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1 Εισαγωγή 

Η παρούσα έκθεση πεπραγμένων υποβάλλεται από την εταιρεία «ΓΝΩΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ 

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ Ι.Κ.Ε.» και προβλέπεται από τη σύμβαση υλοποίησης του Έργου: «Παροχή 

υπηρεσιών για την διαχείριση και τον συντονισμό της πράξης: «Ανάδειξη και διάδοση της 

πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του 

Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου, RE-CULT» στο 

πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ –ΚΥΠΡΟΣ 2014 – 2020»». 

Το έργο χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας «INTERREG 

V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020» στο πλαίσιο του Άξονα προτεραιότητας 3 Διατήρηση και 

προστασία του περιβάλλοντος και πρόληψη κινδύνων, Ειδικός Στόχος 3.2 «Βελτίωση της 

ελκυστικότητας των περιοχών φυσικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος». 

Ο κύριος στόχος του Στρατηγικού Έργου RE–CULT είναι η προώθηση και από κοινού ανάδειξη 

της θρησκευτικής πολιτιστικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη συντονισμένου 

σχεδιασμού δράσεων θεσμικής θεμελίωσης του Θρησκευτικού Τουρισμού στη διασυνοριακή 

περιοχή.  

Κύριος Δικαιούχος της Πράξης είναι το Υφυπουργείο Τουρισμού της Κυπριακής Δημοκρατίας, 

ενώ στο εταιρικό σχήμα συμμετέχουν το Υπουργείο Τουρισμού της Ελληνικής Δημοκρατίας, 

η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου, η Εκκλησία της Ελλάδος, ο Σύνδεσμος Τουριστικών 

Επιχειρήσεων Κύπρου, το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου και 

το Κέντρο Έρευνας και Ανάπτυξης Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου. 

Η παρούσα έκθεση εντάσσεται στο Πακέτο Εργασίας 1: Διαχείριση και Συντονισμός Έργου 

του Έργου και αφορά στις εργασίες για τα παραδοτέα  

D1.2.2: Τεχνικές Συναντήσεις  

D1.2.3: Συντονισμός και παρακολούθηση της υλοποίησης της πράξης 

Στις ενότητες που ακολουθούν παρατίθενται αναλυτικά το σύνολο των ενεργειών – 

διαδικασιών της αναδόχου Εταιρείας που ακολουθήθηκαν για τον συντονισμό και την 

παρακολούθηση της εξέλιξης του έργου, και ειδικότερα για την προετοιμασία των τευχών 

διακηρύξεων των διαγωνισμών ανάθεσης υπηρεσιών, τη συμμετοχή της Αναθέτουσας Αρχής 

στην 2η και 3η τεχνική συνάντηση της πράξης RE-CULT, την υποβολή της 3ης και της 4ης 

αναφοράς προόδου στην Κοινή Γραμματεία, σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις 

της σύμβασής της με το Υπουργείο Τουρισμού. 
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2 Αναλυτική περιγραφή εργασιών Συμβούλου 

Γενικά 

Στο κείμενο που ακολουθεί περιγράφονται αναλυτικά οι διαδικασίες και οι ενέργειες που 

ακολούθησε ο Σύμβουλος για τις ακόλουθες δραστηριότητες έως τις 30/06/2020:  

Για το Παραδοτέο D1.2.2: Τεχνικές Συναντήσεις  

• Συμμετοχή στη 2η τεχνική συνάντηση των εταίρων στη Σύρο 

• Συμμετοχή στη 3η τεχνική συνάντηση των εταίρων στη Λευκωσία 

Για το Παραδοτέο D1.2.3: Συντονισμός και παρακολούθηση της υλοποίησης της πράξης 

• Καθημερινή παρακολούθηση της πορείας του έργου, ενημέρωση της Αναθέτουσας 

Αρχής και των λοιπών εταίρων του έργου για τις τακτικές και τυχόν έκτακτες 

υποχρεώσεις τους στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου. 

• Προφορική και γραπτή επικοινωνία (ηλεκτρονική αλληλογραφία) με τους εταίρους 

και την Κοινή Γραμματεία του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A «Ελλάδα - 

Κύπρος 2014-2020». 

• Συμμετοχή στις συναντήσεις της Αναθέτουσας Αρχής με τους εταίρους του έργου και 

τα στελέχη της Κοινής Γραμματείας του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A 

«Ελλάδα - Κύπρος 2014-2020». 

• Υποστήριξη κατά τη διαδικασία προετοιμασίας των διαγωνισμών που θα 

διενεργηθούν στο πλαίσιο υλοποίησης της πράξης RE-CULT μέχρι και την υπογραφή 

των αντίστοιχων συμβάσεων. 

• Τήρηση Φακέλου παρακολούθησης του έργου. 

• Αναφορές Προόδου στην Κοινή Γραμματεία (Project Reporting). 

Οι εργασίες της αναδόχου Εταιρείας του Έργου για την επιτυχή υλοποίηση της πρώτης 

τεχνικής συνάντησης δύνανται να αναλυθούν σε δύο (2) επίπεδα: 

1. Επιστημονικός σχεδιασμός και συντονισμός 

2. Οργανωτικός σχεδιασμός 
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Παραδοτέο D1.2.2: Τεχνικές Συναντήσεις 

Στο χρονικό διάστημα από την υπογραφή της σύμβασης έως τις 30/06/2020, ο Σύμβουλος 

παραβρέθηκε με μέλος της ομάδας έργου στις εξής δύο τεχνικές συναντήσεις: 

2η Τεχνική Συνάντηση στη Σύρο 

Η 2η Τεχνική Συνάντηση πραγματοποιήθηκε στη Σύρο στην έδρα του Κέντρου Έρευνας & 

Ανάπτυξης της Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου, την Παρασκευή 4 Οκτωβρίου 2019, από τις 09:00 

έως 14:00. Από μεριάς του Συμβούλου συμμετείχαν οι κ.κ. Μιλτιάδης Σταμπούλης και 

Πρόδρομος Βαδράτσικας, προκειμένου να υποστηρίξουν την Αναθέτουσα Αρχή. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκε η μέχρι τώρα πορεία υλοποίησης της πράξης 

και ο προγραμματισμός των επόμενων δράσεων και ειδικότερα: 

➢ Παρουσίαση προόδου φυσικού αντικειμένου ανά Δικαιούχο 

➢ Συζήτηση για την υλοποίηση ανά Πακέτο Εργασίας 

➢ Συζήτηση για τροποποιήσεις Πράξης 

➢ Έγκριση παραδοτέων 

➢ Θέματα Διαχείρισης έργου και Δημοσιότητας  

Στο παράρτημα της παρούσας Έκθεσης, παρατίθενται η πρόσκληση, η agenda της Τεχνικής 

Συνάντησης, η λίστα των συμμετεχόντων. φωτογραφίες, δελτίου τύπου και τα πρακτικά της 

συνάντησης. 

3η Τεχνική Συνάντηση στη Λευκωσία 

Η 3η Τεχνική Συνάντηση πραγματοποιήθηκε στη Λευκωσία στην έδρα της Ιεράς 

Αρχιεπισκοπής Κύπρου, την Πέμπτη, 27 Φεβρουαρίου 2020, από τις 08:30 έως 13:30. Από 

μεριάς του Συμβούλου συμμετείχαν οι κ.κ. Μιλτιάδης Σταμπούλης και Πρόδρομος 

Βαδράτσικας, προκειμένου να υποστηρίξουν την Αναθέτουσα Αρχή. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκε η μέχρι τώρα πορεία υλοποίησης της πράξης 

και ο προγραμματισμός των επόμενων δράσεων και ειδικότερα: 

➢ Παρουσίαση προόδου φυσικού αντικειμένου ανά Δικαιούχο 

➢ Συνάντηση με εκπροσώπους του Δήμου Λευκωσίας  για την έξυπνη ανάπτυξη της 

πόλης 

➢ Συζήτηση για τα εξής θέματα 

o Τεχνικές Προδιαγραφές Πλατφόρμας 

o Σχεδιασμός και Πρόοδος Πλατφόρμας 

o Μέθοδοι Επαυξημένης πραγματικότητας 

o Πρόοδος Εργαστηρίων Ψηφιοποίησης 

o Οικονομική πρόοδος έργου  

o Στρατηγική Θρησκευτικού Τουρισμού- Πρωτογενής έρευνα 

Μετά την Τεχνική Συνάντηση ακολούθησε ξενάγηση στο Βυζαντινό Μουσείο του  Ιδρύματος 

Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ’. 

Στο παράρτημα της παρούσας Έκθεσης, παρατίθενται η agenda της Τεχνικής Συνάντησης, η 

λίστα των συμμετεχόντων και τα πρακτικά της συνάντησης. 
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Παραδοτέο D1.2.3: Συντονισμός και παρακολούθηση της υλοποίησης της πράξης 

RE-CULT 

Δραστηριότητα 1.1: Καθημερινή παρακολούθηση της πορείας του έργου, ενημέρωση της 

Αναθέτουσας Αρχής και των λοιπών εταίρων του έργου για τις τακτικές και τυχόν έκτακτες 

υποχρεώσεις τους στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου 

Στο πλαίσιο της παρούσας δραστηριότητας, ο Σύμβουλος προέβη στη συστηματική 

παρακολούθηση του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου. Η Ομάδα Έργου του Συμβούλου 

παρακολουθεί την εξέλιξη του έργου και λαμβάνει μέριμνα για την σωστή και εντός των 

χρονικών πλαισίων υλοποίησή του, ενώ μεριμνά για την έγκαιρη ενημέρωση της 

Αναθέτουσας Αρχής και των λοιπών εταίρων του έργου για τις τακτικές και τις τυχόν έκτακτες 

υποχρεώσεις που προκύπτουν στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου RE-CULT, σύμφωνα με τις 

υποχρεώσεις που προκύπτουν από τη Σύμβαση Χρηματοδότησης του έργου, το Σύμφωνο 

Εταιρικής Συνεργασίας, τον Οδηγό του προγράμματος Interreg V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-

2020, το θεσμικό πλαίσιο (Νόμοι και Υπουργικές Αποφάσεις) και τα λοιπά εγχειρίδια και 

έντυπα καθοδήγησης που διέπουν την υλοποίηση των έργων εδαφικής χωρικής 

συνεργασίας. Ως εκ τούτου, η επαφή του Συμβούλου με τους εταίρους και τα στελέχη της 

Αναθέτουσας Αρχής θα είναι συνεχής, ενώ σε περίπτωση αστοχίας ή καθυστέρησης του 

σχεδιασμού θα προτείνονται εναλλακτικές οι οποίες θα αξιολογούνται και θα 

διαμορφώνονται ώστε να βελτιστοποιείται το τελικό αποτέλεσμα. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο Σύμβουλος έλαβε υπόψη του το Σχέδιο Ποιότητας του Έργου, το οποίο 

κατήρτισε το Υφυπουργείο Τουρισμού Κύπρου ως ο Συντονιστής Εταίρος, για το σύνολο των 

εταίρων του έργου.  

Δραστηριότητα 1.2: Προφορική και γραπτή επικοινωνία (ηλεκτρονική αλληλογραφία) με 

τους εταίρους και την Κοινή Γραμματεία του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A 

«Ελλάδα - Κύπρος 2014-2020» 

Στο πλαίσιο της παρούσας δραστηριότητας, ο Σύμβουλος υποστήριξε την επικοινωνία και 

αλληλογραφία με τους εταίρους του έργου και την Κοινή Γραμματεία του Προγράμματος 

Interreg V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020, σε άμεση συνεργασία με τα στελέχη της 

Αναθέτουσας Αρχής, όπου αυτό κρίθηκε αναγκαίο.  

Η επικοινωνία μεταξύ των μελών της Ομάδας Έργου του Συμβούλου και της Αναθέτουσας 

Αρχής, έγινε μέσω επιτόπιων συναντήσεων, τηλεφώνου και μηνυμάτων ηλεκτρονικής 

αλληλογραφίας.   

Δραστηριότητα 1.3: Συμμετοχή στις συναντήσεις της Αναθέτουσας Αρχής με τους εταίρους 

του έργου και τα στελέχη της Κοινής Γραμματείας του Προγράμματος Συνεργασίας 

INTERREG V-A «Ελλάδα - Κύπρος 2014-2020» 

Στο πλαίσιο της παρούσας δραστηριότητας, ο Σύμβουλος συμμετέχει ενεργά στον σχεδιασμό 

και στην υλοποίηση του έργου. Συμμετείχε στις συναντήσεις με τα στελέχη της Κοινής 

Γραμματείας του Διασυνοριακού Προγράμματος Interreg V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020, με 

την προετοιμασία  του απαιτούμενου υλικού (π.χ. εκθέσεις, παρουσιάσεις κ.λπ.) και ήταν στη 

διάθεση των εταίρων και της Κοινής Γραμματείας για τυχόν διευκρινίσεις ή επιπλέον 

πληροφορίες.  
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Δραστηριότητα 1.4: Υποστήριξη κατά τη διαδικασία προετοιμασίας των διαγωνισμών που 

θα διενεργηθούν στο πλαίσιο υλοποίησης της πράξης RE-CULT μέχρι και την υπογραφή 

των αντίστοιχων συμβάσεων 

Η δραστηριότητα αφορά στην προετοιμασία των τευχών διακηρύξεων των διαγωνισμών 

ανάθεσης υπηρεσιών από την Αναθέτουσα Αρχή προς τους υποψήφιους Αναδόχους για 

αναθέσεις εξωτερικής εμπειρογνωμοσύνης και την παρακολούθηση υλοποίησης των 

συμβάσεων. Ο Σύμβουλος σε συνεργασία με την Αναθέτουσα Αρχή, εφόσον κριθεί αναγκαίο, 

προσδιορίζει, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο και τα οριζόμενα στο θεσμικό πλαίσιο, 

τον τύπο της προς σύναψη σύμβασης, το είδος της διαδικασίας διενέργειας του 

διαγωνισμού, καθώς και τις υποχρεώσεις δημοσιότητας. Στη συνέχεια, η ομάδα Έργου του 

Συμβούλου συντάσσει, τις τεχνικές προδιαγραφές και τα τεύχη της διακήρυξης του υπό 

ανάθεση έργου, τα οποία θα εγκρίνει το αρμόδιο διοικητικό όργανο της Αναθέτουσας Αρχής. 

Ταυτόχρονα, συντάσσεται η περίληψη της προκήρυξης του διαγωνισμού. Με ευθύνη του 

Συμβούλου, θα τηρείται φάκελος με το σχέδιο της διακήρυξης με όλα τα απαραίτητα 

συνοδευτικά έγγραφα. Ο Σύμβουλος θα μεριμνά για την ενημέρωση της Αναθέτουσας Αρχής 

για τις υποχρεώσεις που προκύπτουν και τις τυχόν τροποποιήσεις του ισχύοντος θεσμικού 

πλαισίου αναθέσεων (π.χ. Ν.4412/2016), ώστε να τηρούνται ορθά και συνέπεια οι 

απαιτούμενες διαδικασίες ανάθεσης.  

Στη συνέχεια, ακολουθούν οι ενέργειες δημοσιότητας που προβλέπονται κατά περίπτωση 

σύμφωνα με το υπό ανάθεση ποσό (δημοσίευση τεύχους διαγωνισμού στο ΚΗΜΔΗΣ, στο 

διαδίκτυο και στον έντυπο Τύπο εφόσον απαιτείται, δημοσίευση περίληψης διακήρυξης στον 

έντυπο Τύπο ή/και στο διαδίκτυο κ.λπ.). Συνοψίζοντας, η διαδικασία προετοιμασίας και 

διενέργειας διαγωνισμού περιλαμβάνει τις ακόλουθες ενέργειες: 

1. Προετοιμάζεται η διακήρυξη του διαγωνισμού και καταρτίζονται οι όροι της από την 

Ομάδα Έργου του Συμβούλου και αποστέλλονται προς έλεγχο στην Επιτροπή 

Παρακολούθησης και Παραλαβής της Αναθέτουσας Αρχής. 

2. Εφόσον, η ΕΠΠΕ εγκρίνει τα υποβληθέντα σχέδια, η διακήρυξη και οι όροι της 

εγκρίνονται με σχετική απόφαση από το αρμόδιο διοικητικό όργανο της Αναθέτουσας Αρχής. 

3. Ορίζεται με σχετική απόφαση από το αρμόδιο διοικητικό όργανο της Αναθέτουσας 

Αρχής, η Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού και Αξιολόγησης Προσφορών. Μεταξύ των 

άλλων, η Επιτροπή είναι αρμόδια για την παροχή διευκρινίσεων προς τους ενδιαφερόμενους 

για συμμετοχή στο διαγωνισμό, την παραλαβή και αποσφράγιση των προσφορών, τον έλεγχο 

των φακέλων υποβολής προσφορών, τη σύνταξη των πρακτικών αξιολόγησης και την 

εισήγηση προς το αρμόδιο διοικητικό όργανο για την κατακύρωση του διαγωνισμού. 

4. Γίνεται δημοσίευση της διακήρυξης, με τους απαιτούμενους όρους και για το χρονικό 

διάστημα που απαιτείται ανάλογα με το είδος του διαγωνισμού. 

5. Από την ημερομηνία δημοσίευσης παρέχονται διευκρινήσεις, εφόσον ζητηθούν από 

υποψήφιους αναδόχους. 

6. Η Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού και Αξιολόγησης Προσφορών παραλαμβάνει 

και αποσφραγίζει τις προσφορές, σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στη σχετική προκήρυξη 

και τη διαδικασία που ορίζει το σχετικό θεσμικό πλαίσιο. 



INTERREG VA ΕΛΛΑΔΑ ΚΥΠΡΟΣ RE-CULT                           Δραστηριότητα 1       Παραδοτέο 1.2.3  

9 

7. Η Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού και Αξιολόγησης Προσφορών αξιολογεί τις 

προσφορές σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στη σχετική διακήρυξη και τη διαδικασία που 

ορίζει το σχετικό θεσμικό πλαίσιο και συντάσσει πρακτικά αξιολόγησης των υποβληθεισών 

προσφορών σε κάθε στάδιο της διενέργειας του διαγωνισμού. 

8. Τα πρακτικά αξιολόγησης εγκρίνονται από το αρμόδιο διοικητικό όργανο της 

Αναθέτουσας Αρχής, ενώ τα αποτελέσματά του κοινοποιούνται από την Επιτροπή στους 

υποψηφίους αναδόχους έγκαιρα, προκειμένου αυτοί να έχουν τη δυνατότητα να ασκήσουν 

τις νόμιμες προσφυγές, εφόσον το επιθυμούν. 

9. Μετά την ολοκλήρωση της αξιολόγησης και τη διευθέτηση τυχόν ενστάσεων, η 

Επιτροπή προβαίνει στη σύνταξη του Τελικού Πίνακα Κατάταξης των υποψηφίων και μεριμνά 

για την κοινοποίηση του Πίνακα στους υποψηφίους αναδόχους καθώς και για την 

ειδοποίηση του επιλεγέντα αναδόχου (πρώτου στον Τελικό Πίνακα Κατάταξης).  

10. Η Επιτροπή καλεί τον πρώτο του σχετικού Πίνακα να υποβάλλει τα δικαιολογητικά 

κατακύρωσης του διαγωνισμού, σύμφωνα με όσα προβλέπονται στο τεύχος της διακήρυξης. 

Εφόσον, υποβληθούν ορθώς τα δικαιολογητικά κατακύρωσης, η Επιτροπή συντάσσει σχετικό 

πρακτικό και εισηγείται στο αρμόδιο διοικητικό όργανο την έκδοση απόφασης κατακύρωσης 

του διαγωνισμού. Εάν δεν υποβληθούν ορθώς ή εγκαίρως τα δικαιολογητικά κατακύρωσης, 

η Επιτροπή καλεί τον επόμενο υποψήφιο ανάδοχο του πίνακα να προσκομίσει τα 

δικαιολογητικά κατακύρωσης κ.ο.κ. μέχρι να βρεθεί προσωρινός ανάδοχος.  

11. Κατόπιν της σχετικής εισήγησης της Επιτροπής, το αρμόδιο διοικητικό όργανο του 

εταίρου εκδίδει απόφαση κατακύρωσης του διαγωνισμού και καλεί τον ανάδοχο για την 

υπογραφή σύμβασης προσκομίζοντας τα δικαιολογητικά καλής εκτέλεσης (εφόσον 

προβλέπονται σχετικά στην προκήρυξη). 

Η Ομάδα έργου του Συμβούλου καθόλη τη διάρκεια της διενέργειας των Διαγωνισμών, θα 

αναλάβει τη συμβουλευτική υποστήριξη της Αναθέτουσας Αρχής, όπου αυτή ζητηθεί. Η 

υποστήριξη μπορεί να αφορά στη σύνταξη και τεκμηρίωση των σχετικών πρακτικών 

αξιολόγησης κατόπιν οδηγιών και κατευθύνσεων της Επιτροπής Αξιολόγησης, στη 

συμβουλευτική υποστήριξη κατά την παροχή διευκρινίσεων προς τους υποψήφιους 

αναδόχους, στη σύνταξη των σχετικών αποφάσεων του αρμόδιου διοικητικού οργάνου της 

Αναθέτουσας Αρχής, καθώς επίσης και σε οποιαδήποτε άλλη εργασία κρίνει η Αναθέτουσα 

Αρχή ότι μπορεί να συμβάλλει ο Σύμβουλος με την επιστημονική του ικανότητα. Η 

υποστήριξη μπορεί να αφορά είτε σε επιτόπια παρουσία σε χώρο που θα ορίσει η 

Αναθέτουσα Αρχή είτε μέσω τηλεδιάσκεψης (π.χ. μέσω Skype) είτε μέσω τηλεφωνικής 

επικοινωνίας είτε μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Με ευθύνη του Συμβούλου, θα 

τηρείται αναλυτικό αρχείο επικοινωνίας μεταξύ της Αναθέτουσας Αρχής και της Ομάδας 

Έργου και θα εκπονείται σχετική Έκθεση Πεπραγμένων μετά την ολοκλήρωση καθενός από 

τους προβλεπόμενους Διαγωνισμούς. Επιπλέον, ο Σύμβουλος θα φροντίζει για την 

αρχειοθέτηση του συνολικού φακέλου της διενέργειας του Διαγωνισμού από την 

προετοιμασία έως την ολοκλήρωσή του σε χώρο της Αναθέτουσας Αρχής. 

Τέλος, ο Σύμβουλος θα παρέχει υπηρεσίες για την παρακολούθηση υλοποίησης των 

συμβάσεων όπως: τήρηση των χρονοδιαγραμμάτων των οικονομικών προϋπολογισμών, 

παρακολούθηση όλων των προπαρασκευαστικών δράσεων για την υλοποίηση μιας 
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ενέργειας, τήρηση της νομιμότητας και κανονικότητας σε όλες τις διαδικασίες, εποπτεία 

τήρησης των υποχρεώσεων που αναλαμβάνει ο εκάστοτε ανάδοχος. 

Στο χρονικό διάστημα από την υπογραφή της σύμβασης έως τις 30/06/2020, ο Σύμβουλος 

υποστήριξε την Αναθέτουσα Αρχή: 

Κατήρτισε το σχέδιο διακήρυξης συνοπτικού διαγωνισμού και τις προσκλήσεις για τις 

απευθείας αναθέσεις σύμφωνα με το αναθεωρημένο πλάνο διαγωνισμών, οι οποίοι 

αφορούσαν στους εξής: 

- Προκήρυξη διενέργειας συνοπτικού διαγωνισμού με κριτήριο κατακύρωσης την 
πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά όπως αυτή θα προκύψει 
βάσει βέλτιστης σχέσης ποιότητας-τιμής για την ανάδειξη αναδόχου με αντικείμενο 
την Παροχή Υπηρεσιών Στρατηγικού Σχεδιασμού και Διοργάνωσης Εκδηλώσεων 
(Παραδοτέα 2.2.1, 3.2.1 και 3.2.2). 
Για τις ανάγκες του διαγωνισμού αυτού, ο Σύμβουλος κατήρτισε το τεύχος της 
προκήρυξης, έκτασης 73 σελ., συμπεριλαμβανομένων και των παραρτημάτων, ενώ 
συνέταξε και έγγραφο παροχής διευκρινίσεων προς τους υποψήφιους αναδόχους. 
Στη συνέχεια προέβη στη σύνταξη και τεκμηρίωση των σχετικών πρακτικών 
αξιολόγησης, ενώ κατήρτισε και το σχέδιο της σύμβασης.  
Ο εν λόγω διαγωνισμός έχει σχεδόν ολοκληρωθεί καθώς, στις 16.03.2020 υπεγράφη  
η σύμβαση με την Ανάδοχο Εταιρία. Στις 28.05.20 υπογράφηκε τροποποιημένη 
σύμβαση, η οποία επεκτείνει τον χρόνο λήξη της σύμβασης έως τις 30.11.2020, λόγω 
των μέτρων στο πλαίσιο του περιορισμού της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19. 
 

- Πρόσκληση υποβολής προσφορών για την απευθείας ανάθεση σύμβασης 

υπηρεσιών για τη δημιουργία και εκτύπωση υλικού πληροφόρησης και προβολής/ 

δημοσιότητας (Παραδοτέο 2.2.2).  

Για τις ανάγκες της ανάθεσης, ο Σύμβουλος κατήρτισε το τεύχος της πρόσκλησης, 

έκτασης 17 σελ., καθώς και το σχέδιο της σύμβασης. Ο εν λόγω διαγωνισμός έχει 

ολοκληρωθεί καθώς πραγματοποιήθηκε και η υπογραφή της σύμβασης με την 

Ανάδοχο Εταιρία στις 11.11.2019. Στις 24.06.2020 υπογράφηκε τροποποιημένη 

σύμβαση, η οποία επεκτείνει τον χρόνο λήξη της σύμβασης έως τις 31.10.2020, λόγω 

μετάθεσης της ημερομηνίας διεξαγωγής της αρχικής εκδήλωσης του έργου στην 

Κρήτη στο πλαίσιο των μέτρων για τον περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού 

COVID-19. 

 

Δραστηριότητα 1.5: Τήρηση Φακέλου παρακολούθησης του έργου 

Στο πλαίσιο της παρούσας δραστηριότητας, ο Σύμβουλος έχει δημιουργήσει τους παρακάτω 

φακέλους σε ηλεκτρονική μορφή: 

1. Φάκελος Διοικητικής και Οικονομικής Παρακολούθησης, ο οποίος περιλαμβάνει τη 

Σύμβαση Χρηματοδότησης (Subsidy Contract) μεταξύ του Υφυπουργείου Τουρισμού Κύπρου 

και της Κοινής Γραμματείας του Προγράμματος Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας «Interreg 

V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020», το Σύμφωνο Εταιρικής Συνεργασίας (Partnership 

Agreement) μεταξύ των εταίρων, την Αίτηση Χρηματοδότησης (application form) του έργου, 

την Ανάλυση του Προϋπολογισμού (Justification of Budget) και τυχόν τροποποιήσεις και τα 

λοιπά επίσημα έγγραφα του έργου και του προγράμματος (π.χ. οδηγός υλοποίησης, οδηγός 
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δημοσιότητας, οδηγίες εξειδίκευσης προς Έλληνες εταίρους κ.λπ.). Επιπλέον, περιλαμβάνει 

την επίσημη εισερχόμενη και εξερχόμενη αλληλογραφία με τους εταίρους, τις εκθέσεις 

προόδου φυσικού και οικονομικού κ.λπ. 

Τέλος, σε ειδικό υποφάκελο περιλαμβάνονται οι προκηρύξεις διαγωνισμών στο πλαίσιο 

υλοποίησης του έργου, οι ενέργειες προετοιμασίας τους και οι σχετικές αποφάσεις 

αρμόδιων διοικητικών οργάνων και οι σχετικές δημοσιεύσεις στον Τύπο. 

2.Φάκελος Οικονομικής Παρακολούθησης. Μέχρι τις 30/06/2020, οι συνολικές δαπάνες που 

έχουν πραγματοποιηθεί από την Αναθέτουσα Αρχή είναι 4.044,84 € και είναι οι ακόλουθες 

ανά Παραδοτέο: 

- Παραδοτέο 1.2.2: Τεχνικές Συναντήσεις: 1.266,00 € 

- Παραδοτέο 1.2.3: Συντονισμός & Διαχείριση - Αναφορές Προόδου: 2.127,84 € 

- Παραδοτέο 2.2.1: 651,00 €. 

3. Φάκελοι παρακολούθησης της υλοποίησης των επιμέρους πακέτων εργασίας του έργου: 

Μέχρι τις 30/06/2020 τα παραδοτέα που έχουν υποβληθεί στο Υπουργείο Τουρισμού στο 

πλαίσιο του έργου είναι τα εξής: 

- Παραδοτέο 2.2.2 Ηλεκτρονικό και Έντυπο υλικό πληροφόρησης και προβολής: 300 

τρισέλιδα φυλλάδια προβολής του έργου σε Ελληνικά και Αγγλικά, 300 usb με 

εκτυπωμένο τον τίτλο του έργου, το λογότυπο και τα στοιχεία του Προγράμματος 

ΕΛΛΑΔΑ – ΚΥΠΡΟΣ 2014-2020, 100 αφίσες, 1 roll-up banner, 300 folders και 300 

πάνινες τσάντες. 

- Παραδοτέο 3.2.1 Στρατηγικός Σχεδιασμός για την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση 

του Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου – 

Ενδιάμεσο Παραδοτέο:  Σχέδιο της μελέτης στρατηγικού σχεδιασμού για την 

ανάπτυξη και τη θεσμική ενίσχυση του θρησκευτικού τουρισμού. 

Δραστηριότητα 1.6: Αναφορές Προόδου στην Κοινή Γραμματεία (Project Reporting) 

Αντικείμενο των ενεργειών του Συμβούλου είναι η προετοιμασία και σύνταξη των αναφορών 

προόδου έργου σε τακτά χρονικά διαστήματα σύμφωνα με τον Οδηγό Υλοποίησης του 

Προγράμματος και τις υποχρεώσεις της Αναθέτουσας Αρχής απέναντι στην Κοινή Γραμματεία 

του Προγράμματος Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας «Ελλάδα – Κύπρος 2014-2020». Οι 

αναφορές αυτές αφενός καταγράφουν την εξέλιξη του έργου, αφετέρου όμως αποτελούν την 

αποτύπωση της υλοποίησης του στρατηγικού και επιχειρησιακού σχεδιασμού στο χρόνο 

ανάπτυξης του έργου.  

Στόχος είναι σε κάθε αναφορά θα αποτυπώνεται η εξέλιξη του έργου RE-CULT, η σχέση των 

πεπραγμένων της συγκεκριμένης περιόδου με των προηγούμενες και τις επόμενες. Έτσι, οι 

αναφορές αντικατοπτρίζουν την εξέλιξη του έργου, αλλά παράλληλα αποτελούν την 

περιγραφική εξειδίκευση του σχεδιασμού και των αναδυόμενων στρατηγικών που θα 

προκύψουν στις διάφορες φάσεις του έργου. 

Στο πλαίσιο της παρούσας δραστηριότητας, ο Σύμβουλος μερίμνησε για τη συλλογή και την 

επεξεργασία των απαιτούμενων στοιχείων τεκμηρίωσης, την κατάρτιση και την υποβολή 

προς την Κοινή Γραμματεία του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A «Ελλάδα – 

Κύπρος 2014-2020» της 3ης έκθεσης προόδου φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του 
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έργου (Progress Report) για την περίοδο αναφοράς 01/06/2019-30/11/2019, καθώς και της 

4ης έκθεσης προόδου φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του έργου (Progress Report) για 

την περίοδο αναφοράς 01/01/2020-30/06/2020. 
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3 Παραρτήματα 

3.1  2η Τεχνική Συνάντηση Έργου  

Ημερήσια διάταξη 2ης τεχνικής συνάντησης του Έργου 
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Πρακτικά 2ης τεχνικής συνάντησης του Έργου 

 

Έργο 

RE-CULT 

No.2 Πρακτικά Συνάντησης 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 4 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2019, ΩΡΑ 9:00-14:00 

Ερμούπολη-Σύρος, Ελλάδα 

Πνευματικό Κέντρο Μητροπολιτικού Ναού Μεταμορφώσεως του 

Σωτήρος                                  

 

Συνάντηση που 

συγκαλείτε από: 

Κ.Ε.Α. Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου 

Είδος Συνάντησης: Συνάντηση Εργασίας 

Συντονιστής: Χρυσίνης Νίκος 

 

Συμμετέχοντες: Α/Α ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ ΦΟΡΕΑΣ 

1 

 Μαρία Τσέλεπου 

Υφυπουργείο Τουρισμού ΚΔ Βασίλης Φόρτσας 

Δήμητρα Μαρκέτου 

2 

Νίκος Χρυσίνης 

Κ.Ε.Α. Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου 
Μανώλης Παπαμακάριος 

Πρόδρομος Βαδράτσικας 

Μιλτιάδης Σταμπούλης 

3 Έλια Αποστολοπούλου Υπουργείο Τουρισμού ΕΔ 

4 

Χρυσαίμιλη Ψηλογένη 
Σύνδεσμος Τουριστικών 

Επιχειρήσεων Κύπρου (Σ.Τ.Ε.Κ) 
Γιάννης Χαραλάμπους 

5 

Αντώνης Θεοχάρους 
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου 

(ΤΕ.ΠΑ.Κ) 
Πέτρος Κοσμάς 

6 Χρήστος Αναγνωστόπουλος Πανεπιστήμιο Αιγαίου 

7 Παναγιώτης Πόγκας Εκκλησία της Ελλάδος 

8 Βασίλειος Δρακονάκης Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου 
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Θέματα Ημερήσιας Διάταξης 

 

Παρασκευή 

4 Οκτωβρίου 2019 

09:00 – 14:00 

2η Τεχνική Συνάντηση 

Πράξη Re-Cult 

Κ.Ε.Α. Ιεράς Μητροπόλεως 

Σύρου 

Η συνάντηση ξεκίνησε με καλωσόρισμα από τον κ. Νίκο Χρυσίνη, Αντιπρόεδρο του ΚΕΑ ΙΜ 
Σύρου και χαιρετισμό από την κα. Μαρία Τσελεπού, υπεύθυνη της Πράξης και εκπρόσωπο 
από το Υφυπουργείο Τουρισμού ΚΔ. Στην συνέχεια ξεκίνησαν οι παρουσιάσεις των 
δικαιούχων της πράξης. 

Μέρος Α΄: Παρουσιάσεις εκ μέρους των δικαιούχων (Επισυνάπτονται οι παρουσιάσεις) 

 

1.Υφυπουργείο Τουρισμού ΚΔ, Μαρία Τσέλεπου, Δήμητρα Μαρκέτου 

Μετά το τέλος της παρουσίασης τέθηκε εκ μέρους της κα. Δήμητρας Μαρκέτου η ανάγκη 
μεγαλύτερης διάδοσης της πράξης και η συμμετοχή των δικαιούχων με υλικό στην προώθηση 
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και στην ιστοσελίδα της πράξης. Επιπλέον επισημάνθηκε 
από την κα. Τσέλεπου Μαρία, προς όλους τους δικαιούχους, η αποστολή στοιχείων για την 
επικείμενη αναφορά προόδου του Δεκεμβρίου καθώς και αιτημάτων για τροποποιήσεις 
παραδοτέων, προϋπολογισμών και χρονοδιαγραμμάτων, τονίζοντας την επικοινωνία με την 
Κοινή Γραμματεία τις επόμενες μέρες για την όλη διαδικασία των τροποποιήσεων και την 
ενημέρωση των δικαιούχων. 

 

2.Υπουργείο Τουρισμού ΕΔ, Έλια Αποστολοπούλου 

Μετά το τέλος της παρουσίασης, τονίσθηκε εκ μέρους του Υπουργείου ότι αναμένεται την 
ολοκλήρωση της διαδικασίας αξιολόγησης προσφορών για τον συνοπτικό διαγωνισμό 2.2.1 
και μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας θα είναι σε θέση να προγραμματιστεί η εκκρεμείς 
αρχική εκδήλωση στην Ελλάδα με εκτιμώμενο ορίζοντα πραγματοποίησης τον Δεκέμβριο 
2019 – Φεβρουάριο 2020. 

 

3.Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου (Ι.Α.Κ), Βασίλειος Δρακονάκης 

Μετά το τέλος της παρουσίασης, ο κ. Βασίλειος Δρακονάκης ζήτησε να καθοριστεί από τους 
δικαιούχους η ημερομηνία της  Τρίτης Τεχνικής Συνάντησης στην Κύπρο, η οποία μετά από 
συζήτηση των δικαιούχων τοποθετήθηκε χρονικά προς το τέλος του Φεβρουαρίου του 2020, 
στην Λευκωσία σε συν-διοργάνωση με το Σ.Τ.Ε.Κ. . 

 

4.Εκκλησία της Ελλάδος, Παναγιώτης Πόγκας 

Μετά το τέλος της παρουσίασης ο κ. Νίκος Χρυσίνης από το Κ.Ε.Α. Ι.Μ. Σύρου ρώτησε σε ποια 
νησιά θα πραγματοποιηθεί η μελέτη καταγραφής και επιλογής των άυλων στοιχείων στην 
περιοχή παρέμβασης και ο κ. Πόγκας ενημέρωσε τους δικαιούχους πως το προσεχές 
διάστημα θα προγραμματιστεί έρευνα για τα νησιά της Μυτιλήνης, Πάρος, Λήμνος, Σύρος, 
Νάξος και Τήνος. 

5.Σύνδεσμος Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου (Σ.Τ.Ε.Κ) Χρυσαίμιλη Ψηλογένη 
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Μετά το τέλος της παρουσίασης η κα Χρυσαίμιλη Ψηλογένη τόνισε την έγκαιρη ενημέρωση 
από το Υπουργείο Τουρισμού ΕΔ για την αρχική εκδήλωση στην Ελλάδα καθώς και την 
συχνότερη επικοινωνία των δικαιούχων από τον Κύπρο και την Ελλάδα για την ενεργοποίηση 
των εμπλεκομένων στον θρησκευτικό τουρισμό  και την επίτευξη των στόχων της πράξης. 

 

6.Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Χρήστος Αναγνωστόπουλος 

Ο κ Χρήστος Αναγνωστόπουλος ανέφερε ότι στα πλαίσια της πράξης θα απαιτηθούν να 
ψηφιοποιηθούν από το Πανεπιστήμιο Αιγαίου εκκλησιαστικά κειμήλια μικρού μεγέθους σε 
διάφορα μέρη των επιλέξιμων περιοχών (μοναστήρια, ναοί), οπότε απαιτείται ένας μικρός 
φορητός σαρωτής με εξειδικευμένη ικανότητα να καταγράφει πολύ μικρά ή/και 
λεπτεπίλεπτα αντικείμενα εκκλησιαστικής τέχνης (π.χ. μικρές εικόνες, σφραγίδες) ή 
ανάγλυφα μέρη αντικειμένων με ιδιαίτερες λεπτομέρειες (μέρος από μανουάλια, λαβές 
ποιμαντορικών ράβδων, κοσμήματα σε μήτρες, σκαλίσματα σε τέμπλα, λεπτομέρειες σε 
άμφια). Για το λόγο αυτό γνωστοποίησε την πρόθεση του για αλλαγή εξοπλισμού σε είδος 
προμήθειας αντί για σαρωτή βιβλίων να προμηθευτούνε φορητό 3Δ σαρωτή μικρής 
εμβέλειας και μικρής επιφάνειας σάρωσης για πολύ μικρά κειμήλια εκκλησιαστικής τέχνης. 
Μετά από συζήτηση των δικαιούχων και ιδιαίτερα με το ΤΕ.ΠΑ.Κ συμφωνήθηκε ότι είναι επ’ 
ωφέλεια της πράξης η υποβολή αιτήματος τροποποίησης για την αλλαγή εξοπλισμού και σε 
συνεννόηση με τον Κύρο Δικαιούχο και την Κοινή Γραμματεία ναα γίνουν οι απαραίτητες 
διαδικασίες για την τροποποίηση.  

 

7.Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΤΕ.ΠΑ.Κ), Αντώνης Θεοχάρους, Πέτρος Κοσμάς 

Μετά το τέλος της παρουσίασης, εκ μέρους του ΤΕΠΑΚ, ζητήθηκε να γίνουν τα 
χρονοδιαγράμματα πιο συγκεκριμένα και να συνεχιστεί η συνεργασία και η συνεννόηση με 
την Ι.Α.Κ. καθώς πως προτίθενται να υποβάλουν και εκείνη αίτημα για τροποποίηση 
προμήθειας εξοπλισμού για το Παραδοτέο 4.7.4 που αφορά στην αύξηση συσκευών GNSS με 
δυνατότητα καταγραφής εικόνας και ήχου από δύο(2) σε έξι(6) για το λόγο κάλυψης αναγκών 
που θα ενισχύσουν την ποιοτική υλοποίηση του έργου Re-Cult. 

 

8.Κ.Ε.Α. Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου, Νίκος Χρυσίνης 

Μετά το τέλος της παρουσίασης ο κ. Νίκος Χρυσίνης ενημέρωσε πως και το Κ.Ε.Α. Ι.Μ. Σύρου 
θα υποβάλει αίτημα τροποποίησης για το Παραδοτέο 5.8.2, και συγκεκριμένα την αλλαγή 
του προϋπολογισμού μεταξύ των κατηγοριών δαπάνης του παραδοτέου. Επιπλέον 
αναφέρθηκε πως η διαδικασία κατάρτισης και συμβουλευτικής των επιχειρηματιών 
τουρισμού με απώτερο στόχο την πιστοποίηση τους ως επαγγελματίες θρησκευτικού 
τουρισμού πρέπει να πραγματοποιηθεί σε μη τουριστική περίοδο για την ενεργό συμμετοχή 
των επιχειρηματιών. 

 

Μέρος Β’: Συζήτηση 

Μετά το διάλειμμα το λόγο πήρε ο κ Αντώνης Θεοχάρους και ο κ Πέτρος Κοσμάς από το 
ΤΕ.ΠΑ.Κ. όπου  παρουσίασαν την ειδική πλατφόρμα που σχεδιάζουν στα πλαίσια της πράξης, 
με χάρτες πολιτιστικών μνημείων και διαδρομών για την Κύπρο. Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, η 
Ι.Α.Κ. και το ΤΕ.ΠΑ.Κ. συζήτησαν τεχνικά θέματα  για τα παραδοτέα της πράξης και την 
υλοποίηση τους. 
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Στην συνέχεια συζητήθηκε το θέμα της μεταφοράς πιστώσεων από ένα παραδοτέο σε ένα 
άλλο και τονίσθηκε ότι δεν μπορεί να γίνει μεταφορά από τον εξοπλισμό ή την εξωτερική 
εμπειρογνωμοσύνη καθώς και για τα υπόλοιπα παραδοτέα και τονίστηκε πως για αλλαγές 
μέχρι 10% πρέπει να γίνεται αίτημα προς την Κοινή Γραμματεία μέσω του Κύριου Δικαιούχου.  

Έπειτα, η κα Τσέλεπου επισήμανε την αποστολή στοιχείων για την επικείμενη αναφορά 
προόδου καθώς και την επικοινωνία με τον Κύριο Δικαιούχο για τα αιτήματα τροποποιήσεων 
παραδοτέων, προϋπολογισμών και χρονοδιαγραμμάτων, τονίζοντας πρώτα την επικοινωνία 
με την Κοινή Γραμματεία, καθώς και την επικαιροποίηση στο πλάνο διαγωνισμών για να μην 
υπάρξουν προβλήματα στην υλοποίηση της πράξης και να υπάρχει έγκαιρη ενημέρωση όλων 
των δικαιούχων. 

Συζητήθηκε ο χρονικός ορίζοντας της αρχικής εκδήλωσης στην Ελλάδα με εκτεινόμενή 
περίοδο 12/2019-2/2020 εφόσον έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία του διαγωνισμού 
ανάθεσης. Συμφωνήθηκε η επικοινωνία για την οριστικοποίηση της 3ης Τεχνικής Συνάντησης 
στην Κύπρο, η οποία τοποθετήθηκε χρονικά προς το τέλος του Φεβρουαρίου του 2020, στην 
Λευκωσία σε συν-διοργάνωση της Ι.Α.Κ. με το Σ.Τ.Ε.Κ.. 

Τα πρακτικά, το παρουσιολόγιο, οι φωτογραφίες και το δελτίο τύπου της 2ης Συνάντησης, 
συμφωνήθηκαν να συνταχθούν και να προωθηθούν από το Κ.Ε.Α. Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου 
προς τους υπόλοιπους δικαιούχους καθώς και στην Κοινή Γραμματεία και να διαχυθούν στα 
Μ.Μ.Ε., στα κοινωνικά δίκτυα και στις ιστοσελίδες των δικαιούχων για την περαιτέρω 
διάχυση της πράξης. 
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Δελτίο Τύπου 2ης τεχνικής συνάντησης του Έργου 
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Φωτογραφικό υλικό 2ης τεχνικής συνάντησης του Έργου 

 

 



INTERREG VA ΕΛΛΑΔΑ ΚΥΠΡΟΣ RE-CULT                           Δραστηριότητα 1       Παραδοτέο 1.2.3  

24 

 

 

 



INTERREG VA ΕΛΛΑΔΑ ΚΥΠΡΟΣ RE-CULT                           Δραστηριότητα 1       Παραδοτέο 1.2.3  

25 

 

 

 

 

 



INTERREG VA ΕΛΛΑΔΑ ΚΥΠΡΟΣ RE-CULT                           Δραστηριότητα 1       Παραδοτέο 1.2.3  

26 

3.2  3η Τεχνική Συνάντηση Έργου  

Ημερήσια διάταξη 3ης τεχνικής συνάντησης του Έργου 
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Πρακτικά 3ης τεχνικής συνάντησης του Έργου 

 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ 3ΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ RECULT 

Πέμπτη, 27 Φεβρουαρίου 2020  

 

Παρόντες: εκπρόσωποι από όλους τους εταίρους 

Θέματα που συζητήθηκαν – Αποφάσεις 

1. Παρουσιάσεις: Στην τεχνική συνάντηση ο κάθε εταίρος παρουσίασε την πορεία 

υλοποίησης των παραδοτέων του. Στον σύνδεσμο που ακολουθεί παρατίθενται όλες 

οι παρουσιάσεις των εταίρων.   

https://www.dropbox.com/sh/5qsopumojvkgec6/AABr4_FjmTjp7H42PH_IFpmHa?dl

=0  

2. Στη συνάντηση συζητήθηκε το θέμα της δημοσιότητας στα κοινωνικά δίκτυα καθώς 

και γενικά οι δείκτες απορρόφησης των δικαιούχων της πράξης.  

3. Δήμος Λευκωσίας: Πέραν των παρουσιάσεων στο πλαίσιο της Τεχνικής Συνάντησης 

έγινε συνάντηση με ομάδα του Δήμου Λευκωσίας για τον Σχεδιασμό της Έξυπνης 

πόλης η οποία έδωσε τα τεχνικά χαρακτηριστικά των wifi hotspots που θα 

τοποθετήσουν στην πόλη και της πλατφόρμας. Αποφασίστηκε ότι η Ιερά 

Αρχιεπισκοπή Κύπρου, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου και ο Δήμος Λευκωσίας 

θα συνεργαστούν για τα σημεία τοποθέτησης των  wifi hotspots.  

4. Πακέτο Εργασίας 4: Συζητήθηκε η επιμήκυνση του Πακέτου Εργασίας 4 μέχρι το 

τέλος της Πράξης. Αποφασίστηκε όπως ο Χρήστος Αναγνωστόπουλος από το 

Πανεπιστήμιο Αιγαίου στείλει ηλεκτρονικό μήνυμα στον Κύριο Δικαιούχο μέχρι την 

Τετάρτη, 4 Μαρτίου 2020 με το σχετικό αίτημα επιμήκυνσης. Ο ΚΔ αφού πάρει την 

γραπτή έγκριση των υπολοίπων εταίρων, μέχρι την Παρασκευή 6 Μαρτίου,  θα 

στείλει με τη σειρά του το προαναφερθέν αίτημα στην Κεντρική Γραμματεία προς 

έγκριση.  

5. Ημερομηνίες επόμενων δραστηριοτήτων:  

Έγινε συζήτηση για τις ημερομηνίες της Αρχικής εκδήλωσης στην Κρήτη, της 

Στρογγυλής Τραπέζης στη Ρόδο και της Εκδήλωσης Διαβούλευσης στην Αθήνα. Η 

Εκκλησία της Ελλάδος πρότεινε όπως οι προαναφερθείσες συναντήσεις γίνουν μετά 

τις 26 Απριλίου λόγω των εορτών του Πάσχα. Ταυτόχρονα θα εξεταστεί το 

https://www.dropbox.com/sh/5qsopumojvkgec6/AABr4_FjmTjp7H42PH_IFpmHa?dl=0
https://www.dropbox.com/sh/5qsopumojvkgec6/AABr4_FjmTjp7H42PH_IFpmHa?dl=0
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ενδεχόμενο παράτασης της λήξης του εν λόγω παραδοτέου από τον Ιούνιο 2020 στον 

Σεπτέμβριο 2020. Αποφασίστηκε όπως το Υπουργείο Τουρισμού της Ελλάδος 

προτείνει δύο σενάρια με πιθανές ημερομηνίες  για την κάθε συνάντηση και τα 

στείλει ως τις 4 Μαρτίου 2020 σε όλους τους εταίρους για τη  συγκατάθεσή τους.  

Σε σχέση με την Επόμενη Τεχνική Συνάντηση που θα γίνει στη Νάξο κατά το τέλος 

Σεπτεμβρίου, η Εκκλησία της Ελλάδος θα προτείνει στο επόμενο διάστημα 

ημερομηνίες διεξαγωγής.  

6. Κατάλογοι δρώμενων και μνημείων: μετά από συζήτηση αποφασίστηκε όπως η Ιερά 

Αρχιεπισκοπή Κύπρου στείλει στον Σύνδεσμο Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου, 

καθώς και στους υπόλοιπους εταίρους, καταλόγους των δρώμενων και μνημείων της 

Αρχιεπισκοπικής περιφέρειας προς ψηφιοποίηση και με τη σειρά του ο ΣΤΕΚ θα 

προτείνει 10 σημεία τουριστικού ενδιαφέροντος εκτός της Αρχιεπισκοπικής 

περιφέρειας προς ψηφιοποίηση.  

7. Επαυξημένη πραγματικότητα και πλατφμόρμα: Στη συνάντηση συζητήθηκε το θέμα 

της επαυξημένης πραγματικότητας δρώμενων και μνημείων καθώς και το ζήτημα των 

τεχνικών προδιαγραφών της πλατφόρμας. Αποφασίστηκε όπως υπάρξει επικοινωνία 

μέχρι την Παρασκευή 6 Μαρτίου  (i) μεταξύ του Αντώνη Θεοχάρους (ΤΕΠΑΚ) και του 

Γιάννη Χαραλάμπους (Συμβούλου ΣΤΕΚ) για τις τεχνικές προδιαγραφές της 

πλατφόρμας και (ii) μεταξύ του Βασιλείου Δρακονάκη (Συμβούλου της ΙΑΚ) και του 

Αντώνη Θεοχάρους (ΤΕΠΑΚ) για το θέμα των προδιαγραφών της επαυξημένης 

πραγματικότητας. Επίσης για τις μεθοδολογίες αποτύπωσης υλικής και άυλης 

πολιτιστικής κληρονομιάς που ακολουθούνται θα πρέπει να επικοινωνήσουν 

Εκκλησία της Ελλάδος, Πανεπιστήμιο Αιγαίου και Ιερά Αρχιεπισκοπή.  

8. Στρατηγική Θρησκευτικού Τουρισμού: Παρουσιάστηκε από τον εκπρόσωπο της 

ICAP, Αναδόχου εταιρείας για τον Στρατηγικό Σχεδιασμό εκ μέρους του ΣΤΕΚ, η 

αποτύπωση της διεθνούς, Ελληνικής και Κυπριακής Τουριστικής Αγοράς σε 

Θρησκευτικό – Πολιτιστικό Τουρισμό, καθώς και το πλαίσιο για τον Στρατηγικό 

Σχεδιασμό, συνολικά για το έργο. Η συμμετοχή – πρόταση για τον Στρατηγικού 

Σχεδιασμό  για την Κύπρο, παρουσιάστηκε από τον Γιάννη Χαραλάμπους, Αναδόχου 

για το Υφυπουργείο Τουρισμού. Η ICAP θα λάβει υπόψη την πρόταση του 

Υφυπουργείου Τουρισμού (με όποιες παρατηρήσεις/εισηγήσεις των εταίρων), την 

αντίστοιχη μελέτη της Εκκλησίας της Ελλάδος (έχει ήδη αποσταλεί) καθώς και την 

συμμετοχή για τον Στρατηγικό Σχεδιασμό για την Ελλάδα από το Υπουργείο 

Τουρισμού, ώστε να ολοκληρώσει το Παραδοτέο για τον Στρατηγικό Σχεδιασμό. Οι 
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παρουσιάσεις θα σταλούν από ΣΤΕΚ και Υφυπουργείο Τουρισμού. Μετά από 

συζήτηση αποφασίστηκε όπως ο Στρατηγικός Σχεδιασμός του Υφυπουργείου 

Τουρισμού σταλεί μέχρι την Τρίτη 3 Μαρτίου στους εταίρους και θα δοθεί διορία 2 

εβδομάδων – 10 εργάσιμων ημερών για την αποστολή σχολίων από όλους τους 

εταίρους. Ταυτόχρονα αποφασίστηκε όπως σταλεί επιστολή από όλους τους 

εταίρους στον Υφυπουργό Τουρισμού για τη διαμόρφωση του Στρατηγικού 

Σχεδιασμού για τον Θρησκευτικό Τουρισμό του Υφυπουργείου.  
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Λίστα συμμετεχόντων 3ης τεχνικής συνάντησης του Έργου 
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Φωτογραφικό υλικό 3ης τεχνικής συνάντησης του Έργου 
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3.3  3η Αναφορά Προόδου Φυσικού και Οικονομικού Αντικειμένου 
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3.4  4η Αναφορά Προόδου Φυσικού και Οικονομικού Αντικειμένου 

 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ INTERREG V-A 

ΕΛΛΑΔΑ -ΚΥΠΡΟΣ 2014-2020

 “ΕΛΛΑΔΑ – ΚΥΠΡΟΣ 2014 – 2020”

Balkan Center, Κτήριο Δ, 2ος Ανελκυστήρας, 3ος όροφος

10o  χλμ Θεσσαλονίκης - Θέρμης

570 01, Πυλαία,Θεσσαλονίκη, Ελλάδα

4A/A Έκθεσης Προόδου 

Ημερομηνία Υποβολής 1/7/2020

Ακρώνυμο Έργου Re-Cult

Ανάδειξη και διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση 

του Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου

Tel.: +30 2310 024060

Fax: +30 2310 024078

ΑΝΑΦΟΡΑ ΠΡΟΟΔΟΥ

Κοινή  Γραμματεία

Η αναφορά πρέπει να συμπληρωθεί και να αποσταλεί ταχυδρομικά και με e-mail στη διεύθυνση:
“Eπιχειρησιακό Πρόγραμμα V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020"

(συμπληρώνεται από τον 

Επικεφαλής Εταίρο)

5035557Κωδικός MIS 

Η προστασία του αρχείου excel δεν πρέπει να καταργηθεί.

Αρ.Πρωτ/Ημερομηνία

E-mail: jts_grcy@mou.gr

Τίτλος έργου
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Φαξ

Φαξ

Φαξ

Κύπρος

Σύνδεσμος Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου

Ελλάδα

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 6c. Διατήρηση, προστασία, προώθηση και ανάπτυξη της φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς.

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 3.2  Βελτίωση της ελκυστικότητας των περιοχών φυσικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος.

Υπουργείο Τουρισμού 

Ανάδειξη και διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική 

ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου

Εκκλησία της Ελλάδος

ΚΩΔΙΚΟΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

ΚΥΡΙΟΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ

ΑΚΡΩΝΥΜΟ ΕΡΓΟΥ
Re-Cult

Ελλάδα

ΥΦΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΧΩΡΑ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ

195.000,00 €

290.000,00 €

380.827,50 €

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΕΤΑΙΡΟΥ (ΠΛΗΡΗΣ ΕΠΩΝΥΜΙΑ)

Κύπρος

Ελλάδα

ΧΩΡΑ

106.683,00 €

80.860,00 €

Υφυπουργείο Τουρισμού ΚΔ

ΕΝΟΤΗΤΑ 1 - ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 

ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΣ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜ

ΟΣ (ΣΥΜΦΩΝΑ 

ΜΕ ΤΟ ΤΔΕ)

3. Διατήρηση και προστασία του περιβάλλοντος και πρόληψη κινδύνων

6 Διαφύλαξη και προστασία του περιβάλλοντος και προώθηση της αποδοτικότητας των πόρων

Α/Α 

ΕΤΑΙΡΟΥ

ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ

ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ

Δ6

Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου

Πσνεπιστήμιο Αιγαίου - Ειδικός Λογαριασμός Έρευνας

Δ2

Δ3

Δ4

Κυρ Δικ (Δ 1)

Δ5

Κύπρος

Οικονομικός 

Υπεύθυνος

Όνομα

Διεύθηνση Λεωφόρος Αμαλίας 12, 10557, Αθήνα

Τηλέφωνο

Κύπρος

310.000,00 €

Δ9

315.000,00 €
Δ7

Ελλάδα
240.000,00 €

Έναρξη 36,0Διάρκεια30/9/2021Λήξη1/10/2018

Λήξη 30/6/2020

210 3736395

E-mail

Παναγιώτα Διακοστεργίου

Προισταμένη Διεύθυνσης Έρευνας

E-mail

210 3736136

Ευαγγελία Καλογεροπούλου

Διάρκεια Έργου

Περίοδος Αναφοράς Έναρξη

210 3736136

Σε περίπτωση αλλαγής των στοιχείων επικοινωνίας του νόμιμου εκπροσώπου, του υπεύθυνου Έργου ή του οικονομικού πεύθηνου παρακαλούμε όπως 

αποστείλετε τα νέα στοιχεία

Θέση στον φορέα Υπάλληλος Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών

1/1/2020

E-mail

210 3736395

ΥΠΟΓΡΑΦΗ - ΣΦΡΑΓΙΔΑ

Όνομα

Θέση στον φορέα

210 3736136210 3736395

Υπουργός Τουρισμού

Όνομα

Δ10

1.918.370,50 €

Θεοχάρης (Χάρης) Θεοχάρης

Θέση στον φορέα

ΔιεύθηνσηΥπεύθηνος Έργου

Νόμιμόος 

Εκπρόσωπος

Τηλέφωνο

Λεωφόρος Αμαλίας 12, 10557, Αθήνα

Δ8

Διεύθηνση

Τηλέφωνο

Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου

Κέντρο Έρευνας και Ανάπτυξης Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου 

Λεωφόρος Αμαλίας 12, 10557, Αθήνα

ΣΥΝΟΛΟ

Ελλάδα
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2.1

2.2

Ο μέγιστος συνολικός επιτρεπτός αριθμός χαρακτήρων είναι 1500

Αριθμός χαρακτήρων 354

* Συμμετοχή στην 3η συνάντηση εργασίας στις 27.02.2020 στη Λευκωσία (Παραδοτέο 1.2.2).

* Παραγωγή ηλεκτρονικού και έντυπου υλικού πληροφόρησης και προβολής (Παραδοτέο 2.2.2).

* Υπογραφή σύμβασης με ανάδοχο για την «Παροχή Υπηρεσιών Στρατηγικού Σχεδιασμού και Διοργάνωσης Εκδηλώσεων» και επέκταση χρονοδιαγράμματος αυτής (Παραδοτέα 

2.2.1, 3.2.1, 3.2.2)

ΕΝΟΤΗΤΑ 2 - ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΠΡΟΟΔΟΥ 

Περίληψη της προόδου του έργου μέχρι σήμερα

Ο μέγιστος συνολικός επιτρεπτός αριθμός χαρακτήρων είναι 2000 

Παρακαλείσθε να περιγράψετε τα βασικά επιτεύγματα από την έναρξη του έργου έως σήμερα με αναφορά στην πρόοδο των σχετικών πακέτων εργασίας, ενεργειών, εκροών 

και αποτελεσμάτων. Στο πεδίο αυτό θα πρέπει να συμπεριληφθεί η εμπειρία που αποκτήθηκε και η προστιθέμενη αξία της συνεργασίας.

Περίληψη της προόδου του έργου κατά την παρούσα περίοδο αναφοράς 

Στις 11.11.2019 το Υπουργείο Τουρισμού υπέγραψε σύμβαση με εταιρεία για την παραγωγή «Ηλεκτρονικού και έντυπου υλικού πληροφόρησης και προβολής» κατόπιν της 

δημοσίευσης της σχετικής Πρόσκλησης υποβολής προσφορών (Παραδοτέο 2.2.2). Στις 11.12.2019 το Υπουργείο Τουρισμού παρέλαβε το σχετικό έντυπο υλικό. Η σύμβαση με 

τον ανάδοχο επεκτάθηκε στις 24.06.2020 έως τις 31.10.2020, προκειμένου να δημοσιευθεί το ραδιοφωνικό σποτ πριν την οργάνωση της εκδήλωσης στην Κρήτη.

Σε συνέχεια της δημοσίευσης της Διακήρυξης στις 18.09.2019 για τη διενέργεια συνοπτικού διαγωνισμού για την «Παροχή Υπηρεσιών Στρατηγικού Σχεδιασμού και 

Διοργάνωσης Εκδηλώσεων» (Παραδοτέα 2.2.1, 3.2.1, 3.2.2), το Υπουργείο Τουρισμού υπέγραψε στις 16.03.2020 τη σύμβαση με την Ανάδοχο Εταιρεία. Στις 28.05.20 

υπογράφηκε τροποποιημένη σύμβαση η οποία επεκτείνει τον χρόνο λήξη της σύμβασης έως τις 30.11.2020, λόγω των μέτρων στο πλαίσιο του περιορισμού της διασποράς του 

κορωνοϊού COVID-19.

Αριθμός χαρακτήρων 1827Παρακαλείσθε να μην υπερβαίνετε τους 1000 χαρακτήρες σε κάθε κελί

Από την έναρξη του έργου έως σήμερα το Υπουργείο Τουρισμού έκανε όλες τις προαπαιτούμενες διοικητικές ενέργειες, για την προετοιμασία της χρηματοοικονομικής ροής 

του έργου και την ομαλή υλοποίησή του.

Το Υπουργείο Τουρισμού συμμετείχε μέσω των εκπροσώπων του στην εναρκτήρια συνάντηση του έργου στη Λευκωσία στις 15.02.2019, στη 2η τεχνική συνάντηση στις 

04.10.2019 στη Σύρο και στην 3η τεχνική συνάντηση στις 27.02.2020 στη Λευκωσία, του παρουσιάζοντας τη συμμετοχή του στο έργο, τον προβλεπόμενο τρόπο υλοποίησης, 

το προτεινόμενο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των δράσεων και το χρονοδιάγραμμα των αναθέσεων (Παραδοτέα 1.8.2).

Σε συνέχεια της δημοσίευσης της Πρόσκλησης υποβολής προσφορών για τη διαχείριση, τον συντονισμό και την υλοποίηση του έργου, το Υπουργείο Τουρισμού υπέγραψε στις 

09.09.09 σύμβαση συνεργασίας με Τεχνικό Σύμβουλο (Παραδοτέα 1.2.2, 1.2.3, 2.2.3).

Περιγράψτε τα κυριότερα επιτεύγματα του έργου κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου αναφοράς
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2.3

Παρακαλείσθε να μην υπερβαίνετε τους 1000 χαρακτήρες σε κάθε κελί 

Ο μέγιστος συνολικός επιτρεπτός αριθμός χαρακτήρων είναι  4000

Αναλυτική περιγραφή των υλοποιηθέντων παραδοτέων, εκροών και αποτελεσμάτων κατά τη διάρκεια της τρέχουσας περιόδου με αναφορά 

ανά πακέτο εργασιών και  συμμετοχή των δικαιούχων.

Αριθμός Χαρακτήρων 1402

Δύο άτομα από το Υπουργείο Τουρισμού συμμετείχαν στην 3η τεχνική συνάντηση στις 27.02.2020 στη Λευκωσία και παρουσίασαν την πορεία υλοποίησης των παραδοτέων του 

δικαιούχου (Παραδοτέα 1.2.2).

Στο πλαίσιο της υλοποίησης του Παραδοτέου 2.2.2, το Υπουργείο Τουρισμού παρέλαβε από τον ανάδοχο στις 11.12.2019 τα παρακάτω είδη υλικού πληροφόρησης: 300 

τρισέλιδα φυλλάδια προβολής του έργου σε Ελληνικά και Αγγλικά, 300 usb με εκτυπωμένο τον τίτλο του έργου, το λογότυπο και τα στοιχεία του Προγράμματος ΕΛΛΑΔΑ – 

ΚΥΠΡΟΣ 2014-2020, 100 αφίσες, 1 roll-up banner, 300 folders και 300 πάνινες τσάντες. Η σύμβαση με τον ανάδοχο επεκτάθηκε στις 24.06.2020 έως τις 31.10.2020, 

προκειμένου να δημοσιευθεί το ραδιοφωνικό σποτ πριν την οργάνωση της εκδήλωσης στην Κρήτη.

Σε συνέχεια της δημοσίευσης της Διακήρυξης στις 18.09.2019 για τη διενέργεια συνοπτικού διαγωνισμού για την «Παροχή Υπηρεσιών Στρατηγικού Σχεδιασμού και 

Διοργάνωσης Εκδηλώσεων» (Παραδοτέα 2.2.1, 3.2.1, 3.2.2), το Υπουργείο Τουρισμού υπέγραψε στις 16.03.2020 τη σύμβαση με τον ανάδοχο που προέκυψε. Στις 28.05.20 

υπογράφηκε τροποποιημένη σύμβαση η οποία επεκτείνει τον χρόνο λήξη της σύμβασης έως τις 30.11.2020, λόγω των μέτρων στο πλαίσιο του περιορισμού της διασποράς του 

κορωνοϊού COVID-19. Για το Παραδοτέο 3.2.1 ο ανάδοχος υπέβαλε Σχέδιο της μελέτης στρατηγικού σχεδιασμού για την ανάπτυξη και τη θεσμική ενίσχυση του θρησκευτικού 

τουρισμού. 

Παρακαλείσθε να παράσχετε αναλυτική περιγραφή των ενεργειών που υλαποιήθηκαν, των εκροών και των αποτελεσμάτων  κατά τη διάρκεια της παρούσας περιόδου  με 

αναφορά ανά πακέτο εργασιών και στη συμμετοχή των δικαιούχων.

2.4 Επόμενα βήματα για την υλοποίηση του έργου 
Ο μέγιστος συνολικός επιτρεπτός αριθμός χαρακτήρων είναι  1500

Αριθμός Χαρακτήρων 458

1. Συμμετοχή στην 4η Τεχνική Συνάντηση του έργου στη Νάξο (Παραδοτέο 1.2.2).

2.Υποβολή της 5ης αναφοράς προόδου φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του έργου (Παραδοτέο 1.2.3).

3. Υποβολή 1ου αιτήματος για την διοικητική επαλήθευση δαπανών στο πλαίσιο του έργου και ορισμός  επαληθευτή – ελεγκτή (Παραδοτέο 1.2.4). 

4. Διοργάνωση εναρκτήριας εκδήλωσης έργου στην Κρήτη (Παραδοτέο 2.2.1).

5. Παραγωγή και αναμετάδοση ραδιοφωνικού σποτ (Παραδοτέο 2.2.2).
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2.5

2.6

Ο μέγιστος συνολικός αριθμός χαρακτήρων είναι 1500

1362

Λόγω των μέτρων που εφαρμόστηκαν για τον περιορισμό του COVID-19, δεν ήταν δυνατή η υλοποίηση των Παραδοτέων 2.2.1, 3.2.1 και 3.2.2 σύμφωνα με τον αρχικό 

σχεδιασμό. Για τον λόγο αυτό το Υπουργείο Τουρισμού υπέγραψε τροποποιημένη σύμβαση με το Ανάδοχο, οπότε και ο χρόνος λήξης της σύμβασης επεκτείνεται από 

30.06.2020 σε 30.11.2020. Επιπλέον, η σύμβαση με τον ανάδοχο για το υλικό δημοσιότητας (Παραδοτέο 2.2.2) επεκτάθηκε στις 24.06.2020 έως τις 31.10.2020, προκειμένου 

να δημοσιευθεί το ραδιοφωνικό σποτ πριν την οργάνωση της εκδήλωσης στην Κρήτη.

Προβλήματα που προέκυψαν και  προτεινόμενες λύσεις
Ο μέγιστος συνολικός αριθμός χαρακτήρων είναι 1500

549Αριθμός χαρακτήρων

Αριθμός Χαρακτήρων

Παρακαλείσθε να δηλώσετε οποιαδήποτε αλλαγή προτίθεστε να κάνετε σε σχέση με την εγκεκριμένη Αίτηση Υποβολής. Η υλοποίηση του έργου πρέπει να τηρεί αυστηρά τα 

προβλεπόμενα στο εγκεκριμένο Τεχνικό Δελτίο Έργου. Σε καμιά περίπτωση δεν θα πρέπει να γίνουν αλλαγές χωρίς τη γνώση και έγκριση της Διαχειριστικής Αρχής, ενώ για 

τις σημαντικές αλλαγές ενδέχεται να απαιτείται υποβολή αναθεωρημένου Τεχνικού Δελτίου Έργου.  Επιπλέον, οι σημαντικές αλλαγές/τροποποιήσεις του έργου ενδέχεται να 

απαιτούν και την έγκριση της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος. Παρακαλείσθε να ακολουθείτε τις οδηγίες που παρέχονται στον ισχύοντα Οδηγό  Έργου, όπως 

αυτός ισχύει κάθε φορά.

Η τροποποιημένη συναφθείσα σύμβαση του Υπουργείου Τουρισμού με τον Ανάδοχο για την εκπόνηση των Παραδοτέων 2.2.1, 3.2.1 και 3.2.2, ορίζει τις ακόλουθες αλλαγές 

στην υλοποίηση του έργου: 

- Χρόνος παράδοσης Παραδοτέου 2.2.1«Αρχική Εκδήλωση στην Κρήτη» από 05.2020 σε 30.11.2020

- Χρόνος παράδοσης Παραδοτέου 3.2.1 «Μελέτη Στρατηγικού Σχεδιασμού για την ανάπτυξη και τη θεσμική ενίσχυση του θρησκευτικού τουρισμού», από 06.2020 σε 

30.11.2020.

- Χρόνος παράδοσης Παραδοτέου 3.2.2 «Ενέργειες διαβούλευσης με φορείς και ενδιαφέροντα μέρη», από 06.2020 σε 30.11.2020 και πρόβλεψη δυνατότητας εξ αποστάσεως 

υλοποίησης εκδηλώσεων διαβούλευσης μέσω πλατφόρμας τηλεδιάσκεψης ή με χρήση άλλων τεχνολογικών μέσων.

Επιπλέον, προβλέπεται η δυνατότητα διενέργειας των παραδοτέων 2.2.1, 3.2.1 και 3.2.2 μέσω πλατφόρμας τηλεδιάσκεψης ή με χρήση άλλων τεχνολογικών μέσων για τη 

διενέργεια των εκδηλώσεων από απόσταση ύστερα από σύμφωνη γνώμη της αναθέτουσας αρχής.

Η συναφθείσα σύμβαση του Υπουργείου Τουρισμού με τον Ανάδοχο για την εκπόνηση του Παραδοτέου 2.2.2, τροποποιείται όσον αφορά στον χρόνο παράδοσης του 

ραδιοφωνικού σποτ λόγω μετάθεσης της ημερομηνίας διεξαγωγής της αρχικής εκδήλωσης του έργου στην Κρήτη, στο πλαίσιο των μέτρων για τον περιορισμό της διασποράς 

του κορωνοϊού COVID-19, ήτοι, από «όχι αργότερα από τις 30.06.2020» σε «όχι αργότερα από τις 31.10.2020».

Αλλαγές στην Υλοποίηση 
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4.1

6.350,00 € 6.123,20 € 1.266,00 €

8.000,00 € 7.092,80 € 2.127,84 €

1.500,00 € 1.500,00 €

9.900,00 € 9.900,00 € 651,00 €

5.000,00 € 3.450,00 €

2.530,00 € 2.330,00 €

17.000,00 € 17.000,00 €

30.580,00 € 30.580,00 €

0,00 € 4.044,84 € 0,00 € 0,00 €

Συμβασιοποιημένο

ς Προϋπολογισμός

Παραδοτέο 2.2.3 Κοινό Συνέδριο Ανάδειξης της Θρησκευτικής Πολιτιστικής Κληρονομιάς και Ανάπτυξης του 

Θρησκευτικού Τουρισμού στη Μυτιλήνη3 Παραδοτέο 3.2.1 Στρατηγικός Σχεδιασμός για την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού στη 

νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου. Πλάνο Δράσεων για την ανάδειξη και διάδοση της 3 Παραδοτέο 3.2.2 Διενέργεια διαβούλευσης φορέων και ενδιαφερομένων μερών (στρογγυλής τράπεζας) στην Ελλάδα 

(Σύρο) για τη διαμόρφωση θεσμικού χαρακτήρα προτάσεων, παρεμβάσεων και πολιτικών. 

Παραδοτέο 2.2.2 Ηλεκτρονικό και Έντυπο υλικό πληροφόρησης και προβολής

Παραδοτέο 2.2.1 Υλοποίηση αρχικής εκδήλωσης στην Κρήτη. Συμμετοχή στις εκδηλώσεις

2

1 Παραδοτέο 1.2.2

1 Παραδοτέο 1.2.3

1 Παραδοτέο 1.2.4

ΕΝΟΤΗΤΑ 4 - ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ

Υλοποίηση Ενεργειών

Παρακαλείσθε να αναφέρετε τα παραδοτέα που υλοποιήθηκαν εντός της συγκεκριμένης περιόδου αναφοράς χρησιμοποιώντας τον παρακάτω πίνακα. Οι ενέργειες που ξεκινούν σε μια και τελειώνουν σε άλλη περίοδο αναφοράς πρέπει να δηλώνονται και στις δύο περιόδους.  Αν περισσότεροι από ένας εταίρος συμμετέχει στην ανάπτυξη 

ενός παραδοτέου, χρησιμοποιήστε όσες γραμμές των εμπλεκόμενων φορέων χρειάζεται σε κάθε παραδοτέο

ΠΕ Πληρωμές κατά την 

τρέχουσα περίοδο 

αναφοράς

Εγκεκριμένος 

Προϋπολογισμός

Τίτλος παραδοτέου

Τεχνικές Συναντήσεις

ΣΥΝΟΛΟ 

Δαπανών που 

εξοφλήθηκαν 

συμπεριλαμβανο

μένης αυτής της 

περιόδου 

αναφοράς

Α/Α.ΠαραδοτέουΑ/Α 

Εταίρου

Δ 2

Δ 2

Δ 2

Δ 2

Δ 2

Δ 2

Δ 2

ΣΥΝΟΛΟ επαληθευμένων 

δαπανών 

συμπεριλαμβανομένης αυτής 

της περιόδου αναφοράς

Επαληθευμένες 

δαπάνες κατά την 

τρέχουσα περίοδο 

αναφοράς

Πιστοποίηση Δαπανών

Συντονισμός & Διαχείριση - Αναφορές Προόδου

2

2

Δ 2

ΣΥΝΟΛΟ

4.2

4 9=5/8 10=7/8

0% 0%

0,00 € 5% 0%

0% 0%

0% 0%

0% 0%

0% 0%

0% 0%

0% 0%

0% 0%

0% 0%

0,00 € 0% 0%

4.3

0,00 €

ΣΥΝΟΛΟ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥΣ 4.044,84 € 0,00 € 0,00 € 1.918.370,50 €

Δ10 0 0

195.000,00 €

Δ9 0 0 0,00 €

315.000,00 €

Δ6 Πσνεπιστήμιο Αιγαίου - Ειδικός Λογαριασμός Έρευνας

Δ8 Κέντρο Έρευνας και Ανάπτυξης Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου Ελλάδα

Δ7

Δ5 Σύνδεσμος Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου Κύπρος

Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου Κύπρος

240.000,00 €Ελλάδα

310.000,00 €

290.000,00 €

Δ4 Εκκλησία της Ελλάδος Ελλάδα

Ελλάδα 4.044,84 € 0,00 €

Δ3 Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου Ελλάδα

Δ2 Υπουργείο Τουρισμού 

Ποσοστό (%) Ποσοστό (%)

106.683,00 €

80.860,00 €

380.827,50 €

0,00 €

7 8

ΣΥΝΟΛΟ επαληθευμένων Δαπανών 

συμπεριλαμβανομένης αυτής της 

περιόδου αναφοράς

ΣΥΝΟΛΟ Εγκεκριμένου Προϋπολογισμού σύμφωνα 

με το Τεχνικό Δελτίο Έργου 

Κυρ Δικ (Δ1) Υφυπουργείο Τουρισμού ΚΔ Κύπρος

ΣΥΝΟΛΟ Δαπανών που 

εξοφλήθησαν 

συμπεριλαμβανομένης αυτής της 

περιόδου αναφοράς 

Επαληθευμένες δαπάνες κατά την 

τρέχουσα περίοδο αναφοράς 

Α/Α 

Εταίρου
Επωνυμία Φορέα (πλήρες όνομα) Χώρα

Πληρωμές 

κατά την 

τρέχουσα 

περίοδο 

αναφοράς 

1 2 3 5 6

Επαληθευμένες και Πληρωμένες Δαπάνες κατά Δικαιούχο

Ο μέγιστος συνολικός αριθμός χαρακτήρων είναι 1500

Παρακαλείσθε να αναφερθούν και να αιτιολογήσετε τυχόν χρηματοοικονομικές αποκλίσεις που δημιουργήθηκαν κατά την τρέχουσα περίοδο αναφοράς, όπως υπέρβαση δαπανών ή ανεπαρκείς δαπάνες σε σχέση με τον αρχικό προϋπολογισμό ανά γραμμή προϋπολογισμού. 

Αριθμός χαρακτήρων

Αποκλίσεις από τον αρχικό Σχεδιασμό
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3.5  Πρόσκληση υποβολής προσφορών για την εκτύπωση υλικού πληροφόρησης 

και προβολής/ δημοσιότητας 

 

 

 

Θέμα: 

«Πρόσκληση υποβολής προσφορών για την απευθείας ανάθεση σύμβασης υπηρεσιών για την εκτύπωση 
υλικού πληροφόρησης και προβολής/ δημοσιότητας για την υλοποίηση της πράξης: «Ανάδειξη και διάδοση 
της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού 
Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου/ RE-CULT» στο πλαίσιο του Προγράμματος 
Συνεργασίας INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ – ΚΥΠΡΟΣ 2014 – 2020»  

 

Σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Τουρισμού προτίθεται να προβεί στην απευθείας ανάθεση σύμβασης 
υπηρεσιών για την εκτύπωση υλικού πληροφόρησης και προβολής/δημοσιότητας για την υλοποίηση της 
πράξης: «Ανάδειξη και διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική 
ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου/ RE-CULT» στο 
πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ – ΚΥΠΡΟΣ 2014 – 2020». Κριτήριο 
κατακύρωσης θα είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής. Η ανάθεση της 
σύμβασης θα γίνει σύμφωνα με τη διαδικασία της απευθείας ανάθεσης, όπως περιγράφεται στο άρθρο 118 
του ν. 4412/2016. 

 

Η προϋπολογισθείσα δαπάνη ανέρχεται στο ποσό των 4.032,26€ χωρίς ΦΠΑ (ΦΠΑ: 967,74€). Φορέας 
χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) κατά 
85% και εθνικοί πόροι κατά 15% μέσω του ΠΔΕ. Είναι ενταγμένο στη ΣΑΕ 111/6 με ενάριθμο έργου 
2018ΣΕ11160000. Η σύμβαση αφορά στην ανάθεση του παραδοτέου 2.2.2 της Πράξης «Ανάδειξη και διάδοση 
της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού 
Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου - RECULT», η οποία έχει ενταχθεί στο 
Πρόγραμμα Συνεργασίας INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ – ΚΥΠΡΟΣ 2014 – 2020 σύμφωνα με την 4η συνεδρία της 
Επιτροπής Παρακολούθησης (ΕπΠα) του Προγράμματος και έχει λάβει κωδικό MIS 503557. 

 

 

 

 
 

                      
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ – ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 
ΔIΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΥΛΙΚΟΥ - 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
Ταχ. δ/νση: Λεωφ. Βασ. Αμαλίας 12, 105 57 Αθήνα 
Πληροφορίες: Β. Αδαμοπούλου 
Τηλ.: 210 3736056 
e-mail: adamopoulou_v@mintour.gr 

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
 
 
Αθήνα,  04/09/2019 
Α. Π. :  16070 
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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ: «Εκτύπωση υλικού 

πληροφόρησης και προβολής/ δημοσιότητας» (Παραδοτέο 2.2.2) 
 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 
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1. ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

1. Ο ν. 4412/2016 (Α’ 147) «Δημόσιες συμβάσεις έργων, προμηθειών και υπηρεσιών (προσαρμογή στις 
Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» και τον ν. 4413/2016 (Α’ 148) «Ανάθεση και εκτέλεση 
συμβάσεων παραχώρησης - Εναρμόνιση με την Οδηγία 2014/23/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
του Συμβουλίου της 26ης Φεβρουαρίου 2014 σχετικά με την ανάθεση συμβάσεων παραχώρησης (ΕΕ L 
94/1/28.3.2014) και άλλες διατάξεις», όπως ισχύουν, 

2. Ο ν. 4314/2014 «Για τη διαχείριση, τον έλεγχο και την εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την 
προγραμματική περίοδο 2014-2020, Β) Ενσωμάτωση της Οδηγίας 2012/17 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 13ης Ιουνίου 2012 (ΕΕ L 156/16.6.2012) στο ελληνικό δίκαιο, 
τροποποίηση του ν. 3419/2005 (Α’ 297) και άλλες διατάξεις» (Α’ 265), όπως ισχύει,  

3. Ο ν. 4270/2014 «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 
2011/85/ΕΕ) – δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις», όπως ισχύει, 

4. Ο Κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 1260/1999 «περί γενικών διατάξεων για τα Διαρθρωτικά Ταμεία», 
5. Ο Κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 1159/2000 «για τις δράσεις πληροφόρησης και δημοσιότητας που πρέπει να 

αναλαμβάνουν τα κράτη μέλη σχετικά με τις παρεμβάσεις των Διαρθρωτικών Ταμείων», 
6. Ο Κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 1685/2000 «για τη θέσπιση λεπτομερών κανόνων εφαρμογής του Κανονισμό 

(ΕΚ) αριθ. 1260/99, όσον αφορά στην επιλεξιμότητα των δαπανών των ενεργειών που 
συγχρηματοδοτούνται από τα Διαρθρωτικά Ταμεία», 

7. Η υπ’ αριθ. 57654/22.05.2017 (Β’ 1781) Απόφαση του Υπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης «Ρύθμιση 
ειδικότερων θεμάτων λειτουργίας και διαχείρισης του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων 
Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ) του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης» 

8. Η παρ. Ζ του ν. 4152/2013 (Α' 107) «Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας στην Οδηγία 2011/7 της 
16.2.2011 για την καταπολέμηση των καθυστερήσεων πληρωμών στις εμπορικές συναλλαγές», όπως 
ισχύει,  

9. Ο ν. 4013/2011 «Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων και Κεντρικού 
Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων- Αντικατάσταση του έκτου κεφαλαίου του ν. 3588/2007 
(πτωχευτικός κώδικας) - Προπτωχευτική διαδικασία εξυγίανσης και άλλες διατάξεις» (Α’ 204), όπως 
ισχύει, 

10. Ο ν. 3861/2010 «Ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και πράξεων των 
κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο "Πρόγραμμα Διαύγεια" και 
άλλες διατάξεις» (Α’ 112), 

11. Το άρθρο 90 του «Κώδικα Νομοθεσίας για την Κυβέρνηση και τα Κυβερνητικά Όργανα», που κυρώθηκε 
με το άρθρο πρώτο του Π.Δ. 63/2005 «Κωδικοποίηση της νομοθεσίας για την Κυβέρνηση και τα 
κυβερνητικά όργανα» (Α’ 98).  

12. Το π.δ. 80/2016 «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους Διατάκτες» (Α΄145),  
13. Το π.δ. 127/2017 «Οργανισμός του Υπουργείου Τουρισμού» (Α’ 157), 
14. το π.δ. 83/2019 «Διορισμός Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης, Υπουργών, Αναπληρωτών Υπουργών και 

Υφυπουργών» (Α’ 121), 
15. Η υπ’ αριθ. 137954/22.12.2016 (Β’ 4515) απόφαση του Υπουργού Οικονομίας κι Ανάπτυξης αναφορικά 

με τις «Ρυθμίσεις για την παροχή Κεντρικών και Επικουρικών δραστηριοτήτων αγορών προμηθειών και 
γενικών υπηρεσιών από την Εθνική Κεντρική Αρχή Αγορών της παρ 1 β) του άρθρου 41 του ν. 
4412/2016» , όπως ισχύει,  

16. Η υπ’ αριθ. 3004881/ΥΔ1244/06.04.2016 κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Οικονομίας, 
Ανάπτυξης και Τουρισμού με θέμα το Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου των Προγραμμάτων 
Συνεργασίας του Στόχου «Ευρωπαϊκή Εδαφική Συνεργασία» (Β’ 1099), όπως ισχύει, 

17. Τον Οδηγό του Ευρωπαϊκού Προγράμματος INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ – ΚΥΠΡΟΣ  2014 – 2020,  
18. Η εξειδίκευση Οδηγιών για τις διαδικασίες υλοποίησης των έργων και την επιλεξιμότητα των δαπανών 

των Προγραμμάτων ΕΤΠΑ Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας» που έχει δημοσιεύσει η Ειδική 
Υπηρεσία Διαχείρισης Προγραμμάτων του Στόχου «Ευρωπαϊκή Εδαφική Συνεργασία» 

19. Το εγκεκριμένο τεχνικό δελτίο του έργου, το οποίο υποβλήθηκε και εγκρίθηκε μέσω του επικεφαλής 
εταίρου του έργου, 

20. Το υπ’ αριθ. 10740/21.06.2018 έγγραφο της Υπουργού Τουρισμού με θέμα «Απόφαση Αποδοχής 
Υλοποίησης της Πράξης με τίτλο «Ανάδειξη και διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς 
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μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή 
της Ελλάδας και της Κύπρου» και ακρωνύμιο «RECULT», στο πλαίσιο του Προγράμματος συνεργασίας 
INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ – ΚΥΠΡΟΣ  2014 – 2020, 

21. Η Συμφωνία Εταιρικής Σχέσης του έργου RECULT που υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος 
Συνεργασίας INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ – ΚΥΠΡΟΣ  2014 – 2020, 

22. Η υπ’ αριθ. 40764/10.04.2019 (ΑΔΑ: 699Ν465ΧΙ8-ΥΚΑ) απόφαση του Υφυπουργού Οικονομίας και 
Ανάπτυξης περί ένταξης της πράξης «Ανάδειξη και διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς 
μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή 
της Ελλάδας και της Κύπρου/ RE-CULT» στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων 2019, στη ΣΑΕ 111/6 
ΤΡΟΠ.0, με κωδικό έργου 2018ΣΕ11160001 και MIS 503557,  

23. Το υπ’ αριθ. 837/22.04.2019 υπηρεσιακό σημείωμα αναφορικά με την έγκριση του πρωτογενούς 
αιτήματος (ΑΔΑΜ 19REQ004918837),  

24. Το υπ. αριθ. 1755/30-08-2019 Υπηρεσιακό Σημείωμα της Διεύθυνσης Έρευνας με το οποίο 
διαβιβάστηκαν στη Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών οι τεχνικές προδιαγραφές και η περιγραφή του 
φυσικού αντικειμένου για την ανάθεση των υπηρεσιών, 

25. Την ανάγκη υλοποίησης του έργου. 
 

 

2. ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ 

1. Γενικές Πληροφορίες  

Το Υπουργείο Τουρισμού συμμετέχει ως Δικαιούχος στην πράξη «Ανάδειξη και διάδοση της πολιτιστικής και 
φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού στη 
νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου/ RE-CULT», η οποία εγκρίθηκε στο πλαίσιο του Προγράμματος 
Πρόγραμμα Συνεργασίας Interreg V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020. 

 

Τίτλος: Ανάδειξη και διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική 
ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου 

Ακρωνύμιο: RE -CULT 

Επικεφαλής Εταίρος: Υφυπουργείο Τουρισμού Κύπρου 

Άξονας προτεραιότητας: 3. Διατήρηση και προστασία του περιβάλλοντος και πρόληψη κινδύνων 

Θεματικός στόχος: 6 Διαφύλαξη και προστασία του περιβάλλοντος και προώθηση της αποδοτικότητας των 
πόρων 

Επενδυτική προτεραιότητα: 6c. Διατήρηση, προστασία, προώθηση και ανάπτυξη της φυσικής και πολιτιστικής 
κληρονομιάς. 

Ειδικός Στόχος: 3.2  Βελτίωση της ελκυστικότητας των περιοχών φυσικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος. 

Διάρκεια του Προγράμματος:  36 μήνες       

Έναρξη:  01/10/2018   

Λήξη: 30/09/2021 

  

2. Περίληψη 

Ο κύριος στόχος του στρατηγικού έργου είναι η προώθηση, η διατήρηση και από κοινού ανάδειξη της 
θρησκευτικής πολιτιστικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη της δικτύωσης και της συνεργασίας των 
φορέων για το συντονισμένο σχεδιασμό πολιτικών και δράσεων προώθησης και θεσμικής θεμελίωσης του 
Θρησκευτικού Τουρισμού στη διασυνοριακή περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου. Και οι δύο περιοχές 
διαθέτουν ελκυστικό και όμορφο φυσικό τοπίο. Ως εκ τούτου, ο συνδυασμός της φύσης και οι εκκλησίες και 
τα μοναστήρια μπορούν να προσφέρουν τεράστιες δυνατότητες για την ανάπτυξη των εναλλακτικών μορφών 
τουρισμού. Αποτέλεσμα του έργου μπορεί να είναι η επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου και η αύξηση της 
επισκεψιμότητας στη διασυνοριακή περιοχή.  
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Οι επιμέρους στόχοι του έργου περιλαμβάνουν: 

• Καταγραφή και τεκμηρίωση υλικών και άυλων στοιχείων θρησκευτικής πολιτιστικής κληρονομιάς της 
διασυνοριακής περιοχής, προς ψηφιοποίηση  

• Ψηφιακή καταλογογράφηση, που θα συνοδεύεται από μια εφαρμογή περιήγησης με χάρτες και χρονολόγια. 
Θα προσφέρει τη δυνατότητα της καταγραφής, αναζήτησης και ανάκτησης αντικειμένων και μνημείων 
θρησκευτικής κληρονομιάς, καθώς και συσχέτισης με αυτά ψηφιακών πόρων. 

• Σχεδιασμός και ανάπτυξη ψηφιακού μουσείου, ψηφιακής βιβλιοθήκης και κινητής εφαρμογής (mobile app) 
εικονικής περιήγησης. 

• Δράσεις ενημέρωσης, προβολής και ανάδειξης των ψηφιακών αποθετηρίων (συμπεριλαμβανομένης της 
προμήθειας και τοποθέτησης info kiosks). 

• Σήμανση επιλεγμένων σημείων στις περιοχές παρέμβασης. 

• Πιλοτική ανάπτυξη Διαδρομών με πιστοποίηση.  

• Εκπαίδευση εμπλεκόμενων φορέων. 

• Ενέργειες θεσμικής ενίσχυσης του Θρησκευτικού Τουρισμού. 

• Ανάπτυξη δικτύωσης και συνεργασίας μεταξύ φορέων τουρισμού, φορέων διαχείρισης πολιτιστικών και 
θρησκευτικών μνημείων. 

• Ανάπτυξη κοινών εργαλείων ανάδειξης της θρησκευτικής πολιτιστικής κληρονομιάς της περιοχής. 

Η διασυνοριακή περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου, παρουσιάζει πλούσια και απαράμιλλης αξίας πολιτιστική 
κληρονομιά τόσο υλική που αποτυπώνεται σε θρησκευτικά μνημεία, όπως βυζαντινές εκκλησίες, ξωκλήσια και 
μοναστήρια, καθώς και σε ένα σύνολο εικόνων, βιβλίων, χειρογράφων, σκευών κλπ., όσο και άυλη που 
αποτυπώνεται στις θρησκευτικές εορτές και τελετές, στις μεγάλες θρησκευτικές πανηγύρεις, στις ιστορίες και 
τα καταγεγραμμένα ιστορικά γεγονότα που είναι συνδεδεμένα με την ορθοδοξία.  

Τα μνημεία της ορθοδοξίας στην Ελλάδα και την Κύπρο αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα της εθνικής και 
παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς και συντελούν αξιόλογο πόλο έλξης επισκεπτών. Ωστόσο, οι 
πρωτοβουλίες για τη διατήρηση της πολιτιστικής θρησκευτικής κληρονομιάς και για την ανάδειξη του 
αειφόρου θρησκευτικού και προσκυνηματικού τουρισμού, είναι μέχρι στιγμής αποσπασματικές, χωρίς 
συγκεκριμένο και ολοκληρωμένο σχεδιασμό και χωρίς την πρόβλεψη για την ανάπτυξη των κατάλληλων 
πολιτικών, εργαλείων και μεθόδων και ανάδειξής τους. Ο κύριος στόχος του Στρατηγικού Έργου είναι η 
προώθηση και από κοινού ανάδειξη της θρησκευτικής πολιτιστικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη 
συντονισμένου σχεδιασμού δράσεων θεσμικής θεμελίωσης του Θρησκευτικού Τουρισμού στη διασυνοριακή 
περιοχή. Στη στόχευση του έργου κεντρικό ρόλο θα διαδραματίσει η ενίσχυση της διασυνοριακής συνεργασίας 
σε θεσμικό και τεχνοκρατικό επίπεδο στους τομείς των τεχνών και του πολιτισμού. Το πρόγραμμα θα 
αξιοποιήσει τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών προκειμένου να δημιουργήσει καινοτόμα εργαλεία 
που θα ενισχύσουν την ανάπτυξη του θρησκευτικού τουρισμού μέσα και από την επέκταση της τουριστικής 
περιόδου για τη διασυνοριακή περιοχή. 

Σκοπός είναι η καθοδήγηση των εμπλεκομένων μερών προς την κατεύθυνση της δημιουργίας ενός 
ολοκληρωμένου τουριστικού προϊόντος μέσα από την ανάδειξη της υλικής και άυλης θρησκευτικής-
πολιτισμικής κληρονομιάς της  Ελλάδας και της Κύπρου που θα απευθύνεται σε προσκυνητές, φιλέρευνους 
τουρίστες και θαυμαστές της Τέχνης, μέσα από θρησκευτικές – προσκυνηματικές περιηγήσεις και πολιτισμικά 
οδοιπορικά, στους δρόμους που χάραξαν θρησκείες, λαοί και πολιτισμοί κατά τη μακραίωνη ιστορία της 
διασυνοριακής περιοχής της Ελλάδας και της Κύπρου. Συνδυάζοντας την παράδοση με την τεχνολογία, Έλληνες 
και ξένοι επισκέπτες θα έχουν τη δυνατότητα να καταστούν κοινωνοί της πλούσιας θρησκευτικής πολιτιστικής 
της κληρονομιάς.  

Η προστιθέμενη αξία του έργου έγκειται στο γεγονός ότι θα είναι η πρώτη φορά που στο πλαίσιο ενός έργου 
θα γίνει ανάπτυξη και εφαρμογή κοινών πακέτων Ελλάδας και Κύπρου θρησκευτικού τουρισμού με την 
αξιοποίηση και της πλατφόρμας – ψηφιακού μουσείου ως σύγχρονο και καινοτόμο μέσο προσέλκυσης 
τουριστών. Τέλος, η προστιθέμενη αξία του έργου έγκειται στη θεσμική ενδυνάμωση της μορφής του 
θρησκευτικού τουρισμού τόσο μέσα και από τις δομές της ψηφιοποίησης όσο και μέσα από το Παρατηρητήριο 
Θρησκευτικού Τουρισμού που θα δημιουργηθεί. 

3. Συνολικός Προϋπολογισμός 1.918.370,50€. 
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4. Εταίροι  

Το εταιρικό σχήμα απαρτίζεται από οκτώ (8) εταίρους: 

1. Υφυπουργείο Τουρισμού Κύπρου 
2. Υπουργείο Τουρισμού Ελλάδας 
3. Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου  
4. Εκκλησία της Ελλάδος  
5. Σύνδεσμος Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου  
6. Πανεπιστήμιο Αιγαίου  – Ειδικός Λογαριασμός Έρευνας  
7. Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου  
8. Κέντρο Έρευνας και Ανάπτυξης Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου 

 

 

3. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

Το Έργο και οι υπηρεσίες του Αναδόχου αφορούν στην υλοποίηση των υπηρεσιών «δημιουργίας και 
εκτύπωσης υλικού πληροφόρησης και προβολής». Ο συνολικός προϋπολογισμός του προκηρυσσόμενου Έργου 
είναι 4.032,26€ πλέον ΦΠΑ 24%, ήτοι συνολικά 5.000,00€ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ και θα βαρύνει τον 
προϋπολογισμό του Έργου με ακρωνύμιο RE-CULT, του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A «ΕΛΛΑΔΑ -
ΚΥΠΡΟΣ 2014-2020 και συγκεκριμένα την ΣΑΕ 111/6 με ενάριθμο έργου 2018ΣΕ11160001. 

Πιο συγκεκριμένα, ο Ανάδοχος θα αναλάβει:  

• την εκτύπωση 300 τρισέλιδων φυλλαδίων προβολής του έργου σε Ελληνικά και Αγγλικά.  

• την προμήθεια 300 usb με εκτυπωμένα τον τίτλο του έργου, το λογότυπο και τα στοιχεία του 
Προγράμματος ΕΛΛΑΔΑ – ΚΥΠΡΟΣ 2014-2020,  

• την εκτύπωση 100 αφισών,  

• την εκτύπωση 1 banner που θα χρησιμοποιείται για τις ανάγκες των εκδηλώσεων,  

• την παραγωγή 1 ραδιοφωνικού σποτ του έργου,  

• την εκτύπωση 300 folders και 300 πάνινων τσαντών που θα διαμοιραστούν σε επαγγελματίες του 
τουρισμού.  
 

Οι αναλυτικές προδιαγραφές περιγράφονται στον πίνακα συμμόρφωσης του Παραρτήματος ΙΙ. 

Η κοστολόγηση ανά είδος έχει ως ακολούθως: 

  Ποσότητα 
Τιμή /τεμ (συμπ. 

ΦΠΑ) Σύνολο 

Φυλλάδια 300 1,00 € 300,00 € 

USBs 300 6,50 € 1.950,00 € 

Folders 300 1,50 € 450,00 € 

Αφίσες 100 1,00 € 100,00 € 

Roll-up Banner 1 175,00 € 175,00 € 

Ραδιοφωνικό σποτ 1 975,00 € 975,00 € 

Πάνινες Τσάντες 300 3,50 € 1.050,00 € 

SUM     5.000,00 € 

 

Επισημαίνεται ότι: 

Η προσφορά του αναδόχου θα πρέπει να καλύπτει το σύνολο των ειδών και των προδιαγραφών όπως 
ακριβώς περιγράφονται στον «Πίνακα Συμμόρφωσης» του παραρτήματος ΙΙ της παρούσας πρόσκλησης. Δεν 
γίνονται αποδεκτές προσφορές για μέρος των ειδών καθώς και εναλλακτικές προσφορές. 
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4. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

4.1 Χρηματοδότηση: Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) κατά 85% και Εθνικοί Πόροι κατά 
15%. Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος Interreg V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020 και έχει 
ενταχθεί στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) 2019 στη ΣΑΕ 111/6 με την υπ’ αριθ. 40764/10.04.2019 
(ΑΔΑ: 699Ν465ΧΙ8-ΥΚΑ) απόφαση του Υφυπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης με κωδικό έργου 
2018ΣΕ11160001 και MIS 503557. 

Εκτιμώμενη αξία σύμβασης σε ευρώ, χωρίς ΦΠΑ: 4032,26 € 

Φ.Π.Α.: 967,74€ 

 

4.2 Τρόπος πληρωμής 

Ο Ανάδοχος θα λάβει το 100% του συνολικού Συμβατικού Τιμήματος μετά την οριστική παραλαβή από την 
αρμόδια Επιτροπή Παραλαβής του συνόλου του έργου. Η πληρωμή του θα γίνεται με την προσκόμιση των 
νομίμων παραστατικών και δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις διατάξεις του άρθρου 200 παρ. 5 του 
ν.4412/2016, καθώς και κάθε άλλου δικαιολογητικού που τυχόν ήθελε ζητηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες 
που διενεργούν τον έλεγχο και την πληρωμή. 

4.3 Κριτήριο Ανάθεσης 
Η ανάθεση του έργου κατακυρώνεται στον συμμετέχοντα που έχει υποβάλλει την πλέον συμφέρουσα από 
οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής. 
 

 

5. ΔΙΚΑΙΩΜΑ – ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

5.1 Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα 
και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα μέλη αυτών, που είναι εγκατεστημένα σε: 

α) κράτος-μέλος της Ένωσης, 

β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), 

γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση 
καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση 
Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και  

δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου και έχουν συνάψει 
διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων. 

Οι ενώσεις οικονομικών φορέων, συμπεριλαμβανομένων και των προσωρινών συμπράξεων, δεν απαιτείται να 
περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή για την υποβολή προσφοράς. Στις περιπτώσεις υποβολής 
προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, όλα τα μέλη της ευθύνονται έναντι της αναθέτουσας αρχής 
αλληλέγγυα και εις ολόκληρον. 

 

Στήριξη στην ικανότητα τρίτων 
Οι οικονομικοί φορείς μπορούν, όσον αφορά την τεχνική και επαγγελματική ικανότητα, της παρούσας 
παραγράφου να στηρίζονται στις ικανότητες άλλων φορέων, ασχέτως της νομικής φύσης των δεσμών τους με 
αυτούς. Στην περίπτωση αυτή, αποδεικνύουν ότι θα έχουν στη διάθεσή τους, τους αναγκαίους πόρους, με την 
προσκόμιση της σχετικής δέσμευσης των φορέων στην ικανότητα των οποίων στηρίζονται. 
 

 
6. ΣΥΝΤΑΞΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

6.1 Χρόνος και τρόπος υποβολής προσφορών  
Οι φάκελοι των προσφορών υποβάλλονται, 

I. με αποστολή, επί αποδείξει, προς την αναθέτουσα αρχή, Υπουργείο Τουρισμού, Λεωφ. Βασιλίσσης 
Αμαλίας 12, 10557 Αθήνα, ή 
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II. με κατάθεσή τους στο πρωτόκολλο της αναθέτουσας αρχής, Λεωφ. Βασιλίσσης Αμαλίας 12, 10557 
Αθήνα. 

Σε περίπτωση ταχυδρομικής αποστολής ή κατάθεσης στο πρωτόκολλο, οι φάκελοι προσφοράς γίνονται δεκτοί 
εφόσον έχουν πρωτοκολληθεί στο πρωτόκολλο της αναθέτουσας αρχής που διεξάγει τον διαγωνισμό, το 
αργότερο μέχρι την 19.09.2019. Η αναθέτουσα αρχή δεν φέρει ευθύνη για τυχόν ελλείψεις του περιεχομένου 
των προσφορών που αποστέλλονται ταχυδρομικά ούτε για καθυστερήσεις στην άφιξή τους. Δεν θα 
παραληφθούν φάκελοι ή άλλα έγγραφα από οποιοδήποτε ταχυδρομικό κατάστημα, ακόμα κι αν η αναθέτουσα 
αρχή ειδοποιηθεί εγκαίρως. 
Οι προσφορές υποβάλλονται μέσα σε σφραγισμένο φάκελο (κυρίως φάκελος), στον οποίο πρέπει να 
αναγράφονται ευκρινώς η επωνυμία και η διεύθυνσή του, καθώς και τα ακόλουθα: 
 

ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ 
ΚΑΙ ΕΚΤΥΠΩΣΗΣ ΥΛΙΚΟΥ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ: «ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΑΙ 

ΔΙΑΔΟΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΘΕΣΜΙΚΗ 
ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΣΤΗ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ/ RE-

CULT» ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ – ΚΥΠΡΟΣ 2014 – 2020»»  
 

και ημερομηνία λήξης προθεσμίας υποβολής προσφορών 19.9.2019 
 

ΝΑ ΜΗΝ ΑΝΟΙΧΤΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

 
 
6.2 Περιεχόμενο προσφορών  
Οι προσφορές υποβάλλονται σε ενιαίο φάκελο ή συσκευασία που περιλαμβάνει δύο σφραγισμένους 
υποφακέλους. Ο κυρίως φάκελος της προσφοράς συνοδεύεται από αίτηση υποβολής προσφοράς, τα στοιχεία 
ταυτότητας του προσφέροντος (μεμονωμένου ή ένωσης), δηλαδή επωνυμία (ή ονοματεπώνυμο φυσικού 
προσώπου), απαραίτητα στοιχεία επικοινωνίας (ταχυδρομική διεύθυνση, αριθμό τηλεφώνου, fax, e-mail). 
 
Στο φάκελο κάθε προσφοράς (Ενιαίος Φάκελος ή συσκευασία και στους υποφακέλους) πρέπει να 
αναγράφονται ευκρινώς τα πλήρη στοιχεία του προσφέροντα και τα εξής: 
 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ 

ΚΑΙ ΕΚΤΥΠΩΣΗΣ ΥΛΙΚΟΥ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ: «ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΑΙ 
ΔΙΑΔΟΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΘΕΣΜΙΚΗ 

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΣΤΗ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ/ RE-
CULT» ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ – ΚΥΠΡΟΣ 2014 – 2020»» 

και ημερομηνία λήξης προθεσμίας υποβολής προσφορών 19.9.2019 
 

ΝΑ ΜΗΝ ΑΝΟΙΧΤΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

 
Τα περιεχόμενα κάθε φακέλου θα υποβληθούν επί ποινή αποκλεισμού σε δύο (2) αντίτυπα. Σε ένα από τα δύο 
αντίτυπα και σε κάθε σελίδα αυτού, θα γράφεται ή λέξη "ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ" και αυτό θα είναι το επικρατέστερο 
του άλλου αντιτύπου, σε περίπτωση διαφοράς μεταξύ τους. 
 
Ο πρώτος υποφάκελος περιλαμβάνει τα δικαιολογητικά συμμετοχής- τεχνική προσφορά και ο δεύτερος την 
οικονομική προσφορά. 
 
6.2.1 Περιεχόμενα Φακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής-Τεχνική Προσφορά»  
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1. Αποδεικτικά έγγραφα νομιμοποίησης έκδοσης έως τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν από την 
υποβολή. Για την απόδειξη της νόμιμης σύστασης και εκπροσώπησης, στις περιπτώσεις που ο 
οικονομικός φορέας είναι νομικό πρόσωπο, προσκομίζει τα κατά περίπτωση νομιμοποιητικά έγγραφα 
σύστασης και νόμιμης εκπροσώπησης.  

2. Φορολογική ενημερότητα σε ισχύ που εκδίδεται από την αρμόδια αρχή του οικείου κράτους - μέλους ή 
χώρας. 

3. Ασφαλιστικές ενημερότητες σε ισχύ από τους αρμόδιους ασφαλιστικούς φορείς στους οποίους οφείλει 
να καταβάλλει εισφορές ο οικονομικός φορέας. 

4. Υπεύθυνη δήλωση του ν.1599/1986, η οποία έχει συνταχθεί μετά την δημοσίευση της παρούσας, στην 
οποία ο προσφέρων θα δηλώνει όλους τους οργανισμούς κοινωνικής ασφάλισης στους οποίους οφείλει 
εισφορές για το απασχολούμενο από αυτόν προσωπικό, τόσο για κύρια όσο και για επικουρική 
ασφάλιση. 

5. Υπεύθυνη δήλωση του ν.1599/1986, η οποία έχει συνταχθεί μετά την δημοσίευση της παρούσας, εκ 
μέρους του οικονομικού φορέα, σε περίπτωση φυσικού προσώπου, ή σε περίπτωση νομικού προσώπου 
εκ μέρους του νόμιμου εκπροσώπου, όπως αυτός ορίζεται στην περίπτωση 79Α του ν. 4412/2016 (παρ. 
9, άρθ. 80, ν.4412/2016) για τη μη συνδρομή των λόγων αποκλεισμού της παρ. 1 του άρθρου 73 του ν. 
4412/2016, την υποβολή, σύμφωνα με το Παράρτημα Ι.  

6. Πίνακας Συμμόρφωσης με τις τεχνικές προδιαγραφές, σύμφωνα με το υπόδειγμα που επισυνάπτεται στο 
Παράρτημα ΙΙΙ της παρούσας Πρόσκλησης 

Οι ενώσεις οικονομικών φορέων που υποβάλλουν κοινή προσφορά, υποβάλλουν δικαιολογητικά για κάθε 
οικονομικό φορέα που συμμετέχει στην ένωση. 
 
Επιπλέον ο υποψήφιος ανάδοχος θα πρέπει να προσκομίσει επί ποινή αποκλεισμού υπεύθυνη δήλωση του ν. 
1599/1986 (Α'75), με την υπογραφή του νόμιμου εκπροσώπου του οικονομικού φορέα υπό την εταιρική 
σφραγίδα στην οποία θα δηλώνεται υπεύθυνα ότι:  
i. έχει λάβει γνώση των τεχνικών προδιαγραφών, των όρων της σχετικής διακήρυξης και των σχετικών με αυτήν 
διατάξεων και κείμενων νόμων και τους αποδέχεται πλήρως 
ii. η τεχνική προσφορά είναι σύμφωνη με τις τεχνικές προδιαγραφές 
iii. η υπηρεσία θα εκτελεστεί σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές, τους όρους της διακήρυξης και των 
σχετικών με αυτήν διατάξεων και κείμενων νόμων 
 
 
6.2.2. Περιεχόμενα Φακέλου «Οικονομική Προσφορά» 
Η Οικονομική Προσφορά συντάσσεται με βάση το έντυπο οικονομικής προσφοράς, που περιλαμβάνεται στο 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ της παρούσας. Το έντυπο πρέπει να είναι συμπληρωμένο και κατάλληλα υπογεγραμμένο.  
 
Οι προσφορές υποβάλλονται για όλο τον περιγραφόμενο εξοπλισμό. Δεν επιτρέπονται εναλλακτικές 
προσφορές. Στην τιμή περιλαμβάνονται οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση, σύμφωνα με 
την κείμενη νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., για την παροχή των υπηρεσιών στον τόπο και με 
τον τρόπο που προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. Οι προσφερόμενες τιμές είναι σταθερές καθ’ όλη τη 
διάρκεια της σύμβασης και δεν αναπροσαρμόζονται.  
 
Ως απαράδεκτες θα απορρίπτονται προσφορές στις οποίες: α) δεν δίνεται τιμή σε ΕΥΡΩ ή που καθορίζεται 
σχέση ΕΥΡΩ προς ξένο νόμισμα, β) δεν προκύπτει με σαφήνεια η προσφερόμενη τιμή, με την επιφύλαξη της 
παρ. 4 του άρθρου 102 του ν. 4412/2016 και γ) η τιμή υπερβαίνει τον προϋπολογισμό της σύμβασης που 
καθορίζεται και τεκμηριώνεται από την αναθέτουσα αρχή στο Παράρτημα της παρούσας.  
 
Οι προσφορές υπογράφονται και μονογράφονται ανά φύλλο από τον οικονομικό φορέα ή σε περίπτωση 
νομικών προσώπων από το νόμιμο εκπρόσωπο αυτών. Η ένωση οικονομικών φορέων υποβάλλει κοινή 
προσφορά, η οποία υπογράφεται υποχρεωτικά είτε από όλους τους οικονομικούς φορείς που αποτελούν την 
ένωση, είτε από εκπρόσωπό τους νομίμως εξουσιοδοτημένο. Στην προσφορά, απαραιτήτως πρέπει να 
προσδιορίζεται η έκταση και το είδος της συμμετοχής του (συμπεριλαμβανομένης της κατανομής αμοιβής 
μεταξύ τους) κάθε μέλους της ένωσης, καθώς και ο εκπρόσωπος/συντονιστής αυτής. 
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7. ΕΠΙΛΟΓΗ ΑΝΑΔΟΧΟΥ  

Κριτήριο ανάθεσης της Σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά, βάσει τιμής. 
 
Η αποσφράγιση των προσφορών γίνεται δημόσια από την Επιτροπή Αξιολόγησης, παρουσία των υποψηφίων 
ή τυχόν νομίμων εκπροσώπων τους, αν αυτοί το επιθυμούν. Προσφορές που περιέρχονται στην αναθέτουσα 
αρχή με οποιοδήποτε τρόπο, πριν από την ημερομηνία υποβολής, δεν αποσφραγίζονται, αλλά παραδίδονται 
στην Επιτροπή Αξιολόγησης. Για τυχόν προσφορές που υποβάλλονται εκπρόθεσμα, η Επιτροπή Αξιολόγησης 
σημειώνει στο πρακτικό της την εκπρόθεσμη υποβολή (ακριβή ημερομηνία και ώρα που περιήλθε η προσφορά 
στην κατοχή της ή που παρελήφθη η συστημένη επιστολή από την αναθέτουσα αρχή ή που κατατέθηκε στο 
πρωτόκολλο της αναθέτουσα αρχής) και τις απορρίπτει ως μη κανονικές. 
 
Το αρμόδιο όργανο θα προβεί στην έναρξη της διαδικασίας αποσφράγισης των προσφορών την 20.9.2019 και 
ώρα 10.00 π.μ. 
α) Αποσφραγίζεται ο κυρίως φάκελος προσφοράς και ο φάκελος των δικαιολογητικών συμμετοχής-τεχνικής 
προσφοράς, μονογράφονται δε από το αρμόδιο όργανο όλα τα δικαιολογητικά που υποβάλλονται και η τεχνική 
προσφορά ανά φύλλο. Το αρμόδιο όργανο καταχωρίζει όσους υπέβαλαν προσφορές, καθώς και τα 
υποβληθέντα δικαιολογητικά και τα αποτελέσματα του ελέγχου αυτών σε πρακτικό, το οποίο υπογράφεται 
από τα μέλη του οργάνου. Οι φάκελοι των οικονομικών προσφορών δεν αποσφραγίζονται, αλλά 
μονογράφονται από το παραπάνω όργανο, προκειμένου να αποσφραγισθούν την ημερομηνία και ώρα που θα 
ορισθεί. Όσοι από τους υποψηφίους αναδόχους δεν καλύπτουν τα προαπαιτούμενα της πρόσκλησης, 
απορρίπτονται.  
β) Οι κατά τα ανωτέρω σφραγισμένοι φάκελοι με τα οικονομικά στοιχεία των προσφορών, μετά την 
ολοκλήρωση της αξιολόγησης των λοιπών στοιχείων των προσφορών, αποσφραγίζονται κατά την ημερομηνία 
και ώρα που θα ορισθεί. Για όσες προσφορές δεν κρίθηκαν αποδεκτές οι φάκελοι της οικονομικής προσφοράς 
δεν αποσφραγίζονται, αλλά επιστρέφονται. Αντίστοιχα, για εκείνους τους υποψηφίους που καλύπτουν πλήρως 
τις απαιτήσεις της πρόσκλησης, η Επιτροπή Αξιολόγησης κατατάσσει τις οικονομικές προσφορές με φθίνουσα 
σειρά της συνολικής τιμής μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ και συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. Με βάση την 
τελική κατάταξη των προσφορών, ως προσωρινός Ανάδοχος αναδεικνύεται ο προσφέρων τη χαμηλότερη 
συνολική τιμή οικονομικής προσφοράς μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. 
 
Η αποσφράγιση των φακέλων δικαιολογητικών συμμετοχής-τεχνικής προσφοράς και οικονομικής προσφοράς 
δύναται να γίνει και σε μία δημόσια συνεδρίαση κατά την κρίση της επιτροπής βάσει του ν.4412/2016. 
 
Τα αποτελέσματα των ανωτέρω σταδίων επικυρώνονται με απόφαση του αρμοδίου οργάνου της Αναθέτουσας 
Αρχής, η οποία κοινοποιείται με επιμέλεια αυτής στους προσφέροντες ή στους συμμετέχοντες. Κατά των 
ανωτέρω αποφάσεων χωρεί ένσταση, σύμφωνα με το άρθρο 127 του ν.4412/2016. Η απόφαση κατακύρωσης 
δεν παράγει τα έννομα αποτελέσματά της, εφόσον η αναθέτουσα αρχή δεν την κοινοποίησε σε όλους τους 
προσφέροντες. 
 
 
8. ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Η καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφορών είναι η 19.9.2019.  
Οι προσφορές μπορούν να υποβληθούν και με courier ή ταχυδρομείο, αλλά πρέπει να έχουν φτάσει στο 
πρωτόκολλο της υπηρεσίας έως την ανωτέρω ημέρα. Οι προσφορές που για οποιοδήποτε λόγο κατατεθούν ή 
υποβληθούν μετά την ημερομηνία λήξης κατάθεσης προσφορών δεν θα γίνουν αποδεκτές και θα επιστραφούν 
στους διαγωνιζόμενους χωρίς να αποσφραγιστούν. Η αποσφράγιση των προσφορών θα γίνει δημόσια από την 
αρμόδια Επιτροπή Αξιολόγησης των προσφορών σε μέρα και ώρα που θα ειδοποιηθούν οι υποβάλλοντες 
προσφορά, στο Υπουργείο Τουρισμού επί της Λ. Αμαλίας 12, Αθήνα, Τ.Κ. 10557. Η παρούσα πρόσκληση θα 
αναρτηθεί στο διαδίκτυο (www.diavgeia.gov.gr) και σε κάθε άλλο πρόσφορο μέσο. 
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                                                                                                             Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
  
 
 
 
                                                                                                           ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ 
 
Πίνακας Διανομής 
Αποδέκτες για Ενέργεια: 
 
1. Εταιρείες παροχής υπηρεσιών προβολής και διαφήμισης 
2. Επιτροπή αξιολόγησης προσφορών 
 
Αποδέκτες για Κοινοποίηση: 
- Γραφείο Υπουργού Τουρισμού 
- Γραφείο Γεν. Γραμματέα Τουριστικής Πολιτικής και Ανάπτυξης 
- Διεύθυνση Έρευνας – Τμήμα Παρακολούθησης Προγραμμάτων Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
 
Εσωτερική Διανομή 
- Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσιών (Γραμματεία) 
- Τμήμα Προμηθειών και Διαχείρισης Υλικού – Εγκαταστάσεων 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι – Υπεύθυνη Δήλωση 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΥΠΕΥΘΥΝΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ 

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ 

(άρθρο 8 Ν.1599/1986) 

 

Με ατομική μου ευθύνη και γνωρίζοντας τις κυρώσεις (3), που προβλέπονται από τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 

22 του Ν. 1599/1986, δηλώνω ότι: 

Ως νόμιμος εκπρόσωπος της εταιρείας _____________________________________ για την κατάθεση οικονομικής 

προσφοράς στο πλαίσιο της ______________________________ πρόσκλησης για την απευθείας ανάθεση του έργου 

«Προμήθεια εξοπλισμού για τη δημιουργία κέντρου υποστήριξης στην Πάτρα για την υλοποίηση της πράξης: 

«Innovative Medical Tourism Strategy – IN-MEDTOUR», 

1. Δεν συντρέχουν οι λόγοι αποκλεισμού που ορίζονται στο άρθρο 73 παράγραφος 1 του Ν. 4412/2016 για την 

εταιρεία που νομίμως εκπροσωπώ και εμένα προσωπικά. 

2. Δεσμεύομαι πως θα εκτελέσω το έργο σύμφωνα με τους όρους και τις προδιαγραφές που περιγράφονται στην ως 

άνω Πρόσκληση.  

Ημερομηνία: - - 2019 

Ο – Η Δηλ…... 

(Υπογραφή) 

  

ΠΡΟΣ(1): ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

Ο – Η Όνομα:  Επώνυμο:  

Όνομα και Επώνυμο Πατέρα:  

Όνομα και Επώνυμο Μητέρας:  

Ημερομηνία γέννησης(2):  

Τόπος Γέννησης:  

Αριθμός Δελτίου Ταυτότητας:  Τηλ:  

Τόπος Κατοικίας:  Οδός  Αριθ:  ΤΚ:  

 
Αρ. Τηλεομοιοτύπου (Fax): 

 Δ/νση Ηλεκτρ. Ταχυδρ. 
(Εmail): 

 

Η ακρίβεια των στοιχείων που υποβάλλονται με αυτή τη δήλωση μπορεί να ελεγχθεί με βάση το αρχείο άλλων υπηρεσιών (άρθρο 8 παρ. 4 

Ν. 1599/1986) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ – Υπόδειγμα Οικονομικής Προσφοράς 

Προϋπολογισμός: 4.032,26€ πλέον ΦΠΑ και συνολικά 5.000€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. 
 
 
Του φυσικού ή νομικού προσώπου με την επωνυμία ……………………, ΑΦΜ ……………και έδρα …………………… 
Οδός……………………… αριθμός …………… ΤΚ ……………….. τηλ………………….. φαξ……………………, αφού έλαβα γνώση 
της υπ’ αριθ. ……….. πρόσκλησης υποβολής προσφορών για την απευθείας ανάθεση υπηρεσιών για τη 
δημιουργία και εκτύπωση υλικού πληροφόρησης και προβολής για την υλοποίηση της πράξης: «Ανάδειξη και 
διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του 
Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου/ RE-CULT» στο πλαίσιο του 
Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ – ΚΥΠΡΟΣ 2014 – 2020 υποβάλω την παρούσα προσφορά 
και δηλώνω ότι αναλαμβάνω την εκτέλεση των υπηρεσιών σύμφωνα με τους παρακάτω πίνακες: 
 
Πίνακας Οικονομικής προσφοράς  
 

Πακέτο 
Εργασίας 

Παραδοτέο Περιγραφή Παραδοτέου Ποσό χωρίς ΦΠΑ 
ολογράφως 

Ποσό χωρίς ΦΠΑ 
αριθμητικώς 

WP2 D2.2.2 Ηλεκτρονικό και Έντυπο υλικό 
πληροφόρησης και προβολής 

  

Συνολικό ποσό προσφοράς χωρίς ΦΠΑ   

Συνολικό ποσό προσφοράς ΦΠΑ  

Συνολικό ποσό προσφοράς με ΦΠΑ  

 
Ονοματεπώνυμο Νόμιμου Εκπροσώπου: ………………………………………………… 
 
Υπογραφή:        ………………………………………………… 
 
Σφραγίδα 
 
Ημερομηνία    ………………………………………………….. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ – Πίνακας Συμμόρφωσης 

 

Α/Α ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

1 Φυλλάδια (300) Έως 1,00 ευρώ/τεμάχιο 
Τρισέλιδα φυλλάδια προβολής του 
έργου σε Ελληνικά και Αγγλικά 
σύμφωνα με το υλικό δημοσιότητας 
του Κύριου Δικαιούχου 
Διαστάσεις: 447(W)X225(H) 
Είδος χαρτιού: Γραφής ή illustration ή 
ματ/πλαστικοποίηση 2 όψεων  

 

2 USB (300) 
 
 
 

Έως 6,50 ευρώ/τεμάχιο 
Χωρητικότητα: 8GB, Ταχύτητα: USB 
3.0, Διαστάσεις: 42.42mm x 
13.21mm x 6.60mm (L x W x H), 
Θερμοκρασία Λειτουργίας:0° – 45°C, 
Θερμοκρασία Αποθήκευσης:-10° – 
70°C, Εκτύπωση: Μονοχρωμία σε 2 
σημεία  

 

3 Folders (300) 
 
 
 

Έως 1,50 ευρώ/τεμάχιο 
Διαστάσεων 23x32 εκ (ανοιχτό 
46x32εκ), με δυνατότητα 
περιεχομένου 50 σελίδων Α4 
εκτυπωμένα με το λογότυπο του 
έργου  

 

4 Αφίσες (100) 
 

Έως 1,00/τεμάχιο 
Διαστάσεων Α3 με το λογότυπο  

 

5 Roll-up Banner (1) 
 

Έως 175 ευρώ 
Διαστάσεων 2μ x 0,80μ με το 
λογότυπο, τον τίτλο της πράξης 
«Ανάδειξη και διάδοση της 
πολιτιστικής και φυσικής 
κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη 
και θεσμική ενίσχυση του 
Θρησκευτικού Τουρισμού στη 
νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και 
της Κύπρου» και τον ειδικό στόχο 3.2 
του έργου «Βελτίωση της 
ελκυστικότητας των περιοχών 
φυσικού & πολιτιστικού 
ενδιαφέροντος»  

 

6 Πάνινες Τσάντες (300)  
 
 

Έως 3,50 ευρώ/τεμάχιο 

• Ψηφιακή εκτύπωση (2 
χρωμάτων στη μία όψη με 
το λογότυπο του έργου και 
το: «Συνταξιδιώτες στη 
θρησκευτική Ελλάδα και 
Κύπρο» 

•  Διαστάσεων από 41 έως 
48cm 

• Χρώμα φυσικό 
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• Υλικό βαμβάκι ή άλλο 
παρεμφερές οικολογικό 
υλικό 

• Με μακριές λαβές (από 110 
έως 140cm)  

7 Ραδιοφωνικό σποτ (1) Έως 975 ευρώ 
Διάρκειας έως 1’  
Στο πλαίσιο των ενεργειών 
δημοσιότητας και διάχυσης της 
πληροφόρησης του κοινού για το 
έργο, ο υποψήφιος ανάδοχος θα 
αναλάβει την παραγωγή ενός 
ραδιοφωνικού σποτ σχετικά με τους 
στόχους και τις δράσεις του έργου 
(Ανάδειξη και διατήρηση της 
φυσικής και θρησκευτικής 
πολιτιστικής κληρονομιάς και 
προώθηση του Θρησκευτικού 
Τουρισμού στη διασυνοριακή 
περιοχή της Ελλάδας και της 
Κύπρου). Το σποτ θα πρέπει να 
διεγείρει το ενδιαφέρον του κοινού 
περνώντας ένα δυνατό μήνυμα για 
το έργο (υποβολή τριών 
εναλλακτικών προτάσεων). 
Αναμετάδοση σε 3-4 ραδιοφωνικούς 
σταθμούς της επιλέξιμης περιοχής με 
κατ’ ελάχιστο 10 αναμεταδόσεις ανά 
ραδιοφωνικό σταθμό. 
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3.6  Διακήρυξη συνοπτικού για την ανάδειξη αναδόχου με αντικείμενο την 

Παροχή Υπηρεσιών Στρατηγικού Σχεδιασμού και Διοργάνωσης Εκδηλώσεων 

 

 
 
Θέμα: Προκήρυξη διενέργειας συνοπτικού διαγωνισμού με κριτήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα 

από οικονομική άποψη προσφορά όπως αυτή θα προκύψει βάσει βέλτιστης σχέσης ποιότητας-τιμής για την 
ανάδειξη αναδόχου με αντικείμενο την Παροχή Υπηρεσιών Στρατηγικού Σχεδιασμού και Διοργάνωσης 
Εκδηλώσεων για την υλοποίηση του έργου: «RE – CULT - Ανάδειξη και διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής 
κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική 
περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου» που χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα διασυνοριακής συνεργασίας 
Interreg V-A «Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020» 
 
Σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Τουρισμού προκηρύσσει συνοπτικό διαγωνισμό με κριτήριο κατακύρωσης 
την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά όπως αυτή θα προκύψει βάσει βέλτιστης σχέσης 
ποιότητας-τιμής για την ανάδειξη αναδόχου με αντικείμενο την Παροχή Υπηρεσιών Στρατηγικού Σχεδιασμού 
και Διοργάνωσης Εκδηλώσεων για την υλοποίηση του έργου: «RE – CULT - Ανάδειξη και διάδοση της 
πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού 
Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου» που χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα 
διασυνοριακής συνεργασίας Interreg V-A «Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020». Η ανάθεση της σύμβασης θα γίνει 
σύμφωνα με τη διαδικασία του συνοπτικού διαγωνισμού, όπως περιγράφεται στα άρθρα 117 και 120 του ν. 
4412/2016. 
Ο συνολικός προϋπολογισμός του προκηρυσσόμενου Έργου είναι 43.548,39€ πλέον ΦΠΑ, ήτοι συνολικά 
54.000,00€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι το 
Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) κατά 85% και οι εθνικοί πόροι κατά 15% μέσω του ΠΔΕ. 
Είναι ενταγμένο στη ΣΑΕ 111/6 με ενάριθμο 2018ΣΕ11160001. 
Η σύμβαση αφορά στην υλοποίηση του έργου «Υπηρεσίες στρατηγικού σχεδιασμού και διοργάνωσης 
εκδηλώσεων» (Παραδοτέα 2.2.1, 3.2.1, 3.2.2) της Πράξης «Ανάδειξη και διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής 
κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική 
περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου» με ακρωνύμιο «RE–CULT».  Η Πράξη έχει ενταχθεί στο Πρόγραμμα 
διασυνοριακής συνεργασίας «Interreg V-A «Ελλάδα-Κύπρος της Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020» και 
έχει λάβει κωδικό ΟΠΣ 503557.  

                      
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ – 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 
ΔIΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΥΛΙΚΟΥ - 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
Ταχ. δ/νση: Λεωφ. Βασ. Αμαλίας 12, 105 57 Αθήνα 
Πληροφορίες: Β. Αδαμοπούλου 
Τηλ.: 210 3736056 
e-mail: adamopoulou_v@mintour.gr 

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
 

 

Αθήνα,  18/9/2019 

Α. Π. :  16905 
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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ: «Υπηρεσίες στρατηγικού 

σχεδιασμού και διοργάνωσης εκδηλώσεων» (Παραδοτέα 2.2.1, 

3.2.1, 3.2.2) 
 

 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΜΕ ΑΝΟΙΧΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΜΕ ΑΝΟΙΧΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 

σύμφωνα με το Άρθρο 117 του Ν. 4412/2016 για την ανάδειξη αναδόχου για το έργο 

«Υπηρεσίες στρατηγικού σχεδιασμού και διοργάνωσης εκδηλώσεων» (Παραδοτέα 2.2.1, 3.2.1, 

3.2.2) στο πλαίσιο της Πράξης «RE – CULT - Ανάδειξη και διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής 

κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού στη 

νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου» που χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα 

διασυνοριακής συνεργασίας Interreg V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020 

 

ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ : ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

Προϋπολογισμός έργου: 54.000,00 ΕΥΡΩ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 

Ημερομηνία και ώρα υποβολής προσφορών: 01.10.2019 και ώρα 14:00 

Ημερομηνία και ώρα διενέργειας διαγωνισμού: 02.10.2019 και ώρα 10:00 

Χρηματοδότηση: 

Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ) και 
από εθνικούς πόρους της Ελλάδας και της Κύπρου στο 

πλαίσιο του Προγράμματος INTERREG V-A Ελλάδα-
Κύπρος 2014-2020 

Κριτήριο Ανάθεσης: 
Η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά 

όπως αυτή θα προκύψει βάσει βέλτιστης σχέσης 
ποιότητας-τιμής 

Πληροφορίες: 
Νικολέτα Αποστολοπούλου, Γιάννης Κορρές  

Τηλ: 210-3736115, 210 3736148 
Email:  apostolopoulou_n@mintour.gr 



INTERREG VA ΕΛΛΑΔΑ ΚΥΠΡΟΣ RE-CULT                           Δραστηριότητα 1       Παραδοτέο 1.2.3  

70 

Περιεχόμενα 

Περιεχόμενα ............................................................................................................................................ 70 
1. ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ................................................................... 72 
1.1 Στοιχεία Αναθέτουσας Αρχής ...................................................................................................... 72 
1.2 Στοιχεία Διαδικασίας - Χρηματοδότηση ..................................................................................... 72 
1.3 Συνοπτική Περιγραφή φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της σύμβασης......................... 73 
1.4 Θεσμικό πλαίσιο ......................................................................................................................... 73 
1.5 Προθεσμία παραλαβής προσφορών και διενέργεια διαγωνισμού ........................................... 75 
1.6 Δημοσιότητα ............................................................................................................................... 75 
1.7 Αρχές εφαρμοζόμενες στη διαδικασία διενέργειας του διαγωνισμού και υλοποίησης του 

Έργου ........................................................................................................................................... 76 
2. ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ................................................................................... 77 
2.1 Γενικές Πληροφορίες .................................................................................................................. 77 
2.1.1 Έγγραφα του διαγωνισμού ..................................................................................................... 77 
2.1.2 Επικοινωνία - Πρόσβαση στα έγγραφα του διαγωνισμού ..................................................... 77 
2.1.3 Παροχή Διευκρινίσεων ............................................................................................................ 77 
2.1.4 Γλώσσα .................................................................................................................................... 77 
2.1.5 Εγγυήσεις ................................................................................................................................ 78 
2.2 Δικαίωμα Συμμετοχής - Κριτήρια Ποιοτικής Επιλογής ............................................................... 78 
2.2.1 Δικαιούμενοι συμμετοχής ....................................................................................................... 78 
2.2.2 Εγγύηση συμμετοχής .............................................................................................................. 79 
2.2.3 Λόγοι αποκλεισμού ................................................................................................................. 79 
2.2.4 Καταλληλόλητα άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας.................................................. 82 
2.2.5 Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια ....................................................................... 82 
2.2.6 Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα .................................................................................... 82 
2.2.7 Πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης ..................... 84 
2.2.8 Στήριξη στην ικανότητα τρίτων ............................................................................................... 84 
2.2.9 Κανόνες απόδειξης ποιοτικής επιλογής.................................................................................. 84 

2.2.9.1 Προκαταρκτική απόδειξη κατά την υποβολή προσφορών .................................................... 84 
2.2.9.2 Αποδεικτικά μέσα ................................................................................................................... 85 

2.3 Κριτήρια Ανάθεσης ..................................................................................................................... 89 
2.3.1 Κριτήριο ανάθεσης .................................................................................................................. 89 
2.3.2 Βαθμολόγηση και κατάταξη προσφορών ............................................................................... 89 
2.4 Κατάρτιση - Περιεχόμενο Προσφορών ....................................................................................... 90 
2.4.1 Γενικοί όροι υποβολής προσφορών ....................................................................................... 90 
2.4.2 Χρόνος και Τρόπος υποβολής προσφορών ............................................................................ 90 
2.4.3 Περιεχόμενα Φακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής» ......................................................... 91 
2.4.4 Περιεχόμενα Φακέλου «Τεχνική Προσφορά» ........................................................................ 91 
2.4.5 Περιεχόμενα Φακέλου «Οικονομική Προσφορά» / Τρόπος σύνταξης και υποβολής 
οικονομικών προσφορών ....................................................................................................................... 91 
2.4.6 Χρόνος ισχύος των προσφορών .............................................................................................. 92 
2.4.7 Λόγοι απόρριψης προσφορών ....................................................................................................... 92 
3. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ - ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗ ................................................................................ 93 
3.1 Αποσφράγιση και αξιολόγηση προσφορών ............................................................................... 93 
3.2 Πρόσκληση υποβολής δικαιολογητικών κατακύρωσης - Δικαιολογητικά κατακύρωσης.......... 94 
3.3 Κατακύρωση - σύναψη σύμβασης .............................................................................................. 95 
3.4 Ενστάσεις..................................................................................................................................... 95 
3.5 Ματαίωση Διαδικασίας .............................................................................................................. 96 
4. ΟΡΟΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ............................................................................................... 97 
4.1 Εγγύηση καλής εκτέλεσης ........................................................................................................... 97 
4.2  Συμβατικό πλαίσιο – Εφαρμοστέα νομοθεσία ........................................................................... 97 
4.3 Όροι εκτέλεσης της σύμβασης .................................................................................................... 97 
4.4 Υπεργολαβία ............................................................................................................................... 97 



INTERREG VA ΕΛΛΑΔΑ ΚΥΠΡΟΣ RE-CULT                           Δραστηριότητα 1       Παραδοτέο 1.2.3  

71 

4.5 Τροποποίηση σύμβασης κατά τη διάρκειά της .......................................................................... 98 
4.6 Δικαίωμα μονομερούς λύσης της σύμβασης ............................................................................. 98 
5. ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ................................................................................... 99 
5.1 Τρόπος πληρωμής ....................................................................................................................... 99 
5.2 Κήρυξη οικονομικού φορέα εκπτώτου - Κυρώσεις .................................................................... 99 
5.3 Διοικητικές προσφυγές κατά τη διαδικασία εκτέλεσης ........................................................... 100 
6. ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ .......................................................................................................... 100 
6.1  Παρακολούθηση της σύμβασης ............................................................................................... 100 
6.2  Διάρκεια σύμβασης ................................................................................................................... 100 
6.3 Παραλαβή του αντικειμένου της σύμβασης ............................................................................ 101 
6.4  Απόρριψη παραδοτέων – Αντικατάσταση ................................................................................ 101 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι – Αναλυτική Περιγραφή Φυσικού και Οικονομικού Αντικειμένου του Έργου ............ 103 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ –  Υπόδειγμα βιογραφικού σημειώματος.................................................................... 113 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙII –  Υπόδειγμα Οικονομικής Προσφοράς ...................................................................... 115 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV –  Τυποποιημένο Έντυπο Υπεύθυνης Δήλωσης ......................................................... 117 
 

 
 



INTERREG VA ΕΛΛΑΔΑ ΚΥΠΡΟΣ RE-CULT                           Δραστηριότητα 1       Παραδοτέο 1.2.3  

72 

1. ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

1.1 Στοιχεία Αναθέτουσας Αρχής  
  

 

Επωνυμία Υπουργείο Τουρισμού 

Ταχυδρομική διεύθυνση Λεωφόρος Βασιλίσσης Αμαλίας 12 

Πόλη Αθήνα 

Ταχυδρομικός Κωδικός 10557 

Τηλέφωνο 210-3736115, 210 3736148 

Φαξ 210-3736180 

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο apostolopoulou_n@mintour.gr 

Αρμόδιος για πληροφορίες Νικολέτα Αποστολοπούλου, Γιάννης Κορρές 

Γενική Διεύθυνση στο διαδίκτυο (URL) http://www.mintour.gov.gr/ 

 
Είδος Αναθέτουσας Αρχής  

Η Αναθέτουσα Αρχή είναι το Υπουργείο Τουρισμού, αποτελεί Κεντρική Κυβερνητική Αρχή και ανήκει στην 
Γενική Κυβέρνηση/Υποτομέας Κεντρική Κυβέρνηση. 

 

Κύρια δραστηριότητα Α.Α.  

Η κύρια δραστηριότητα της Αναθέτουσας Αρχής είναι οι Γενικές Δημόσιες Υπηρεσίες.  

 

Εφαρμοστέο εθνικό δίκαιο  είναι το Ελληνικό.  

 

Στοιχεία Επικοινωνίας 

α)    Τα έγγραφα της σύμβασης είναι διαθέσιμα για ελεύθερη, πλήρη, άμεση και δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση 
στην διεύθυνση (URL): www.mintour.gov.gr  

β) Οι προσφορές πρέπει να υποβάλλονται στη διεύθυνση: Λεωφόρος Βασιλίσσης Αμαλίας 12, 10557, 
Αθήνα. 

γ)   Περαιτέρω πληροφορίες είναι διαθέσιμες από τον ανωτέρω αρμόδιο για πληροφορίες στην 
προαναφερθείσα διεύθυνση και στο τηλέφωνο 210-3736115. 

 

1.2 Στοιχεία Διαδικασίας - Χρηματοδότηση 
  

Είδος διαδικασίας 

Ο διαγωνισμός θα είναι συνοπτικός και θα διεξαχθεί σύμφωνα με την διαδικασία των άρθρων 117 και 120 του 
ν. 4412/16. Οι προσφορές θα υποβληθούν σε σφραγισμένους φακέλους σύμφωνα με το άρθρο 2.4 “Κατάρτιση 
– Περιεχόμενο Προσφορών» της παρούσης. 

Χρηματοδότηση του  έργου 
Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 
(ΕΤΠΑ) κατά 85% και οι εθνικοί πόροι κατά 15% μέσω του ΠΔΕ. Είναι ενταγμένο στη ΣΑΕ 111/6 με ενάριθμο 
2018ΣΕ11160001. 

http://www.mintour.gov.gr/
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Η σύμβαση αφορά στην υλοποίηση του έργου «Υπηρεσίες στρατηγικού σχεδιασμού και διοργάνωσης 
εκδηλώσεων» (Παραδοτέα 2.2.1, 3.2.1, 3.2.2) της Πράξης «Ανάδειξη και διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής 
κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική 
περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου» με ακρωνύμιο «RE–CULT».  Η Πράξη έχει ενταχθεί στο Πρόγραμμα 
διασυνοριακής συνεργασίας «Interreg V-A «Ελλάδα-Κύπρος της Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020» και 
έχει λάβει κωδικό ΟΠΣ 503557. 

 

1.3 Συνοπτική Περιγραφή φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της σύμβασης  

Ο κύριος στόχος του έργου είναι η προώθηση, η διατήρηση και η από κοινού ανάδειξη της θρησκευτικής 
πολιτιστικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη της δικτύωσης και συνεργασίας των φορέων για το 
συντονισμένο και από κοινού σχεδιασμό πολιτικών και δράσεων προώθησης και θεσμικής θεμελίωσης του 
Θρησκευτικού Τουρισμού στη διασυνοριακή περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου. 

Το αντικείμενο του παρόντος διαγωνισμού αφορά στην υλοποίηση του έργου «Υπηρεσίες στρατηγικού 
σχεδιασμού και διοργάνωσης εκδηλώσεων» (Παραδοτέα 2.2.1, 3.2.1, 3.2.2), το οποίο αφορά στα ακόλουθα:  

Πακέτο 
Εργασίας 

Παραδοτέο Περιγραφή Παραδοτέου 
Μήνες 

Παράδοσης 
Προϋπολογισμένη δαπάνη 

(συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) 

ΠΕ2 2.2.1 Αρχική εκδήλωση στην Κρήτη 11/2019 7.000,00 € 

ΠΕ3 3.2.1 

Μελέτη Στρατηγικού Σχεδιασμού 
για την ανάπτυξη και θεσμική 
ενίσχυση του θρησκευτικού 
τουρισμού  

01/2020 17.000,00 € 

ΠΕ3 3.2.2 
Ενέργειες διαβούλευσης με 
φορείς και ενδιαφερόμενα μέρη 

05/2020 30.000,00 € 

Σύνολο 54.000,00€ 

 

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες κατατάσσονται στους ακόλουθους κωδικούς του Κοινού Λεξιλογίου δημοσίων 
συμβάσεων (CPV):  

• Υπηρεσίες διαφήμισης (79341000-6) 

• Υπηρεσίες εκδηλώσεων (79952000-2) 

• Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε θέματα διαφήμισης (79341100-7) 

• Υπηρεσίες διοργάνωσης εκθέσεων και συνεδρίων (79950000-8) 

• Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε θέματα ανάπτυξης (73220000-0) 

• Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε θέματα διαχείρισης έργων (72224000-1) 

Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των Πενήντα Τεσσάρων Χιλιάδων € 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24 % (προϋπολογισμός χωρίς ΦΠΑ: 43.548,39€ ΦΠΑ : 10.451,61€). 

Η χρονική διάρκεια της σύμβασης ορίζεται από την υπογραφή της έως τις 31/05/2020. 

Αναλυτική περιγραφή του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της σύμβασης δίδεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 
της παρούσας. 

Η σύμβαση θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον συμφέρουσας από οικονομική άποψη προσφοράς, βάσει  της 
βέλτιστης σχέσης ποιότητας – τιμής. 

1.4 Θεσμικό πλαίσιο  

Η ανάθεση και εκτέλεση του έργου διέπεται από την κείμενη νομοθεσία και τις κατ΄ εξουσιοδότηση αυτής 
εκδοθείσες κανονιστικές πράξεις, όπως ισχύουν και ιδίως: 

1. του ν. 4412/2016 (Α' 147) “Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις 
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Οδηγίες 2014/24/ ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» 

2. του ν. 4314/2014 (Α' 265) “Α) Για τη διαχείριση, τον έλεγχο και την εφαρμογή αναπτυξιακών 
παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2014−2020, Β) Ενσωμάτωση της Οδηγίας 2012/17 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 13ης Ιουνίου 2012 (ΕΕ L 156/16.6.2012) στο ελληνικό 
δίκαιο, τροποποίηση του ν. 3419/2005 (Α' 297) και άλλες διατάξεις” και του ν. 3614/2007 (Α' 267) 
«Διαχείριση, έλεγχος και εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2007 
-2013», 

3. του ν. 4270/2014 (Α' 143) «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 
2011/85/ΕΕ) – δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις», 

4. του ν. 4250/2014 (Α' 74) «Διοικητικές Απλουστεύσεις - Καταργήσεις, Συγχωνεύσεις Νομικών Προσώπων 
και Υπηρεσιών του Δημοσίου Τομέα-Τροποποίηση Διατάξεων του π.δ. 318/1992 (Α΄161) και λοιπές 
ρυθμίσεις» και ειδικότερα τις διατάξεις του άρθρου 1,   

5. του ν. 4013/2011 (Α’ 204) «Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων και Κεντρικού 
Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων…»,  

6. του ν. 2121/1993 (Α' 25) «Πνευματική Ιδιοκτησία, Συγγενικά Δικαιώματα και Πολιτιστικά Θέματα»,  
 

7. του ν.2690/1999 (Α' 45) «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις» και ιδίως 
των άρθρων 7 και 13 έως 15, 

 
8. του ν. 3861/2010 (Α’ 112) «Ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και πράξεων 

των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο "Πρόγραμμα Διαύγεια" και 
άλλες διατάξεις”, 

9. του άρθρου 90 του «Κώδικα Νομοθεσίας για την Κυβέρνηση και τα Κυβερνητικά Όργανα», που 
κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του π.δ. 63/2005 «Κωδικοποίηση της νομοθεσίας για την Κυβέρνηση και 
τα κυβερνητικά όργανα» (Α’ 98), 

10. του π.δ 28/2015 (Α' 34) «Κωδικοποίηση διατάξεων για την πρόσβαση σε δημόσια έγγραφα και 
στοιχεία»,  

11. του π.δ. 80/2016 (Α΄145) «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους Διατάκτες», 

12. του π.δ. 127/2017 (Α’ 157) «Οργανισμός του Υπουργείου Τουρισμού», όπως ισχύει,  

13. του π.δ. 83/2019 (Α’ 121) «Διορισμός Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης, Υπουργών, Αναπληρωτών 
Υπουργών και Υφυπουργών»,  

14. της με αρ. Π1 2380/2012 Κοινής Υπουργικής Απόφασης (Β’ 3400) «Ρύθμιση των ειδικότερων θεμάτων 
λειτουργίας και διαχείρισης του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων του 
Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων» 

15. Της με αριθ. 137954/22.12.2016 (Β’ 4515) υπουργικής απόφασης αναφορικά με τις «Ρυθμίσεις για την 
παροχή Κεντρικών και Επικουρικών δραστηριοτήτων αγορών προμηθειών και γενικών υπηρεσιών από 
την Εθνική Κεντρική Αρχή Αγορών της παρ. 1 β’ του άρθρου 41 του ν. 4412/2016», 

16. των σε εκτέλεση των ανωτέρω νόμων εκδοθεισών κανονιστικών πράξεων, των λοιπών διατάξεων που 
αναφέρονται ρητά ή απορρέουν από τα οριζόμενα στα συμβατικά τεύχη της παρούσας,  καθώς και του 
συνόλου των διατάξεων του ασφαλιστικού, εργατικού, κοινωνικού, περιβαλλοντικού και φορολογικού 
δικαίου που διέπει την ανάθεση και εκτέλεση της παρούσας σύμβασης, έστω και αν δεν αναφέρονται 
ρητά παραπάνω. 

17. του Επιχειρησιακού Προγράμματος διασυνοριακής συνεργασίας Interreg V-A «Ελλάδα-Κύπρος της 
Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020. 

18. της υπ’ αριθ. 300488/ΥΔ1244/06-04-2016 (Β’ 1099) Κοινή Υπουργική Απόφαση «Σύστημα διαχείρισης 
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και ελέγχου των προγραμμάτων συνεργασίας του στόχου «ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΔΑΦΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ»», όπως 
ισχύει. 

19. του Οδηγού του Ευρωπαϊκού Προγράμματος INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ – ΚΥΠΡΟΣ  2014 – 2020,  

20. της εξειδίκευσης Οδηγιών για τις διαδικασίες υλοποίησης των έργων και της επιλεξιμότητας των 
δαπανών των Προγραμμάτων ΕΤΠΑ Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας» που έχει δημοσιεύσει η Ειδική 
Υπηρεσία Διαχείρισης Προγραμμάτων του Στόχου «Ευρωπαϊκή Εδαφική Συνεργασία» 

21. του Εγκεκριμένου Τεχνικού Δελτίου (Application Form) της Πράξης «Ανάδειξη και διάδοση της 
πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού 
Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου» με ακρωνύμιο «RE-CULT» 

22. του υπ’ αριθ. 10740/21.06.2018 εγγράφου της Υπουργού Τουρισμού με θέμα «Απόφαση Αποδοχής 
Υλοποίησης της Πράξης με τίτλο «Ανάδειξη και διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα 
από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της 
Ελλάδας και της Κύπρου» και ακρωνύμιο  «RECULT», στο πλαίσιο του Προγράμματος συνεργασίας 
INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ – ΚΥΠΡΟΣ  2014 – 2020 

23. της Σύμβασης Χρηματοδότησης (Subsidy Contract) της Πράξης «Ανάδειξη και διάδοση της πολιτιστικής 
και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού 
στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου» με ακρωνύμιο «RE-CULT» 

24. τoυ Συμφώνου Εταιρικής Συνεργασίας (Partnership Agreement) μεταξύ των Δικαιούχων της Πράξης 
«Ανάδειξη και διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική 
ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου» με 
ακρωνύμιο «RE-CULT» 

25. της υπ’ αριθ. 40764/10.04.2019 (ΑΔΑ: 699Ν465ΧΙ8-ΥΚΑ) απόφασης του Υφυπουργού Οικονομίας και 
Ανάπτυξης περί ένταξης του έργου «Ανάδειξη και διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς 
μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της 
Ελλάδας και της Κύπρου/ RE-CULT» στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων 2019, στη ΣΑΕ 111/6, με 
κωδικό έργου 2018ΣΕ11160001 και MIS 503557,  

26. του υπ. αριθ. 1797/03-09-2019 εγγράφου της Διεύθυνσης Έρευνας με το οποίο διαβιβάστηκε στη 
Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών το τεύχος διακήρυξης στο οποίο αναφέρονται αναλυτικά οι όροι, 
προϋποθέσεις, τα τεχνικά χαρακτηριστικά, περιορισμοί και κάθε άλλη λεπτομέρεια σχετικά με τις 
απαιτήσεις του διαγωνισμού, 

27. του υπ’ αριθ. 837/22.04.2019 υπηρεσιακό σημείωμα αναφορικά με την έγκριση του πρωτογενούς 
αιτήματος (ΑΔΑΜ: 19REQ004918837 και ΑΔΑΜ: 19REQ005504069), 

28. της ανάγκης υλοποίησης του έργου. 

 

1.5 Προθεσμία παραλαβής προσφορών και διενέργεια διαγωνισμού  

Η καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφορών είναι η 1.10.2019 και ώρα 14.00μμ. 

Η ημερομηνία αποσφράγισης των προσφορών είναι η 2.10.2019 και ώρα 10:00πμ στην έδρα της αναθέτουσας 
αρχής. 

 

1.6 Δημοσιότητα 

Η προκήρυξη και το πλήρες κείμενο της παρούσας Διακήρυξης καταχωρίστηκαν στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό 
Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ). 

Περίληψη της παρούσας Διακήρυξης, όπως προβλέπεται στην περίπτωση 16 της παραγράφου 4 του άρθρου 2 
του Ν. 3861/2010, αναρτάται στο διαδίκτυο, στον ιστότοπο http://diavgeia.gov.gr/. 

http://diavgeia.gov.gr/
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Η Διακήρυξη καταχωρίστηκε στο διαδίκτυο, στην ιστοσελίδα της αναθέτουσας αρχής, στη διεύθυνση (URL): 
www.mintour.gov.gr στην διαδρομή :  

http://www.mintour.gov.gr/Investments/prokirikseisproskliseis/ 

 

1.7 Αρχές εφαρμοζόμενες στη διαδικασία διενέργειας του διαγωνισμού και 
υλοποίησης του Έργου  

Οι οικονομικοί φορείς δεσμεύονται ότι: 

α) τηρούν και θα εξακολουθήσουν να τηρούν κατά την εκτέλεση της σύμβασης, εφόσον επιλεγούν, τις 
υποχρεώσεις τους που απορρέουν από τις διατάξεις της περιβαλλοντικής, κοινωνικοασφαλιστικής και 
εργατικής νομοθεσίας, που έχουν θεσπιστεί με το δίκαιο της Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές συμβάσεις 
ή διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, κοινωνικού και εργατικού δικαίου, οι οποίες απαριθμούνται στο 
Παράρτημα Χ του Προσαρτήματος Α του ν. 4412/2016. Η τήρηση των εν λόγω υποχρεώσεων ελέγχεται και 
βεβαιώνεται από τα όργανα που επιβλέπουν την εκτέλεση των δημοσίων συμβάσεων και τις αρμόδιες 
δημόσιες αρχές και υπηρεσίες που ενεργούν εντός των ορίων της ευθύνης και της αρμοδιότητάς τους.  

β) δεν θα ενεργήσουν αθέμιτα, παράνομα ή καταχρηστικά καθ’ όλη τη διάρκεια της διαδικασίας ανάθεσης, 
αλλά και κατά το στάδιο εκτέλεσης της σύμβασης, εφόσον επιλεγούν.  

γ) λαμβάνουν τα κατάλληλα μέτρα για να διαφυλάξουν την εμπιστευτικότητα των πληροφοριών που έχουν 
χαρακτηρισθεί ως τέτοιες. 

 

http://www.mintour.gov.gr/
http://www.mintour.gov.gr/Investments/prokirikseisproskliseis/
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2. ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

2.1 Γενικές Πληροφορίες 

• 2.1.1 Έγγραφα του διαγωνισμού 

Τα έγγραφα της παρούσας διαδικασίας σύναψης είναι τα ακόλουθα: 

– η παρούσα διακήρυξη και τα παραρτήματά της  

– το Τυποποιημένο Έντυπο Υπεύθυνης Δήλωσης [ΤΕΥΔ] 

– οι συμπληρωματικές πληροφορίες που τυχόν παρέχονται στο πλαίσιο της διαδικασίας, ιδίως σχετικά 
με τις προδιαγραφές και τα σχετικά δικαιολογητικά 

 

• 2.1.2 Επικοινωνία - Πρόσβαση στα έγγραφα του διαγωνισμού 

Το πλήρες κείμενο της Διακήρυξης μαζί με τα παραρτήματά της διατίθεται σε ηλεκτρονική μορφή στο Κεντρικό 
Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ) και η περίληψη αυτής στην ιστοσελίδα της 
Αναθέτουσας Αρχής και στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ. 

 

• 2.1.3 Παροχή Διευκρινίσεων 

Τα σχετικά αιτήματα παροχής διευκρινίσεων υποβάλλονται εγγράφως ή/και μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου, το αργότερο πέντε (5) ημέρες πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών. 
Αιτήματα παροχής διευκρινήσεων που υποβάλλονται με άλλο τρόπο, δεν εξετάζονται. 

Η αναθέτουσα αρχή μπορεί να παρατείνει την προθεσμία παραλαβής των προσφορών, ούτως ώστε όλοι οι 
ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς να μπορούν να λάβουν γνώση όλων των αναγκαίων πληροφοριών για την 
κατάρτιση των προσφορών στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

α) Όταν, για οποιονδήποτε λόγο, πρόσθετες πληροφορίες, αν και ζητήθηκαν από τον οικονομικό φορέα 
έγκαιρα δεν έχουν παρασχεθεί το αργότερο τέσσερις (4) ημέρες πριν από την προθεσμία που ορίζεται για την 
παραλαβή των προσφορών. 

β) Όταν τα έγγραφα της σύμβασης υφίστανται σημαντικές αλλαγές. 

Η διάρκεια της παράτασης θα είναι ανάλογη με τη σπουδαιότητα των πληροφοριών που ζητήθηκαν ή των 
αλλαγών. 

Όταν οι πρόσθετες πληροφορίες δεν έχουν ζητηθεί έγκαιρα ή δεν έχουν σημασία για την προετοιμασία 
κατάλληλων προσφορών, δεν απαιτείται παράταση των προθεσμιών. 

 

• 2.1.4 Γλώσσα 

Τα έγγραφα της σύμβασης έχουν συνταχθεί στην ελληνική γλώσσα. 

Τυχόν ενστάσεις ή προδικαστικές προσφυγές υποβάλλονται στην ελληνική γλώσσα. 

Οι προσφορές και τα περιλαμβανόμενα σε αυτές στοιχεία συντάσσονται στην ελληνική γλώσσα ή 
συνοδεύονται από επίσημη μετάφρασή τους στην ελληνική γλώσσα. Στα αλλοδαπά δημόσια έγγραφα και 
δικαιολογητικά εφαρμόζεται η Συνθήκη της Χάγης της 5ης.10.1961, που κυρώθηκε με το ν. 1497/1984 (Α΄188). 
Ειδικά, τα αλλοδαπά ιδιωτικά έγγραφα συνοδεύονται από μετάφρασή τους στην ελληνική γλώσσα 
επικυρωμένη είτε από πρόσωπο αρμόδιο κατά τις διατάξεις της εθνικής νομοθεσίας είτε από πρόσωπο κατά 
νόμο αρμόδιο της χώρας στην οποία έχει συνταχθεί το έγγραφο. 
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Τα αποδεικτικά έγγραφα συντάσσονται στην ελληνική γλώσσα ή συνοδεύονται από επίσημη μετάφρασή τους 
στην ελληνική γλώσσα. Στα αλλοδαπά δημόσια έγγραφα και δικαιολογητικά εφαρμόζεται η Συνθήκη της Χάγης 
της 5.10.1961, που κυρώθηκε με το ν. 1497/1984 (Α΄188).Ειδικά, τα αλλοδαπά ιδιωτικά έγγραφα συνοδεύονται 
από μετάφρασή τους στην ελληνική γλώσσα επικυρωμένη είτε από πρόσωπο αρμόδιο κατά τις διατάξεις της 
εθνικής νομοθεσίας είτε από πρόσωπο κατά νόμο αρμόδιο της χώρας στην οποία έχει συνταχθεί το έγγραφο.  

Ενημερωτικά και τεχνικά φυλλάδια και άλλα έντυπα -εταιρικά ή μη- με ειδικό τεχνικό περιεχόμενο μπορούν να 
υποβάλλονται σε άλλη γλώσσα [πχ αγγλική], χωρίς να συνοδεύονται από μετάφραση στην ελληνική. 

Κάθε μορφής επικοινωνία με την αναθέτουσα αρχή, καθώς και μεταξύ αυτής και του αναδόχου, θα γίνονται 
υποχρεωτικά στην ελληνική γλώσσα. 

 

• 2.1.5 Εγγυήσεις 

Οι εγγυητικές επιστολές των παραγράφων 2.2.2 και 4.1 εκδίδονται από πιστωτικά ιδρύματα ή χρηματοδοτικά 
ιδρύματα ή ασφαλιστικές επιχειρήσεις κατά την έννοια των περιπτώσεων β΄ και γ΄ της παρ. 1 του άρθρου 14 
του ν. 4364/ 2016 (Α΄13), που λειτουργούν νόμιμα στα κράτη - μέλη της Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Οικονομικού 
Χώρου ή στα κράτη-μέρη της ΣΔΣ και έχουν, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, το δικαίωμα αυτό. Μπορούν, 
επίσης, να εκδίδονται από το Ε.Τ.Α.Α. - Τ.Μ.Ε.Δ.Ε. ή να παρέχονται με γραμμάτιο του Ταμείου Παρακαταθηκών 
και Δανείων με παρακατάθεση σε αυτό του αντίστοιχου χρηματικού ποσού. Αν συσταθεί παρακαταθήκη με 
γραμμάτιο παρακατάθεσης χρεογράφων στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, τα τοκομερίδια ή 
μερίσματα που λήγουν κατά τη διάρκεια της εγγύησης επιστρέφονται μετά τη λήξη τους στον υπέρ ου η 
εγγύηση οικονομικό φορέα. 

Οι εγγυητικές επιστολές εκδίδονται κατ’ επιλογή των οικονομικών φορέων από έναν ή περισσότερους εκδότες 
της παραπάνω παραγράφου. 

Οι εγγυήσεις αυτές περιλαμβάνουν κατ’ ελάχιστον τα ακόλουθα στοιχεία: α) την ημερομηνία έκδοσης, β) τον 
εκδότη, γ) την αναθέτουσα αρχή προς την οποία απευθύνονται, δ) τον αριθμό της εγγύησης, ε) το ποσό που 
καλύπτει η εγγύηση, στ) την πλήρη επωνυμία, τον Α.Φ.Μ. και τη διεύθυνση του οικονομικού φορέα υπέρ του 
οποίου εκδίδεται η εγγύηση (στην περίπτωση ένωσης αναγράφονται όλα τα παραπάνω για κάθε μέλος της 
ένωσης), ζ) τους όρους ότι: αα) η εγγύηση παρέχεται ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα, ο δε εκδότης παραιτείται 
του δικαιώματος της διαιρέσεως και της διζήσεως, και ββ) ότι σε περίπτωση κατάπτωσης αυτής, το ποσό της 
κατάπτωσης υπόκειται στο εκάστοτε ισχύον τέλος χαρτοσήμου, η) τα στοιχεία της σχετικής διακήρυξης και την 
καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών, θ) την ημερομηνία λήξης ή τον χρόνο ισχύος της εγγύησης, ι) 
την ανάληψη υποχρέωσης από τον εκδότη της εγγύησης να καταβάλει το ποσό της εγγύησης ολικά ή μερικά 
εντός πέντε (5) ημερών μετά από απλή έγγραφη ειδοποίηση εκείνου προς τον οποίο απευθύνεται και ια) στην 
περίπτωση των εγγυήσεων καλής εκτέλεσης και προκαταβολής, τον αριθμό και τον τίτλο της σχετικής 
σύμβασης.  

Η αναθέτουσα αρχή επικοινωνεί με τους εκδότες των εγγυητικών επιστολών προκειμένου να διαπιστώσει την 
εγκυρότητά τους. 

 

2.2 Δικαίωμα Συμμετοχής - Κριτήρια Ποιοτικής Επιλογής 

• 2.2.1 Δικαιούμενοι συμμετοχής  

1. Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα 
και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα μέλη αυτών, που είναι εγκατεστημένα σε: 

α) κράτος-μέλος της Ένωσης, 

β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), 
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γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση 
καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση 
Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και  

δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου και έχουν συνάψει 
διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων. 

2. Οι ενώσεις οικονομικών φορέων, συμπεριλαμβανομένων και των προσωρινών συμπράξεων, δεν απαιτείται 
να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή για την υποβολή προσφοράς.  

 3. Στις περιπτώσεις υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, όλα τα μέλη της ευθύνονται έναντι 
της αναθέτουσας αρχής αλληλέγγυα και εις ολόκληρον.  

• 2.2.2 Εγγύηση συμμετοχής 

Δεν απαιτείται.  

 

• 2.2.3 Λόγοι αποκλεισμού  

Αποκλείεται από τη συμμετοχή στην παρούσα διαδικασία σύναψης σύμβασης (διαγωνισμό) οικονομικός 
φορέας, εφόσον συντρέχει στο πρόσωπό του (εάν πρόκειται για μεμονωμένο φυσικό ή νομικό πρόσωπο) ή σε 
ένα από τα μέλη του (εάν πρόκειται για ένωση οικονομικών φορέων) ένας ή περισσότεροι από τους 
ακόλουθους λόγους: 

2.2.3.1.  Όταν υπάρχει σε βάρος του αμετάκλητη καταδικαστική απόφαση για έναν από τους ακόλουθους 
λόγους:  

α) συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 2 της απόφασης-πλαίσιο 
2008/841/ΔΕΥ του Συμβουλίου της 24ης Οκτωβρίου 2008, για την καταπολέμηση του οργανωμένου 
εγκλήματος (ΕΕ L 300 της 11.11.2008 σ.42),  

β) δωροδοκία, όπως ορίζεται στο άρθρο 3 της σύμβασης περί της καταπολέμησης της διαφθοράς στην οποία 
ενέχονται υπάλληλοι των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων ή των κρατών-μελών της Ένωσης (ΕΕ C 195 της 25.6.1997, 
σ. 1) και στην παράγραφο 1 του άρθρου 2 της απόφασης-πλαίσιο 2003/568/ΔΕΥ του Συμβουλίου της 22ας 
Ιουλίου 2003, για την καταπολέμηση της δωροδοκίας στον ιδιωτικό τομέα (ΕΕ L 192 της 31.7.2003, σ. 54), καθώς 
και όπως ορίζεται στην κείμενη νομοθεσία ή στο εθνικό δίκαιο του οικονομικού φορέα,  

γ) απάτη, κατά την έννοια του άρθρου 1 της σύμβασης σχετικά με την προστασία των οικονομικών 
συμφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (ΕΕ C 316 της 27.11.1995, σ. 48), η οποία κυρώθηκε με το ν. 
2803/2000 (Α΄ 48),  

δ) τρομοκρατικά εγκλήματα ή εγκλήματα συνδεόμενα με τρομοκρατικές δραστηριότητες, όπως ορίζονται, 
αντιστοίχως, στα άρθρα 1 και 3 της απόφασης-πλαίσιο 2002/475/ΔΕΥ του Συμβουλίου της 13ης Ιουνίου 2002, 
για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας (ΕΕ L 164 της 22.6.2002, σ. 3) ή ηθική αυτουργία ή συνέργεια ή 
απόπειρα διάπραξης εγκλήματος, όπως ορίζονται στο άρθρο 4 αυτής,  

ε) νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή χρηματοδότηση της τρομοκρατίας, όπως αυτές 
ορίζονται στο άρθρο 1 της Οδηγίας 2005/60/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 26ης 
Οκτωβρίου 2005, σχετικά με την πρόληψη της χρησιμοποίησης του χρηματοπιστωτικού συστήματος για τη 
νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και τη χρηματοδότηση της τρομοκρατίας (ΕΕ L 309 της 
25.11.2005, σ. 15), η οποία ενσωματώθηκε στην εθνική νομοθεσία με το ν. 3691/2008 (Α΄ 166), 

στ) παιδική εργασία και άλλες μορφές εμπορίας ανθρώπων, όπως ορίζονται στο άρθρο 2 της Οδηγίας 
2011/36/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 5ης Απριλίου 2011, για την πρόληψη και 
την καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων και για την προστασία των θυμάτων της, καθώς και για την 
αντικατάσταση της απόφασης-πλαίσιο 2002/629/ΔΕΥ του Συμβουλίου (ΕΕ L 101 της 15.4.2011, σ. 1), η οποία 
ενσωματώθηκε στην εθνική νομοθεσία με το ν. 4198/2013 (Α΄ 215). 
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Ο οικονομικός φορέας αποκλείεται, επίσης, όταν το πρόσωπο εις βάρος του οποίου εκδόθηκε αμετάκλητη 
καταδικαστική απόφαση είναι μέλος του διοικητικού, διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου του ή έχει εξουσία 
εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό.  

Στις περιπτώσεις εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.) και προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.) και 
ιδιωτικών κεφαλαιουχικών εταιρειών (IKE), η υποχρέωση του προηγούμενου εδαφίου αφορά  στους 
διαχειριστές. 

Στις περιπτώσεις ανωνύμων εταιρειών (Α.Ε.), η υποχρέωση του προηγούμενου εδαφίου αφορά στον 
Διευθύνοντα Σύμβουλο, καθώς και σε όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. 

Στις περιπτώσεις Συνεταιρισμών, η υποχρέωση του προηγούμενου εδαφίου αφορά στα μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου. 

Σε όλες τις υπόλοιπες περιπτώσεις νομικών προσώπων, η υποχρέωση των προηγούμενων εδαφίων αφορά 
στους νόμιμους εκπροσώπους τους. 

Εάν στις ως άνω περιπτώσεις (α) έως (στ) η κατά τα ανωτέρω, περίοδος αποκλεισμού δεν έχει καθοριστεί με 
αμετάκλητη απόφαση, αυτή ανέρχεται σε πέντε (5) έτη από την ημερομηνία της καταδίκης με αμετάκλητη 
απόφαση.  

2.2.3.2. Στις ακόλουθες περιπτώσεις : 

α) όταν ο οικονομικός φορέας έχει αθετήσει τις υποχρεώσεις του όσον αφορά στην καταβολή φόρων ή 
εισφορών κοινωνικής ασφάλισης και αυτό έχει διαπιστωθεί από δικαστική ή διοικητική απόφαση με τελεσίδικη 
και δεσμευτική ισχύ, σύμφωνα με διατάξεις της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος  ή την εθνική νομοθεσία 
ή/και   

β) όταν η αναθέτουσα αρχή μπορεί να αποδείξει με τα κατάλληλα μέσα ότι ο οικονομικός φορέας έχει αθετήσει 
τις υποχρεώσεις του όσον αφορά την καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης. 

Αν ο οικονομικός φορέας είναι Έλληνας πολίτης ή έχει την εγκατάστασή του στην Ελλάδα, οι υποχρεώσεις του 
που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης καλύπτουν τόσο την κύρια όσο και την επικουρική 
ασφάλιση. 

Δεν αποκλείεται ο οικονομικός φορέας, όταν έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του είτε καταβάλλοντας τους 
φόρους ή τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης που οφείλει, συμπεριλαμβανομένων, κατά περίπτωση, των 
δεδουλευμένων τόκων ή των προστίμων είτε υπαγόμενος σε δεσμευτικό διακανονισμό για την καταβολή τους.  

ή/και 

γ) η Αναθέτουσα Αρχή γνωρίζει ή μπορεί να αποδείξει με τα κατάλληλα μέσα ότι έχουν επιβληθεί σε βάρος του 
οικονομικού φορέα, μέσα σε χρονικό διάστημα δύο (2) ετών πριν από την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας 
υποβολής προσφοράς: αα) τρεις (3) πράξεις επιβολής προστίμου από τα αρμόδια ελεγκτικά όργανα του 
Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας για παραβάσεις της εργατικής νομοθεσίας που χαρακτηρίζονται, σύμφωνα με 
την υπουργική απόφαση 2063/Δ1632/2011 (Β΄ 266), όπως εκάστοτε ισχύει, ως «υψηλής» ή «πολύ υψηλής» 
σοβαρότητας, οι οποίες προκύπτουν αθροιστικά από τρεις (3) διενεργηθέντες ελέγχους, ή ββ) δύο (2) πράξεις 
επιβολής προστίμου από τα αρμόδια ελεγκτικά όργανα του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας για παραβάσεις 
της εργατικής νομοθεσίας που αφορούν την αδήλωτη εργασία, οι οποίες προκύπτουν αθροιστικά από δύο (2) 
διενεργηθέντες ελέγχους. Οι υπό αα΄ και ββ΄ κυρώσεις πρέπει να έχουν αποκτήσει τελεσίδικη και δεσμευτική 
ισχύ. 

 

2.2.3.3 Κατ' εξαίρεση, ο οικονομικός φορέας δεν αποκλείεται, όταν ο αποκλεισμός, σύμφωνα με την 
παράγραφο 2.2.3.2, θα ήταν σαφώς δυσανάλογος, ιδίως όταν μόνο μικρά ποσά των φόρων ή των εισφορών 
κοινωνικής ασφάλισης δεν έχουν καταβληθεί ή όταν ο οικονομικός φορέας ενημερώθηκε σχετικά με το ακριβές 
ποσό που οφείλεται λόγω αθέτησης των υποχρεώσεών του όσον αφορά στην καταβολή φόρων ή εισφορών 
κοινωνικής ασφάλισης σε χρόνο κατά τον οποίο δεν είχε τη δυνατότητα να λάβει μέτρα, σύμφωνα με το 
τελευταίο εδάφιο της παρ. 2 του άρθρου 73 ν. 4412/2016, πριν από την εκπνοή της προθεσμίας της προθεσμίας 
υποβολής προσφοράς. 
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2.2.3.4. Αποκλείεται από τη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, οικονομικός φορέας 
σε οποιαδήποτε από τις ακόλουθες καταστάσεις:  

(α) εάν έχει αθετήσει τις υποχρεώσεις που προβλέπονται στην παρ. 2 του άρθρου 18 του ν. 4412/2016,  

(β) εάν τελεί υπό πτώχευση ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης ή ειδικής εκκαθάρισης ή τελεί υπό 
αναγκαστική διαχείριση από εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού 
συμβιβασμού ή έχει αναστείλει τις επιχειρηματικές του δραστηριότητες ή εάν βρίσκεται σε οποιαδήποτε 
ανάλογη κατάσταση προκύπτουσα από παρόμοια διαδικασία, προβλεπόμενη σε εθνικές διατάξεις νόμου. Η 
αναθέτουσα αρχή μπορεί να μην αποκλείει έναν οικονομικό φορέα ο οποίος βρίσκεται σε μία εκ των 
καταστάσεων που αναφέρονται στην περίπτωση αυτή, υπό την προϋπόθεση ότι αποδεικνύει ότι ο εν λόγω 
φορέας είναι σε θέση να εκτελέσει τη σύμβαση, λαμβάνοντας υπόψη τις ισχύουσες διατάξεις και τα μέτρα για 
τη συνέχιση της επιχειρηματικής του λειτουργίας,  

(γ) υπάρχουν επαρκώς εύλογες ενδείξεις που οδηγούν στο συμπέρασμα ότι ο οικονομικός φορέας συνήψε 
συμφωνίες με άλλους οικονομικούς φορείς με στόχο τη στρέβλωση του ανταγωνισμού,  

δ) εάν μία κατάσταση σύγκρουσης συμφερόντων κατά την έννοια του άρθρου 24 του ν. 4412/2016 δεν μπορεί 
να θεραπευθεί αποτελεσματικά με άλλα, λιγότερο παρεμβατικά, μέσα,  

(ε) εάν μία κατάσταση στρέβλωσης του ανταγωνισμού από την πρότερη συμμετοχή του οικονομικού φορέα 
κατά την προετοιμασία της διαδικασίας σύναψης σύμβασης, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 48 του ν. 
4412/2016, δεν μπορεί να θεραπευθεί με άλλα, λιγότερο παρεμβατικά, μέσα,  

(στ) εάν έχει επιδείξει σοβαρή ή επαναλαμβανόμενη πλημμέλεια κατά την εκτέλεση ουσιώδους απαίτησης στο 
πλαίσιο προηγούμενης δημόσιας σύμβασης, προηγούμενης σύμβασης με αναθέτοντα φορέα ή προηγούμενης 
σύμβασης παραχώρησης που είχε ως αποτέλεσμα την πρόωρη καταγγελία της προηγούμενης σύμβασης, 
αποζημιώσεις ή άλλες παρόμοιες κυρώσεις,  

(ζ) εάν έχει κριθεί ένοχος σοβαρών ψευδών δηλώσεων κατά την παροχή των πληροφοριών που απαιτούνται 
για την εξακρίβωση της απουσίας των λόγων αποκλεισμού ή την πλήρωση των κριτηρίων επιλογής, έχει 
αποκρύψει τις πληροφορίες αυτές ή δεν είναι σε θέση να προσκομίσει τα δικαιολογητικά που απαιτούνται κατ’ 
εφαρμογή του άρθρου 2.2.9.2 της παρούσας,  

(η) εάν επιχείρησε να επηρεάσει με αθέμιτο τρόπο τη διαδικασία λήψης αποφάσεων της αναθέτουσας αρχής, 
να αποκτήσει εμπιστευτικές πληροφορίες που ενδέχεται να του αποφέρουν αθέμιτο πλεονέκτημα στη 
διαδικασία σύναψης σύμβασης ή να παράσχει εξ αμελείας παραπλανητικές πληροφορίες που ενδέχεται να 
επηρεάσουν ουσιωδώς τις αποφάσεις που αφορούν τον αποκλεισμό, την επιλογή ή την ανάθεση,  

(θ) εάν η αναθέτουσα αρχή μπορεί να αποδείξει, με κατάλληλα μέσα ότι έχει διαπράξει σοβαρό επαγγελματικό 
παράπτωμα, το οποίο θέτει εν αμφιβόλω την ακεραιότητά του. Εάν στις ως άνω περιπτώσεις (α) έως (θ)  η 
περίοδος αποκλεισμού δεν έχει καθοριστεί με αμετάκλητη απόφαση, αυτή ανέρχεται σε τρία (3) έτη από 
την ημερομηνία του σχετικού γεγονότος. Η αναθέτουσα αρχή μπορεί να μην αποκλείει έναν οικονομικό 
φορέα, ο οποίος βρίσκεται σε μια εκ των καταστάσεων που αναφέρονται στην περίπτωση β΄ της παρούσας 
παραγράφου, υπό την προϋπόθεση ότι αποδεδειγμένα ο εν λόγω φορέας είναι σε θέση να εκτελέσει τη 
σύμβαση, λαμβάνοντας υπόψη τις ισχύουσες διατάξεις και τα μέτρα για τη συνέχιση της επιχειρηματικής του 
λειτουργίας. 

2.2.3.5. Ο οικονομικός φορέας αποκλείεται σε οποιοδήποτε χρονικό σημείο κατά τη διάρκεια της διαδικασίας 
σύναψης της παρούσας σύμβασης, όταν αποδεικνύεται ότι βρίσκεται, λόγω πράξεων ή παραλείψεών του, είτε 
πριν είτε κατά τη διαδικασία, σε μία από τις ως άνω περιπτώσεις  

2.2.3.6. Οικονομικός φορέας που εμπίπτει σε μια από τις καταστάσεις που αναφέρονται στις παραγράφους 
2.2.3.1, 2.2.3.2. γ) και 2.2.3.4 μπορεί να προσκομίζει στοιχεία προκειμένου να αποδείξει ότι τα μέτρα που έλαβε 
επαρκούν για να αποδείξουν την αξιοπιστία του, παρότι συντρέχει ο σχετικός λόγος αποκλεισμού 
(αυτoκάθαρση). Εάν τα στοιχεία κριθούν επαρκή, ο εν λόγω οικονομικός φορέας δεν αποκλείεται από τη 
διαδικασία σύναψης σύμβασης. Τα μέτρα που λαμβάνονται από τους οικονομικούς φορείς αξιολογούνται σε 
συνάρτηση με τη σοβαρότητα και τις ιδιαίτερες περιστάσεις του ποινικού αδικήματος ή του παραπτώματος. 
Αν τα μέτρα κριθούν ανεπαρκή, γνωστοποιείται στον οικονομικό φορέα το σκεπτικό της απόφασης αυτής. 
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Οικονομικός φορέας που έχει αποκλειστεί, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, με τελεσίδικη απόφαση, σε 
εθνικό επίπεδο, από τη συμμετοχή σε διαδικασίες σύναψης σύμβασης ή ανάθεσης παραχώρησης δεν μπορεί 
να κάνει χρήση της ανωτέρω δυνατότητας κατά την περίοδο του αποκλεισμού που ορίζεται στην εν λόγω 
απόφαση. 

2.2.3.7. Η απόφαση για την διαπίστωση της επάρκειας ή μη των επανορθωτικών μέτρων κατά την προηγούμενη 
παράγραφο εκδίδεται σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παρ. 8 και 9 του άρθρου 73 του ν. 4412/2016. 

2.2.3.8. Οικονομικός φορέας, στον οποίο έχει επιβληθεί, με την κοινή υπουργική απόφαση του άρθρου 74 του 
ν. 4412/2016, η ποινή του αποκλεισμού αποκλείεται αυτοδίκαια και από την παρούσα διαδικασία σύναψης 
της σύμβασης. 

• 2.2.4 Καταλληλόλητα άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας 

Οι οικονομικοί φορείς που συμμετέχουν στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης απαιτείται να 
ασκούν εμπορική ή βιομηχανική ή βιοτεχνική δραστηριότητα συναφή με το αντικείμενο της υπηρεσίας.  

Οι οικονομικοί φορείς που είναι εγκατεστημένοι σε κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης απαιτείται να είναι 
εγγεγραμμένοι σε ένα από τα επαγγελματικά ή εμπορικά μητρώα που τηρούνται στο κράτος εγκατάστασής 
τους ή να ικανοποιούν οποιαδήποτε άλλη απαίτηση ορίζεται στο Παράρτημα XI του Προσαρτήματος Α΄ του ν. 
4412/2016.  

Στην περίπτωση οικονομικών φορέων εγκατεστημένων σε κράτος μέλους του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου 
(Ε.Ο.Χ) ή σε τρίτες χώρες που προσχωρήσει στη ΣΔΣ, ή σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην προηγούμενη 
περίπτωση και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών 
ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων, απαιτείται να είναι εγγεγραμμένοι σε αντίστοιχα επαγγελματικά ή εμπορικά 
μητρώα.  

Οι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα οικονομικοί φορείς απαιτείται να είναι εγγεγραμμένοι στο οικείο 
Επιμελητήριο. 

 

• 2.2.5 Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια 

Όσον αφορά την οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια οι οικονομικοί φορείς θα πρέπει επί ποινή 
αποκλεισμού να αποδεικνύουν ότι κατά τις τελευταίες τρεις (3) διαχειριστικές χρήσεις (2016, 2017 και 2018) 
παρουσίασαν:  

Μέσο Όρο κύκλου εργασιών ίσο ή ανώτερο του διπλάσιου του προϋπολογισμού του Έργου χωρίς Φ.Π.Α.  

Εάν ο διαγωνιζόμενος λειτουργεί ή ασκεί επιχειρηματική δραστηριότητα για χρονικό διάστημα μικρότερο των 
τριών τελευταίων διαχειριστικών χρήσεων, θα πρέπει να υποβάλει στοιχεία για τις διαχειριστικές χρήσεις που 
λειτουργεί, από τα οποία να προκύπτει ότι συντρέχει η ανωτέρω επάρκεια.  

Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων που υποβάλλει κοινή προσφορά, τα ανωτέρω δικαιολογητικά 
προσκομίζονται για κάθε μέλος της ένωσης ξεχωριστά, αλλά σε κάθε περίπτωση το ανωτέρω κριτήριο πρέπει 
να πληρείται από τα μέλη της ένωσης σωρευτικά. 

 

• 2.2.6 Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα  

Όσον αφορά στην τεχνική και επαγγελματική ικανότητα για την παρούσα διαδικασία σύναψης σύμβασης, οι 
οικονομικοί φορείς απαιτείται να διαθέτουν τεκμηριωμένα αποδεδειγμένη επαγγελματική ικανότητα και 
τεχνογνωσία στην υλοποίηση του αντικειμένου του Έργου.  

α) Κατά τα τελευταία τρία (3) έτη να έχουν υλοποιήσει ως Ανάδοχοι ή ως Μέλη Αναδόχου 
Ένωσης/Κοινοπραξίας  

• τουλάχιστον δύο (2) έργα στην εκπόνηση μελετών ανάπτυξης Στρατηγικού Σχεδιασμού σε φορείς 
Δημοσίου ή ευρύτερου Δημοσίου Τομέα. 
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• Τουλάχιστον δύο (2) έργα διοργάνωσης εκδηλώσεων που περιλάμβαναν την προετοιμασία, 
οργάνωση και υλοποίησή τους στο πλαίσιο συγχρηματοδοτούμενων έργων. Επιπλέον, στη 
διοργάνωση των εκδηλώσεων περιλαμβάνεται η υλοποίηση δράσεων δημοσιότητας πριν και μετά 
την υλοποίηση εκδηλώσεων με τη δημοσίευση δελτίων τύπου, και τη διοργάνωση συνεντεύξεων 
τύπου.  

β) να διαθέτουν ποιοτικά και ποσοτικά το στελεχιακό δυναμικό που κατ’ ελάχιστον απαιτείται για τη 
συγκρότηση της ομάδας Έργου, σύμφωνα με όσα αναφέρονται παρακάτω: 

Επαρκής στελέχωση ομάδας έργου  

• Υπεύθυνος Έργου (ΥΕ) του Αναδόχου, ο οποίος θα έχει τη συνολική ευθύνη των εργασιών του Αναδόχου, 
τη διοίκηση, την πρόοδο και τον συντονισμό όλων των στελεχών της ομάδας έργου, θα είναι υπεύθυνος 
για τη διασφάλιση της ποιότητας του έργου, καθώς και την τήρηση όλων των προδιαγραφών πληρότητας 
που θέτει η Αναθέτουσα Αρχή. Επίσης, θα αναλάβει τη λειτουργική εκπροσώπηση του Αναδόχου για το 
συγκεκριμένο έργο, έναντι της Επιτροπής Παρακολούθησης & Παραλαβής του έργου.  

• Αναπληρωτής Υπεύθυνος Έργου (ΑΥΕ), ο οποίος αντικαθιστά τον Υπεύθυνο Έργου, όποτε κριθεί αναγκαίο.  

• Ομάδα Έργου τουλάχιστον τεσσάρων (4) ατόμων, τα οποία θα αναλάβουν την υλοποίηση / εκτέλεση των 
επιμέρους εργασιών.  

Απαιτήσεις γνωστικών προσόντων και εμπειρίας του Υπευθύνου έργου (ΥΕ) 

Το στέλεχος του Αναδόχου που θα αναλάβει το ρόλο του Υπευθύνου του έργου (ΥΕ) πρέπει να διαθέτει 
τουλάχιστον τα προσόντα και την εμπειρία, που αναφέρονται παρακάτω και αυτά να αποδεικνύονται επαρκώς:  

• Πτυχίο τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 

• Μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών 

• Δεκαετή επαγγελματική εμπειρία στην υλοποίηση ή/και διοίκηση έργων σχετικών με τους τομείς των 
σημείων (α) και (β) ανωτέρω. 

• Εμπειρία στην υλοποίηση δράσεων στο πλαίσιο συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων. 

• Υλοποίηση τουλάχιστον πέντε (5) έργων εκπόνησης μελετών στρατηγικού σχεδιασμού σε φορείς 
Δημοσίου ή ευρύτερου Δημοσίου Τομέα. 

 

Απαιτήσεις γνωστικών προσόντων και εμπειρίας του Αναπληρωτή Υπεύθυνου Έργου (ΑΥΕ) 

Το στέλεχος του Αναδόχου που θα αναλάβει το ρόλο του Αναπληρωτή Υπευθύνου του έργου (ΑΥΕ) πρέπει να 
διαθέτει τουλάχιστον τα προσόντα και την εμπειρία, που αναφέρονται παρακάτω και αυτά να αποδεικνύονται 
επαρκώς:  

• Πτυχίο τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 

• Μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών 

• Οκταετή επαγγελματική εμπειρία στην υλοποίηση ή/και διοίκηση έργων σχετικών με τους τομείς των 
σημείων (α) και (β) ανωτέρω. 

• Εμπειρία στην υλοποίηση δράσεων στο πλαίσιο συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων. 

• Υλοποίηση τουλάχιστον τριών (3) έργων εκπόνησης μελετών στρατηγικού σχεδιασμού σε φορείς 
Δημοσίου ή ευρύτερου Δημοσίου Τομέα. 

Απαιτήσεις γνωστικών προσόντων και εμπειρίας των μελών της ομάδας έργου  

Όλα τα στελέχη του Αναδόχου που θα αποτελέσουν την Ομάδα έργου θα πρέπει να έχουν:  

• Πτυχίο τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 

• Δύο από τα μέλη της ομάδας έργου πρέπει να διαθέτουν μεταπτυχιακό τίτλο ειδίκευσης ή διδακτορικό 
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δίπλωμα σε πεδίο συναφές με τον τουρισμό.  

•  Κατ’ ελάχιστον πενταετή επαγγελματική εμπειρία στους τομείς των σημείων (α) και (β) ανωτέρω.  

Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων που υποβάλλει κοινή προσφορά οι ανωτέρω απαιτήσεις πρέπει να 
πληρούνται από τα μέλη της ένωσης σωρευτικά. 

 

• 2.2.7 Πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης 

Οι οικονομικοί φορείς για την παρούσα διαδικασία σύναψης σύμβασης οφείλουν να διαθέτουν πιστοποιητικό 
διασφάλισης ποιότητας κατά ISO 9001:2015 εν ισχύ με πεδίο εφαρμογής συναφές του αντικειμένου της 
παρούσας διακήρυξης.  

 

• 2.2.8 Στήριξη στην ικανότητα τρίτων  

Οι οικονομικοί φορείς μπορούν, όσον αφορά τα κριτήρια της οικονομικής και χρηματοοικονομικής επάρκειας 
(της παραγράφου 2.2.5) και τα σχετικά με την τεχνική και επαγγελματική ικανότητα (της παραγράφου 2.2.6), 
να στηρίζονται στις ικανότητες άλλων φορέων, ασχέτως της νομικής φύσης των δεσμών τους με αυτούς. Στην 
περίπτωση αυτή, αποδεικνύουν ότι θα έχουν στη διάθεσή τους τους αναγκαίους πόρους, με την προσκόμιση 
της σχετικής δέσμευσης των φορέων στην ικανότητα των οποίων στηρίζονται.  

Ειδικά, όσον αφορά στα κριτήρια επαγγελματικής ικανότητας που σχετίζονται με τους τίτλους σπουδών και τα 
επαγγελματικά προσόντα που ορίζονται στην περίπτωση στ΄ του Μέρους ΙΙ του Παραρτήματος ΧΙΙ του 
Προσαρτήματος Α΄ του ν. 4412/2016 ή με την σχετική επαγγελματική εμπειρία, οι οικονομικοί φορείς, μπορούν 
να στηρίζονται στις ικανότητες άλλων φορέων, μόνο, εάν οι τελευταίοι θα εκτελέσουν τις εργασίες ή τις 
υπηρεσίες για τις οποίες απαιτούνται οι συγκεκριμένες ικανότητες. 

Όταν οι οικονομικοί φορείς στηρίζονται στις ικανότητες άλλων φορέων όσον αφορά τα κριτήρια που 
σχετίζονται με την απαιτούμενη με τη διακήρυξη οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια, οι εν λόγω 
οικονομικοί φορείς και αυτοί στους οποίους στηρίζονται είναι από κοινού υπεύθυνοι για την εκτέλεση της 
σύμβασης. 

Υπό τους ίδιους όρους οι ενώσεις οικονομικών φορέων μπορούν να στηρίζονται στις ικανότητες των 
συμμετεχόντων στην ένωση ή άλλων φορέων. 

 

• 2.2.9 Κανόνες απόδειξης ποιοτικής επιλογής 

• 2.2.9.1 Προκαταρκτική απόδειξη κατά την υποβολή προσφορών  

Προς προκαταρκτική απόδειξη ότι οι προσφέροντες οικονομικοί φορείς: α) δεν βρίσκονται σε μία από τις 
καταστάσεις της παραγράφου 2.2.3 και β) πληρούν τα σχετικά κριτήρια επιλογής των παραγράφων 2.2.4, 2.2.5, 
2.2.6 και 2.2.7 της παρούσης, προσκομίζουν κατά την υποβολή της προσφοράς τους ως δικαιολογητικό 
συμμετοχής, το προβλεπόμενο από το άρθρο 79 παρ. 4 του ν. 4412/2016 Τυποποιημένο Έντυπο Υπεύθυνης 
Δήλωσης (ΤΕΥΔ) (Β/3698/16-11-2016), σύμφωνα με το επισυναπτόμενο στην παρούσα Παράρτημα IV, το οποίο 
αποτελεί ενημερωμένη υπεύθυνη δήλωση, με τις συνέπειες του ν. 1599/1986. 

Το ΤΕΥΔ καταρτίζεται από τις αναθέτουσες αρχές βάσει του τυποποιημένου εντύπου του Παραρτήματος Α της 
Απόφασης 158/2016 της ΕΑΑΔΗΣΥ και συμπληρώνεται από τους προσφέροντες οικονομικούς φορείς σύμφωνα 
με τις οδηγίες της Κατευθυντήριας Οδηγίας 15/2016 (ΑΔΑ:  ΩΧ0ΓΟΞΤΒ-ΑΚΗ). Το ΤΕΥΔ σε επεξεργάσιμη μορφή 
είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα της ΕΑΑΔΗΣΥ (www.eaadhsy.gr) και (www.hsppa.gr ). 

Το ΤΕΥΔ μπορεί να υπογράφεται έως δέκα (10) ημέρες πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των 
προσφορών. 

Σε όλες τις περιπτώσεις, όπου περισσότερα από ένα φυσικά πρόσωπα είναι μέλη του διοικητικού, 
διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου ενός οικονομικού φορέα ή έχουν εξουσία εκπροσώπησης, λήψης 

http://www.eaadhsy.gr/
http://www.hsppa.gr/
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αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό, υποβάλλεται ένα Τυποποιημένο Έντυπο Υπεύθυνης Δήλωσης (ΤΕΥΔ), το οποίο 
υπογράφεται, το οποίο είναι δυνατό να φέρει μόνο την υπογραφή του κατά περίπτωση εκπροσώπου του 
οικονομικού φορέα ως προκαταρκτική απόδειξη των λόγων αποκλεισμού του άρθρου 2.2.3.1 της παρούσας 
για το σύνολο των φυσικών προσώπων που είναι μέλη του διοικητικού, διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου 
του ή έχουν εξουσία εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτόν.  

Ως εκπρόσωπος του οικονομικού φορέα νοείται ο νόμιμος εκπρόσωπος αυτού, όπως προκύπτει από το ισχύον 
καταστατικό ή το πρακτικό εκπροσώπησής του κατά το χρόνο υποβολής της προσφοράς ή το αρμοδίως 
εξουσιοδοτημένο φυσικό πρόσωπο να εκπροσωπεί τον οικονομικό φορέα για διαδικασίες σύναψης 
συμβάσεων ή για συγκεκριμένη διαδικασία σύναψης σύμβασης. 

Στην περίπτωση υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, το Τυποποιημένο Έντυπο Υπεύθυνης 
Δήλωσης (ΤΕΥΔ), υποβάλλεται χωριστά από κάθε μέλος της ένωσης. 

 

• 2.2.9.2 Αποδεικτικά μέσα 

Α. Το δικαίωμα συμμετοχής των οικονομικών φορέων και οι όροι και προϋποθέσεις συμμετοχής τους, όπως 
ορίζονται στις παραγράφους 2.2.1 έως 2.2.8, κρίνονται κατά την υποβολή της προσφοράς, κατά την υποβολή 
των δικαιολογητικών της παρούσας παραγράφου και κατά τη σύναψη της σύμβασης στις περιπτώσεις του 
άρθρου 105 παρ. 3 περ. γ του ν. 4412/2016. 

Στην περίπτωση που προσφέρων οικονομικός φορέας ή ένωση αυτών στηρίζεται στις ικανότητες άλλων 
φορέων, σύμφωνα με την παράγραφό 2.2.8. της παρούσας, οι φορείς στην ικανότητα των οποίων στηρίζεται 
υποχρεούνται στην υποβολή των δικαιολογητικών που αποδεικνύουν ότι δεν συντρέχουν οι λόγοι 
αποκλεισμού της παραγράφου 2.2.3 της παρούσας και ότι πληρούν τα σχετικά κριτήρια επιλογής κατά 
περίπτωση (παράγραφοι 2.2. 5 και 2.2.6 ). 

Ο οικονομικός φορέας υποχρεούται να αντικαταστήσει έναν φορέα στην ικανότητα του οποίου στηρίζεται, 
εφόσον ο τελευταίος δεν πληροί το σχετικό κριτήριο επιλογής ή για τον οποίο συντρέχουν λόγοι αποκλεισμού 
των παραγράφων 2.2.3.1, 2.2.3.2 και 2.2.3.4. 

Οι οικονομικοί φορείς δεν υποχρεούνται να υποβάλουν δικαιολογητικά, όταν η αναθέτουσα αρχή που έχει 
αναθέσει τη σύμβαση διαθέτει ήδη τα ως άνω δικαιολογητικά και αυτά εξακολουθούν να ισχύουν. 

Επισημαίνεται ότι γίνονται αποδεκτές: 

• οι ένορκες βεβαιώσεις που αναφέρονται στην παρούσα Διακήρυξη, εφόσον έχουν συνταχθεί έως 
τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή τους,  

• οι υπεύθυνες δηλώσεις, εφόσον έχουν συνταχθεί μετά την κοινοποίηση της πρόσκλησης για την 
υποβολή των δικαιολογητικών. Σημειώνεται ότι δεν απαιτείται θεώρηση του γνησίου της 
υπογραφής τους. 

Β. 1. Για την απόδειξη της μη συνδρομής των λόγων αποκλεισμού της παραγράφου 2.2.3 οι προσφέροντες 
οικονομικοί φορείς προσκομίζουν αντίστοιχα τα παρακάτω δικαιολογητικά. 

α) για την παράγραφο 2.2.3.1 απόσπασμα του σχετικού μητρώου, όπως του ποινικού μητρώου ή, ελλείψει 
αυτού, ισοδύναμο έγγραφο που εκδίδεται από αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή του κράτους-μέλους ή της 
χώρας καταγωγής ή της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος ο οικονομικός φορέας, από το οποίο προκύπτει ότι 
πληρούνται αυτές οι προϋποθέσεις, που να έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή του. 

Η υποχρέωση προσκόμισης του ως άνω αποσπάσματος αφορά και στα μέλη του διοικητικού, διευθυντικού ή 
εποπτικού οργάνου του εν λόγω οικονομικού φορέα ή στα πρόσωπα που έχουν εξουσία εκπροσώπησης, λήψης 
αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό κατά τα ειδικότερα αναφερόμενα στην ως άνω παράγραφο 2.2.3.1, 

β) για τις παραγράφους 2.2.3.2 και 2.2.3.4 περίπτωση β΄ πιστοποιητικό που εκδίδεται από την αρμόδια αρχή 
του οικείου κράτους - μέλους ή χώρας, που να είναι εν ισχύ κατά το χρόνο υποβολής του, άλλως, στην 
περίπτωση που δεν αναφέρεται σε αυτό χρόνος ισχύος, που να έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την 
υποβολή του.  
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Ειδικά για τις περιπτώσεις της παραγράφου 2.2.3.2 α., πέραν του ως άνω πιστοποιητικού, υποβάλλεται 
υπεύθυνη δήλωση του προσφέροντος ότι δεν έχει εκδοθεί δικαστική ή διοικητική απόφαση με τελεσίδικη και 
δεσμευτική ισχύ για την αθέτηση των υποχρεώσεών του όσον αφορά στην καταβολή φόρων ή εισφορών 
κοινωνικής ασφάλισης. 

Για τους οικονομικούς φορείς που είναι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα, τα πιστοποιητικά ότι δεν τελούν υπό 
πτώχευση, πτωχευτικό συμβιβασμό ή υπό αναγκαστική διαχείριση ή ότι δεν έχουν υπαχθεί σε διαδικασία 
εξυγίανσης, εκδίδονται από το αρμόδιο Πρωτοδικείο της έδρας του οικονομικού φορέα. Το πιστοποιητικό ότι 
το νομικό πρόσωπο δεν έχει τεθεί υπό εκκαθάριση με δικαστική απόφαση εκδίδεται από το οικείο Πρωτοδικείο 
της έδρας του οικονομικού φορέα, το δε πιστοποιητικό ότι δεν έχει τεθεί υπό εκκαθάριση με απόφαση των 
εταίρων εκδίδεται από το Γ.Ε.Μ.Η., σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, ως κάθε φορά ισχύουν. Τα φυσικά 
πρόσωπα (ατομικές επιχειρήσεις) δεν προσκομίζουν πιστοποιητικό περί μη θέσεως σε εκκαθάριση.  

Η μη αναστολή των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων του οικονομικού φορέα, για τους εγκατεστημένους στην 
Ελλάδα οικονομικούς φορείς αποδεικνύεται μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας της Ανεξάρτητης Αρχής 
Δημοσίων Εσόδων. 

γ) Για τις περιπτώσεις του άρθρου 2.2.3.2γ της παρούσας, πιστοποιητικό από τη Διεύθυνση Προγραμματισμού 
και Συντονισμού της Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων, που να έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την 
υποβολή του από το οποίο να προκύπτουν οι πράξεις επιβολής προστίμου που έχουν εκδοθεί σε βάρος του 
οικονομικού φορέα σε χρονικό διάστημα δύο (2) ετών πριν από την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας 
υποβολής προσφοράς.  Μέχρι να καταστεί εφικτή η έκδοση του ανωτέρω πιστοποιητικού, αυτό αντικαθίσταται 
από υπεύθυνη δήλωση του οικονομικού φορέα, χωρίς να απαιτείται επίσημη δήλωση του ΣΕΠΕ σχετικά με την 
έκδοση του πιστοποιητικού. 

Αν το κράτος-μέλος ή η εν λόγω χώρα δεν εκδίδει τέτοιου είδους έγγραφα ή πιστοποιητικά ή όπου το έγγραφα 
ή τα πιστοποιητικά αυτά δεν καλύπτουν όλες τις περιπτώσεις που αναφέρονται στις παραγράφους 2.2.3.1 και 
2.2.3.2 περ. α’ και β’, καθώς και στην περ. β΄ της παραγράφου 2.2.3.4, τα έγγραφα ή τα πιστοποιητικα μπορεί 
να αντικαθίστανται από ένορκη βεβαίωση ή, στα κράτη - μέλη ή στις χώρες όπου δεν προβλέπεται ένορκη 
βεβαίωση, από υπεύθυνη δήλωση του ενδιαφερομένου ενώπιον αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, 
συμβολαιογράφου ή αρμόδιου επαγγελματικού ή εμπορικού οργανισμού του κράτους - μέλους ή της χώρας 
καταγωγής ή της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος ο οικονομικός φορέας. 

Οι αρμόδιες δημόσιες αρχές παρέχουν, όπου κρίνεται αναγκαίο, επίσημη δήλωση στην οποία αναφέρεται ότι 
δεν εκδίδονται τα έγγραφα ή τα πιστοποιητικά της παρούσας παραγράφου ή ότι τα έγγραφα αυτά δεν 
καλύπτουν όλες τις περιπτώσεις που αναφέρονται στις παραγράφους 2.2.3.1 και 2.2.3.2 περ. α’ και β’, καθώς 
και στην περ. β΄ της παραγράφου 2.2.3.4. Οι επίσημες δηλώσεις καθίστανται διαθέσιμες μέσω του 
επιγραμμικού αποθετηρίου πιστοποιητικών (e-Certis) του άρθρου 81 του ν. 4412/2016. 

δ) Για τις λοιπές περιπτώσεις της παραγράφου 2.2.3.4, υπεύθυνη δήλωση του προσφέροντος οικονομικού 
φορέα ότι δεν συντρέχουν στο πρόσωπό του οι οριζόμενοι στην παράγραφο λόγοι αποκλεισμού. 

ε) για την παράγραφο 2.2.3.9. υπεύθυνη δήλωση του προσφέροντος οικονομικού φορέα ότι δεν έχει εκδοθεί 
σε βάρος του απόφαση αποκλεισμού, σύμφωνα με το άρθρο 74 του ν. 4412/2016. 

B. 2. Για την απόδειξη της απαίτησης του άρθρου 2.2.4. (απόδειξη καταλληλότητας για την άσκηση 
επαγγελματικής δραστηριότητας) προσκομίζουν πιστοποιητικό/βεβαίωση του οικείου επαγγελματικού ή 
εμπορικού μητρώου του κράτους εγκατάστασης. Οι οικονομικοί φορείς που είναι εγκατεστημένοι σε κράτος 
μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης προσκομίζουν πιστοποιητικό/βεβαίωση του αντίστοιχου επαγγελματικού ή 
εμπορικού μητρώου του Παραρτήματος XI του Προσαρτήματος Α΄ του ν. 4412/2016, με το οποίο πιστοποιείται 
αφενός η εγγραφή τους σε αυτό και αφετέρου το ειδικό επάγγελμά τους. Στην περίπτωση που χώρα δεν τηρεί 
τέτοιο μητρώο, το έγγραφο ή το πιστοποιητικό μπορεί να αντικαθίσταται από ένορκη βεβαίωση ή, στα κράτη - 
μέλη ή στις χώρες όπου δεν προβλέπεται ένορκη βεβαίωση, από υπεύθυνη δήλωση του ενδιαφερομένου 
ενώπιον αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, συμβολαιογράφου ή αρμόδιου επαγγελματικού ή 
εμπορικού οργανισμού της χώρας καταγωγής ή της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος ο οικονομικός φορέας 
ότι δεν τηρείται τέτοιο μητρώο και ότι ασκεί τη δραστηριότητα που απαιτείται για την εκτέλεση του 
αντικειμένου της υπό ανάθεση σύμβασης. 
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Οι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα οικονομικοί φορείς προσκομίζουν βεβαίωση εγγραφής στο οικείο 
Επιμελητήριο. 

Επισημαίνεται ότι, τα δικαιολογητικά που αφορούν στην απόδειξη της απαίτησης του άρθρου 2.2.4 
(απόδειξη καταλληλότητας για την άσκηση επαγγελματικής δραστηριότητας) γίνονται αποδεκτά, εφόσον 
έχουν εκδοθεί έως τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν από την υποβολή τους, εκτός αν, σύμφωνα με τις 
ειδικότερες διατάξεις αυτών, φέρουν συγκεκριμένο χρόνο ισχύος. 

Β.3. Για την απόδειξη της οικονομικής και χρηματοοικονομικής επάρκειας της παραγράφου 2.2.5 οι οικονομικοί 
φορείς προσκομίζουν:  

• Ισολογισμούς ή αποσπάσματα ισολογισμών των τριών (3) τελευταίων διαχειριστικών χρήσεων (2016, 
2017 και 2018), σύμφωνα με την περί εταιρειών νομοθεσία της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος ο 
διαγωνιζόμενος, σε περίπτωση που υποχρεούται στην κατάρτιση Ισολογισμών, ή σε περίπτωση που δεν 
υποχρεούται στην κατάρτιση ισολογισμών το έντυπο Ε3 των τελευταίων τριών (3) διαχειριστικών 
χρήσεων (2016, 2017 και 2018) για το συνολικό ύψος του ετήσιου κύκλου εργασιών ή στην περίπτωση 
που ο υποψήφιος εδρεύει στο εξωτερικό, τα αντίστοιχα ισχύοντα αποδεικτικά έγγραφα. Σε περίπτωση 
που πρόκειται για φυσικό πρόσωπο, αντίστοιχες Δηλώσεις Φόρου Εισοδήματος (Income Tax Filings), ή 
Εκκαθαριστικά Σημειώματα (Income Tax Returns), ή άλλα κατάλληλα έγγραφα και δικαιολογητικά.  

• Εάν ο διαγωνιζόμενος λειτουργεί ή ασκεί επιχειρηματική δραστηριότητα για χρονικό διάστημα 
μικρότερο των τριών τελευταίων διαχειριστικών χρήσεων, θα πρέπει να υποβάλει στοιχεία για τις 
διαχειριστικές χρήσεις που λειτουργεί, από τα οποία να προκύπτει ότι συντρέχει η ανωτέρω επάρκεια.  

Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων που υποβάλλει κοινή προσφορά, τα ανωτέρω δικαιολογητικά 
προσκομίζονται για κάθε μέλος της ένωσης ξεχωριστά, αλλά σε κάθε περίπτωση το ανωτέρω κριτήριο πρέπει 
να πληρείται από τα μέλη της ένωσης σωρευτικά. 

Εάν ο οικονομικός φορέας, για βάσιμο λόγο, δεν είναι σε θέση να προσκομίσει τα ανωτέρω δικαιολογητικά, 
μπορεί να αποδεικνύει την οικονομική και χρηματοοικονομική του επάρκεια με οποιοδήποτε άλλο κατάλληλο 
έγγραφο. 

Β.4. Για την απόδειξη της τεχνικής ικανότητας της παραγράφου 2.2.6 οι οικονομικοί φορείς προσκομίζουν για 
τα έργα που επικαλούνται αποδεικτικά καλής εκτέλεσης αυτών (π.χ. πρακτικό οριστικής παραλαβής, βεβαίωση 
καλής εκτέλεσης), συνοδευόμενα από κατάλογο των εν λόγω έργων στον οποίο θα αναφέρεται ο αναθέτων 
φορέας, ο τίτλος του έργου, η διάρκεια υλοποίησης, ο προϋπολογισμός, η συνοπτική περιγραφή του 
αντικειμένου, ο τρόπος συμμετοχής του υποψηφίου Αναδόχου στην υλοποίηση του έργου και το στοιχείο 
τεκμηρίωσης. Σε περίπτωση έργων που υλοποιούνται, προσκομίζεται η σύμβαση και τυχόν προσωρινά ή 
τμηματικά πρωτόκολλα καλής εκτέλεσης και παραλαβής. Ο πίνακας έργων εμπειρίας θα έχει την ακόλουθη 
μορφή: 

Α/Α 
Αναθέτων 

Φορέας 
Τίτλος 
Έργου 

Σύντομη 
περιγραφή Έργου 

Διάρκεια 
Έργου 

(Από - έως) 

Προϋπολογισμός / 
Ποσοστό 

συμμετοχής στο 
έργο 

Παρούσα 
Φάση 
Έργου 

Αποδεικτικό 
τεκμηρίωσης 

 

Για την απόδειξη της προϋπόθεσης για τη σύνθεση και τα προσόντα των μελών της ομάδας έργου, θα πρέπει 
να προσκομισθούν αναλυτικά βιογραφικά σημειώματα του κάθε μέλους της Ομάδας, στα οποία θα πρέπει να 
αποτυπώνονται σαφώς η επαγγελματική ενασχόληση, οι εξειδικευμένες γνώσεις και η τεκμηριωμένη εμπειρία 
στην παροχή υπηρεσιών συναφών με αυτές της παρούσας προκήρυξης, από τα οποία θα προκύπτει η πλήρωση 
της προϋπόθεσης της παρ. 2.2.6. Τα ανωτέρω βιογραφικά σημειώματα θα συνοδεύονται από πίνακα 
καταγραφής των στελεχών της ομάδας έργου, στον οποίο θα αναφέρεται το ονοματεπώνυμο των στελεχών, ο 
ρόλος τους στην ομάδα έργου και τα προσόντα τους. Τα βιογραφικά σημειώματα των στελεχών πρέπει να είναι 
σύμφωνα με τη μορφή του υποδείγματος που παρατίθεται στο Παράρτημα ΙΙ. Ο πίνακας καταγραφής των 
στελεχών της ομάδας έργου θα πρέπει να είναι σύμφωνος με την ακόλουθη μορφή: 

Ονοματεπώνυμο Ρόλος  στην Ομάδα Έργου 
Αρμοδιότητες / 

Καθήκοντα 
Προσόντα στελέχους 
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Εάν ο Υπεύθυνος Ομάδας Έργου ή/ και τα μέλη της ομάδας έργου, δεν είναι μόνιμα στελέχη της εταιρείας ή 
κάποιου από τα μέλη της ένωσης, που υποβάλλει την προσφορά, επισυνάπτεται υπεύθυνη δήλωση του 
Υπευθύνου Ομάδας Έργου ή/και των μελών της Ομάδας Έργου ότι υπάρχει συμφωνία συνεργασίας με τον 
υποψήφιο και ότι δέχονται τους όρους του παρόντος διαγωνισμού. 

Β.5. Για την απόδειξη της συμμόρφωσής τους με πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα 
περιβαλλοντικής διαχείρισης της παραγράφου 2.2.7 οι οικονομικοί φορείς προσκομίζουν πιστοποιητικό 
διασφάλισης ποιότητας κατά το πρότυπο ISO 9001 ή ισοδύναμο. 

Β.6. Για την απόδειξη της νόμιμης εκπροσώπησης, στις περιπτώσεις που ο οικονομικός φορέας είναι νομικό 
πρόσωπο και υποχρεούται, κατά την κείμενη νομοθεσία, να δηλώνει την εκπροσώπηση και τις μεταβολές της 
σε αρμόδια αρχή (πχ ΓΕΜΗ), προσκομίζει σχετικό πιστοποιητικό ισχύουσας εκπροσώπησης, το οποίο πρέπει 
να έχει εκδοθεί έως τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν από την υποβολή του. Στις λοιπές περιπτώσεις τα κατά 
περίπτωση νομιμοποιητικά έγγραφα σύστασης και νόμιμης εκπροσώπησης (όπως καταστατικά, πιστοποιητικά 
μεταβολών, αντίστοιχα ΦΕΚ, συγκρότηση Δ.Σ. σε σώμα, σε περίπτωση Α.Ε., κλπ., ανάλογα με τη νομική μορφή 
του οικονομικού φορέα), συνοδευόμενα από υπεύθυνη δήλωση του νόμιμου εκπροσώπου ότι εξακολουθούν 
να ισχύουν κατά την υποβολή τους. 

Για την απόδειξη της νόμιμης σύστασης και των μεταβολών του νομικού προσώπου, εφόσον αυτή προκύπτει 
από πιστοποιητικό αρμόδιας αρχής (πχ γενικό πιστοποιητικό του ΓΕΜΗ), αρκεί η υποβολή αυτού, εφόσον έχει 
εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή του. Στις λοιπές περιπτώσεις τα κατά περίπτωση 
νομιμοποιητικά έγγραφα νόμιμης σύστασης και μεταβολών (όπως καταστατικά, πιστοποιητικά μεταβολών, 
αντίστοιχα ΦΕΚ, κλπ., ανάλογα με τη νομική μορφή του οικονομικού φορέα), συνοδευόμενα από υπεύθυνη 
δήλωση του νόμιμου εκπροσώπου ότι εξακολουθούν να ισχύουν κατά την υποβολή τους. 

Οι αλλοδαποί οικονομικοί φορείς προσκομίζουν τα προβλεπόμενα, κατά τη νομοθεσία της χώρας 
εγκατάστασης, αποδεικτικά έγγραφα, και εφόσον δεν προβλέπονται, υπεύθυνη δήλωση του νομίμου 
εκπροσώπου, από την οποία αποδεικνύονται τα ανωτέρω ως προς τη νόμιμη σύσταση, μεταβολές και 
εκπροσώπηση του οικονομικού φορέα. 

Οι ως άνω υπεύθυνες δηλώσεις γίνονται αποδεκτές, εφόσον έχουν συνταχθεί μετά την κοινοποίηση της 
πρόσκλησης για την υποβολή των δικαιολογητικών. 

Από τα ανωτέρω έγγραφα πρέπει να προκύπτουν η νόμιμη σύσταση του οικονομικού φορέα, όλες οι σχετικές 
τροποποιήσεις των καταστατικών, το/τα πρόσωπο/α που δεσμεύει/ουν νόμιμα την εταιρεία κατά την 
ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού (νόμιμος εκπρόσωπος, δικαίωμα υπογραφής κλπ.), τυχόν τρίτοι, 
στους οποίους έχει χορηγηθεί εξουσία εκπροσώπησης, καθώς και η θητεία του/των ή/και των μελών του 
οργάνου διοίκησης/ νόμιμου εκπροσώπου. 

Β.7. Οι οικονομικοί φορείς που είναι εγγεγραμμένοι σε επίσημους καταλόγους που προβλέπονται από τις 
εκάστοτε ισχύουσες εθνικές διατάξεις ή διαθέτουν πιστοποίηση από οργανισμούς πιστοποίησης που 
συμμορφώνονται με τα ευρωπαϊκά πρότυπα πιστοποίησης, κατά την έννοια του Παραρτήματος VII του 
Προσαρτήματος Α΄ του ν. 4412/2016, μπορούν να προσκομίζουν στις αναθέτουσες αρχές πιστοποιητικό 
εγγραφής εκδιδόμενο από την αρμόδια αρχή ή το πιστοποιητικό που εκδίδεται από τον αρμόδιο οργανισμό 
πιστοποίησης.  

Στα πιστοποιητικά αυτά αναφέρονται τα δικαιολογητικά βάσει των οποίων έγινε η εγγραφή των εν λόγω 
οικονομικών φορέων στον επίσημο κατάλογο ή η πιστοποίηση και η κατάταξη στον εν λόγω κατάλογο.  

Η πιστοποιούμενη εγγραφή στους επίσημους καταλόγους από τους αρμόδιους οργανισμούς ή το 
πιστοποιητικό, που εκδίδεται από τον οργανισμό πιστοποίησης, συνιστά τεκμήριο καταλληλότητας όσον 
αφορά τις απαιτήσεις ποιοτικής επιλογής, τις οποίες καλύπτει ο επίσημος κατάλογος ή το πιστοποιητικό.  

Οι οικονομικοί φορείς που είναι εγγεγραμμένοι σε επίσημους καταλόγους απαλλάσσονται από την υποχρέωση 
υποβολής των δικαιολογητικών που αναφέρονται στο πιστοποιητικό εγγραφής τους.  
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Β.8. Οι ενώσεις οικονομικών φορέων που υποβάλλουν κοινή προσφορά, υποβάλλουν τα παραπάνω, κατά 
περίπτωση δικαιολογητικά, για κάθε οικονομικό φορέα που συμμετέχει στην ένωση, σύμφωνα με τα 
ειδικότερα προβλεπόμενα στο άρθρο 19 παρ. 2 του ν. 4412/2016. 

Β.9. Στην περίπτωση που οικονομικός φορέας επιθυμεί να στηριχθεί στις ικανότητες άλλων φορέων, σύμφωνα 
με την παράγραφο 2.2.8 για την απόδειξη ότι θα έχει στη διάθεσή του τους αναγκαίους πόρους, προσκομίζει, 
ιδίως, σχετική έγγραφη δέσμευση των φορέων αυτών για τον σκοπό αυτό. 

 

2.3 Κριτήρια Ανάθεσης 

• 2.3.1 Κριτήριο ανάθεσης 

Κριτήριο ανάθεσης της Σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει 
βέλτιστης σχέσης ποιότητας – τιμής, η οποία εκτιμάται βάσει των κάτωθι κριτηρίων:  

ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΝΑΘΕΣΗΣ (Κν) 
ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 
ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 

(σν) 

ΟΜΑ∆Α Α/ ΜΕΘΟ∆ΟΛΟΓΙΑ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗΣ & ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 60% 

Κ.1 Κατανόηση των στόχων - απαιτήσεων του έργου και παρουσίαση της γενικότερης 
φιλοσοφίας του 

15% 

Κ.2 Ανάλυση και τεκμηρίωση κατάλληλου τρόπου υλοποίησης, επιμερισμός σε πακέτα 
εργασίας και δραστηριότητες 

15% 

Κ.3 Τεκμηριωμένη παρουσίαση των κατάλληλων εργαλείων - εφαρμογών για την επίτευξη 
των στόχων του έργου 

20% 

Κ.4 Αναλυτική περιγραφή παραδοτέων του έργου και τεκμηρίωση του 
χρονοδιαγράμματος υλοποίησης τους 

10% 

ΟΜΑ∆Α Β/ΟΡΓΑΝΩΣΗ-∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΟΜΑ∆ΑΣ ΕΡΓΟΥ 40% 

Κ.5 Δομή οργανωτικού σχήματος 20% 

Κ.6 Οργάνωση / Λειτουργία του έργου 20% 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 100% 

 

Η βαθμολόγηση των ανωτέρω κριτηρίων θα βασίζεται αποκλειστικά και μόνο στα αντίστοιχα πεδία της τεχνικής 
προσφοράς. 

 

• 2.3.2 Βαθμολόγηση και κατάταξη προσφορών 

Η βαθμολόγηση κάθε κριτηρίου αξιολόγησης κυμαίνεται από 100 βαθμούς στην περίπτωση που 
ικανοποιούνται ακριβώς όλοι οι όροι των τεχνικών προδιαγραφών, αυξάνεται δε μέχρι τους 120 βαθμούς όταν 
υπερκαλύπτονται οι απαιτήσεις του συγκεκριμένου κριτηρίου. 

Κάθε κριτήριο αξιολόγησης βαθμολογείται αυτόνομα με βάση τα στοιχεία της προσφοράς. 

Η σταθμισμένη βαθμολογία του κάθε κριτηρίου θα προκύπτει από το γινόμενο του επιμέρους συντελεστή 
βαρύτητας επί τη βαθμολογία του, η δε συνολική βαθμολογία της προσφοράς θα προκύπτει από το άθροισμα 
των σταθμισμένων βαθμολογιών όλων των κριτηρίων. 

Η συνολική βαθμολογία της τεχνικής προσφοράς υπολογίζεται με βάση τον παρακάτω τύπο : ΣΤΠ = σ1*Κ1 + 
σ2*Κ2 + σ3*Κ3 + σ4*Κ4 + σ5*Κ5 + σ6*Κ6 

Κριτήρια με βαθμολογία μικρότερη από 100 βαθμούς (ήτοι που δεν καλύπτουν/παρουσιάζουν αποκλίσεις από 
τις τεχνικές προδιαγραφές της παρούσας) επιφέρουν την απόρριψη της προσφοράς. 
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Η συνολική βαθμολογία της οικονομικής προσφοράς (ΣΟΠ) θα καθορισθεί βάσει του κάτωθι τύπου: 

ΣΟΠ = 100 * [Οικονομική Προσφορά Μειοδότη / Οικονομική Προσφορά Διαγωνιζόμενου] 

όπου: Οικονομική Προσφορά Διαγωνιζόμενου ορίζεται η προτεινόμενη τιμή χωρίς ΦΠΑ του εκάστοτε 
διαγωνιζόμενου και Οικονομική Προσφορά Μειοδότη είναι η προτεινόμενη τιμή χωρίς ΦΠΑ του 
διαγωνιζόμενου με τη χαμηλότερη οικονομική προσφορά. 

Ο τελικός βαθμός αξιολόγησης (ΤΒΑ) κάθε προσφοράς καθορίζεται από τον τύπο: 

ΤΒΑ = [(ΣΤΠ * 0,85) + (ΣΟΠ * 0,15)] 

Όπου ΣΤΠ: Συνολική βαθμολογία Τεχνικής Προσφοράς ΣΟΠ: Συνολική βαθμολογία Οικονομικής Προσφοράς 

Η συνολική βαθμολόγηση βάσει των ανωτέρω τύπων είναι στρογγυλοποιημένη σε δύο δεκαδικά ψηφία. 

 

2.4 Κατάρτιση - Περιεχόμενο Προσφορών 

• 2.4.1 Γενικοί όροι υποβολής προσφορών 

Οι προσφορές υποβάλλονται με βάση τις απαιτήσεις που ορίζονται στο Παράρτημα Ι της Διακήρυξης για όλες 
τις περιγραφόμενες υπηρεσίες. 

Δεν επιτρέπονται εναλλακτικές προσφορές. 

Η ένωση οικονομικών φορέων υποβάλλει κοινή προσφορά, η οποία υπογράφεται υποχρεωτικά είτε από όλους 
τους οικονομικούς φορείς που αποτελούν την ένωση, είτε από εκπρόσωπό τους νομίμως εξουσιοδοτημένο. 
Στην προσφορά απαραιτήτως πρέπει να προσδιορίζεται η έκταση και το είδος της συμμετοχής του 
(συμπεριλαμβανομένης της κατανομής αμοιβής μεταξύ τους) κάθε μέλους της ένωσης, καθώς και ο 
εκπρόσωπος/συντονιστής αυτής. 

 

• 2.4.2 Χρόνος και Τρόπος υποβολής προσφορών  

2.4.2.1. Οι προσφορές υποβάλλονται στην έδρα της αναθέτουσας αρχής μέχρι την καταληκτική ημερομηνία 
και ώρα που ορίζει η παρούσα διακήρυξη (παράγραφος 1.5), στην Ελληνική Γλώσσα, σε ενιαίο σφραγισμένο 
φάκελο ο οποίος θα φέρει τις εξής ενδείξεις: 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΚΑΙ Η ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ ΑΝΑΔΟΧΟΥ (ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗΣ ΟΙ 

ΕΠΩΝΥΜΙΕΣ, ΟΙ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ ΣΥΜΠΡΑΞΗΣ) 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ  

για την επιλογή αναδόχου υλοποίησης του έργου με τίτλο 

Υπηρεσίες στρατηγικού σχεδιασμού και διοργάνωσης εκδηλώσεων (Παραδοτέα 2.2.1, 3.2.1, 3.2.2) στο 
πλαίσιο του Έργου «Ανάδειξη και διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την 

ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και 
της Κύπρου» με ακρωνύμιο «RECULT» του προγράμματος διασυνοριακής συνεργασίας Interreg V -A 

Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020 

ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ: Υπουργείο Τουρισμού 

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών: 1/10/2019, ώρα 14:00 

Να μην ανοιχτεί από την υπηρεσία ή το πρωτόκολλο 
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Ο ενιαίος φάκελος κάθε προσφοράς πρέπει να συνοδεύεται από ειδική επιστολή (η οποία δεν εσωκλείεται στο 

φάκελο), στην οποία θα πρέπει να αναφέρεται η επωνυμία του φορέα που υποβάλλει την προσφορά καθώς 

και τη διεύθυνση, τηλέφωνο, e-mail ή/και fax επικοινωνίας. Σε περίπτωση ένωσης/κοινοπραξίας πρέπει να 

αναγράφονται πλήρως οι επωνυμίες και διευθύνσεις, καθώς και οι αριθμοί τηλεφώνου, φαξ και διευθύνσεις 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου όλων των μελών αυτής. 

Ο ενιαίος σφραγισμένος φάκελος κάθε προσφοράς περιέχει τρεις (3) επί μέρους, ανεξάρτητους, 

σφραγισμένους φακέλους, δηλαδή: 

(α) έναν (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Δικαιολογητικά Συμμετοχής» στον οποίο περιλαμβάνονται τα κατά 

περίπτωση απαιτούμενα δικαιολογητικά σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας και την παρούσα. 

(β) έναν (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Τεχνική Προσφορά» στον οποίο περιλαμβάνεται η τεχνική προσφορά 

σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας και την παρούσα. 

(γ) έναν (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Οικονομική Προσφορά» στον οποίο περιλαμβάνεται η οικονομική 

προσφορά του οικονομικού φορέα και τα κατά περίπτωση απαιτούμενα δικαιολογητικά. 

 

• 2.4.3 Περιεχόμενα Φακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής» 

2.4.3.1 Τα στοιχεία και δικαιολογητικά για την συμμετοχή των προσφερόντων στη διαγωνιστική διαδικασία 

περιλαμβάνουν: 

Tο τυποποιημένο έντυπο υπεύθυνης δήλωσης (Τ.Ε.Υ.Δ.), όπως προβλέπεται στην παρ. 4 του άρθρου 79 του ν. 
4412/2016, σύμφωνα με την παράγραφο 2.2.9.1. της παρούσας διακήρυξης. Οι προσφέροντες συμπληρώνουν 
το σχετικό πρότυπο ΤΕΥΔ το οποίο έχει αναρτηθεί, και σε επεξεργάσιμη μορφή αρχείου doc και αποτελεί 
αναπόσπαστο τμήμα της διακήρυξης (Παράρτημα IV). 

Οι ενώσεις οικονομικών φορέων που υποβάλλουν κοινή προσφορά, υποβάλλουν το Τ.Ε.Υ.Δ. για κάθε 
οικονομικό φορέα που συμμετέχει στην ένωση. 

 

• 2.4.4 Περιεχόμενα Φακέλου «Τεχνική Προσφορά» 

H τεχνική προσφορά θα πρέπει να καλύπτει όλες τις απαιτήσεις και τις προδιαγραφές που έχουν τεθεί από την 
αναθέτουσα αρχή με το κεφάλαιο «Απαιτήσεις-Τεχνικές Προδιαγραφές» του Παραρτήματος Ι της παρούσας, 
περιγράφοντας ακριβώς πώς οι συγκεκριμένες απαιτήσεις και προδιαγραφές πληρούνται. Περιλαμβάνει ιδίως 
τα έγγραφα και δικαιολογητικά, βάσει των οποίων θα αξιολογηθεί η καταλληλότητα των προσφερόμενων 
ειδών, με βάση το κριτήριο ανάθεσης, σύμφωνα με τα αναλυτικώς αναφερόμενα στο ως άνω Παράρτημα Ι. 

Οι οικονομικοί φορείς αναφέρουν το τμήμα της σύμβασης που προτίθενται να αναθέσουν υπό μορφή 
υπεργολαβίας σε τρίτους, καθώς και τους υπεργολάβους που προτείνουν. 

Η τεχνική προσφορά του υποψηφίου αναδόχου θα πρέπει να είναι δομημένη σύμφωνα με τα κριτήρια 
αξιολόγησης της παρ. 2.3.1. 

 

• 2.4.5 Περιεχόμενα Φακέλου «Οικονομική Προσφορά» / Τρόπος σύνταξης και 
υποβολής οικονομικών προσφορών 

Η Οικονομική Προσφορά συντάσσεται με βάση το αναγραφόμενο στην παρούσα κριτήριο ανάθεσης και 

σύμφωνα με το υπόδειγμα του Παραρτήματος IΙΙ της διακήρυξης. 

Στην τιμή περιλαμβάνονται οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση, σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., για την παροχή των υπηρεσιών στον τόπο και με τον τρόπο που 
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προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης1. 

Οι υπέρ τρίτων κρατήσεις υπόκεινται στο εκάστοτε ισχύον αναλογικό τέλος χαρτοσήμου και στην επ’ αυτού 
εισφορά υπέρ ΟΓΑ. 

Οι προσφερόμενες τιμές είναι σταθερές καθ’ όλη τη διάρκεια της σύμβασης και δεν αναπροσαρμόζονται. 

Ως απαράδεκτες θα απορρίπτονται προσφορές στις οποίες: α) δεν δίνεται τιμή σε ΕΥΡΩ ή που καθορίζεται  
σχέση ΕΥΡΩ προς ξένο νόμισμα, β) δεν προκύπτει με σαφήνεια η προσφερόμενη τιμή, με την επιφύλαξη της 
παρ. 4 του άρθρου 102 του ν. 4412/2016 και γ) η τιμή υπερβαίνει τον προϋπολογισμό της σύμβασης.  

 

• 2.4.6 Χρόνος ισχύος των προσφορών 

Οι υποβαλλόμενες προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς φορείς για διάστημα έξι (6) μηνών 
από την επόμενη της διενέργειας του διαγωνισμού. 

Προσφορά η οποία ορίζει χρόνο ισχύος μικρότερο από τον ανωτέρω προβλεπόμενο απορρίπτεται. 

Η ισχύς της προσφοράς μπορεί να παρατείνεται εγγράφως, εφόσον τούτο ζητηθεί από την αναθέτουσα αρχή, 
πριν από τη λήξη της.  

Μετά τη λήξη και του παραπάνω ανώτατου ορίου χρόνου παράτασης ισχύος της προσφοράς, τα αποτελέσματα 
της διαδικασίας ανάθεσης ματαιώνονται, εκτός αν η αναθέτουσα αρχή κρίνει, κατά περίπτωση, αιτιολογημένα, 
ότι η συνέχιση της διαδικασίας εξυπηρετεί το δημόσιο συμφέρον, οπότε οι οικονομικοί φορείς που 
συμμετέχουν στη διαδικασία μπορούν να επιλέξουν είτε να παρατείνουν την προσφορά, εφόσον τους ζητηθεί 
πριν την πάροδο του ανωτέρω ανώτατου ορίου παράτασης της προσφοράς τους είτε όχι. Στην τελευταία 
περίπτωση, η διαδικασία συνεχίζεται με όσους παρέτειναν τις προσφορές τους και αποκλείονται οι λοιποί 
οικονομικοί φορείς. 

Σε περίπτωση που λήξει ο χρόνος ισχύος των προσφορών και δεν ζητηθεί παράταση της προσφοράς, η 
αναθέτουσα αρχή δύναται με αιτιολογημένη απόφασή της, εφόσον η εκτέλεση της σύμβασης εξυπηρετεί το 
δημόσιο συμφέρον, να ζητήσει εκ των υστέρων από τους οικονομικούς φορείς που συμμετέχουν στη 
διαδικασία είτε να παρατείνουν την προσφορά τους είτε όχι. 

 

• 2.4.7 Λόγοι απόρριψης προσφορών 

H αναθέτουσα αρχή με βάση τα αποτελέσματα του ελέγχου και της αξιολόγησης των προσφορών, απορρίπτει, 
σε κάθε περίπτωση, προσφορά: 

α) η οποία δεν υποβάλλεται εμπρόθεσμα, με τον τρόπο και με το περιεχόμενο που ορίζεται πιο πάνω και 
συγκεκριμένα στις παραγράφους 2.4.1 (Γενικοί όροι υποβολής προσφορών), 2.4.2. (Χρόνος και τρόπος 
υποβολής προσφορών), 2.4.3. (Περιεχόμενο φακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής»), 2.4.4. (Περιεχόμενο 
φακέλου «Τεχνική Προσφορά»), 2.4.5. (Περιεχόμενο φακέλου «Οικονομική προσφορά» / τρόπος σύνταξης και 
υποβολής οικονομικών προσφορών), 2.4.6. (Χρόνος ισχύος προσφορών), 3.1. (Αποσφράγιση και αξιολόγηση 
προσφορών), 3.2 (Πρόσκληση υποβολής δικαιολογητικών προσωρινού αναδόχου) της παρούσας,  

β) η οποία περιέχει ατέλειες, ελλείψεις, ασάφειες ή σφάλματα, εφόσον αυτά δεν επιδέχονται συμπλήρωση ή 
διόρθωση ή εφόσον επιδέχονται συμπλήρωση ή διόρθωση, δεν έχουν αποκατασταθεί κατά την αποσαφήνιση 
και την συμπλήρωσή της σύμφωνα με την παράγραφο 3.1.1. της παρούσης διακήρυξης, 

γ) για την οποία ο προσφέρων δεν έχει παράσχει τις απαιτούμενες εξηγήσεις, εντός της προκαθορισμένης 
προθεσμίας ή η εξήγηση δεν είναι αποδεκτή από την αναθέτουσα αρχή σύμφωνα με την παράγραφο 3.1.1. της 
παρούσας και το άρθρο 102 του ν. 4412/2016, 

δ) η οποία είναι εναλλακτική προσφορά, 

 
1 Βλ παρ. 5 περ. α΄ του άρθρου 95 του ν. 4412/2016 
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ε) η οποία αφορά τμήμα μόνο, κι όχι το σύνολο, των υπό ανάθεση υπηρεσιών, 

ζ) η οποία υποβάλλεται από έναν προσφέροντα που έχει υποβάλλει δύο ή περισσότερες προσφορές. Ο 
περιορισμός αυτός ισχύει, υπό τους όρους της παραγράφου 2.2.3.4 περ.γ της παρούσας ( περ. γ΄ της παρ. 4 
του άρθρου73 του ν. 4412/2016) και στην περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων με κοινά μέλη, καθώς και 
στην περίπτωση οικονομικών φορέων που συμμετέχουν είτε αυτοτελώς είτε ως μέλη ενώσεων. 

στ) η οποία είναι υπό αίρεση, 

η) η οποία θέτει όρο αναπροσαρμογής,  

θ) η οποία παρουσιάζει ελλείψεις ως προς τα δικαιολογητικά που ζητούνται από τα έγγραφα της παρούσης 
διακήρυξης και αποκλίσεις ως προς τους όρους και τις τεχνικές προδιαγραφές της σύμβασης. 

 

3.  ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ - ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗ  

3.1 Αποσφράγιση και αξιολόγηση προσφορών  

Η αποσφράγιση των προσφορών γίνεται δημόσια από την Επιτροπή Διενέργειας του Διαγωνισμού και 
Αξιολόγησης των προσφορών, με τη συμμετοχή των υποψηφίων ή τυχόν νομίμως εξουσιοδοτημένων 
εκπροσώπων τους, εφόσον αυτοί το επιθυμούν. Η Επιτροπή προβαίνει στην έναρξη της διαδικασίας 
αποσφράγισης των προσφορών κατά την ημερομηνία και ώρα που ορίζεται στην παρούσα διακήρυξη, ή όποια 
άλλη ημερομηνία εγκαίρως γνωστοποιηθεί εξ αναβολής της αρχικά ορισθείσας. 

Προσφορές που υποβάλλονται ή περιέχονται στην Αναθέτουσα Αρχή με οποιοδήποτε τρόπο εκπρόθεσμα 
επιστρέφονται χωρίς να αποσφραγιστούν. 

Η αποσφράγιση ακολουθεί τη διαδικασία που περιγράφεται ακολούθως.  

1. Αποσφραγίζεται ο κυρίως φάκελος προσφοράς, οι φάκελοι των δικαιολογητικών συμμετοχής, 
μονογράφονται δε από το αρμόδιο όργανο όλα τα δικαιολογητικά που υποβάλλονται κατά το στάδιο αυτό. Το 
αρμόδιο όργανο καταχωρίζει όσους υπέβαλαν προσφορές, καθώς και τα υποβληθέντα αυτών δικαιολογητικά 
και τα αποτελέσματα του ελέγχου αυτών σε πρακτικό, το οποίο υπογράφεται από τα μέλη του οργάνου. Οι 
προσφέροντες/συμμετέχοντες ή οι νομίμως εξουσιοδοτημένοι εκπρόσωποι τους αποχωρούν. Στη συνέχεια, το 
αρμόδιο όργανο προβαίνει στην αξιολόγηση δικαιολογητικών, σύμφωνα με τους όρους των εγγράφων της 
σύμβασης και συντάσσει πρακτικό για την απόρριψη των προσφορών που δεν γίνονται αποδεκτές κατά το 
στάδιο αυτό. 

2. Στη συνέχεια, αποσφραγίζονται οι φάκελοι τεχνικής προσφοράς. Οι τεχνικές προσφορές μονογράφονται ανά 
φύλλο. Το αρμόδιο όργανο προβαίνει στην αξιολόγηση και βαθμολόγηση των προσφορών με βάση το κριτήριο 
ανάθεσης των εγγράφων της σύμβασης και συντάσσει σχετικό πρακτικό, το οποίο υπογράφεται από τα μέλη 
του οργάνου. 

3. Οι κατά τα ανωτέρω σφραγισμένοι φάκελοι με τα οικονομικά στοιχεία των προσφορών, μετά την 
ολοκλήρωση της αξιολόγησης των λοιπών στοιχείων των προσφορών, αποσφραγίζονται, αξιολογούνται 
σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην παράγραφο 2.4.4 της παρούσας και καταχωρίζονται σε πρακτικό, το οποίο 
υπογράφεται από τα μέλη του οργάνου.  

4. Στο τελικό στάδιο, η επιτροπή προβαίνει σε κατάταξη των προσφορών με βάση τα οριζόμενα στην 
παράγραφο 2.3 της παρούσας και συντάσσει πρακτικό στο οποίο καταχωρίζει όσους υπέβαλαν προσφορές, 
καθώς και τα υποβληθέντα αυτών δικαιολογητικά και τα αποτελέσματα του ελέγχου αυτών και εισηγείται 
αιτιολογημένα την αποδοχή ή απόρριψή τους, την κατάταξη των προσφορών με βάση το οριζόμενο με την 
παρούσα κριτήριο ανάθεσης και την ανάδειξη του προσωρινού αναδόχου. 

Εάν οι προσφορές φαίνονται ασυνήθιστα χαμηλές σε σχέση με το αντικείμενο της σύμβασης, η αναθέτουσα 
αρχή απαιτεί από τους οικονομικούς φορείς να εξηγήσουν την τιμή ή το κόστος που προτείνουν στην προσφορά 
τους, εντός αποκλειστικής προθεσμίας, κατά ανώτατο όριο δέκα (10) ημερών από την κοινοποίηση της σχετικής 
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πρόσκλησης. Στην περίπτωση αυτή εφαρμόζονται τα άρθρα 88 και 89 ν. 4412/2016. 

Στην περίπτωση ισοδύναμων προφορών, δηλαδή προσφορών με την ίδια συνολική τελική βαθμολογία μεταξύ 
δύο ή περισσοτέρων προσφερόντων η ανάθεση γίνεται στην προσφορά με την μεγαλύτερη βαθμολογία 
τεχνικής προσφοράς. 

Αν οι ισοδύναμες προσφορές έχουν την ίδια βαθμολογία τεχνικής προσφοράς, η αναθέτουσα αρχή επιλέγει 
τον ανάδοχο με κλήρωση μεταξύ των οικονομικών φορέων που υπέβαλαν τις ισοδύναμες προσφορές. Η 
κλήρωση γίνεται ενώπιον της Επιτροπής του Διαγωνισμού και παρουσία αυτών των οικονομικών φορέων. 

Η αναθέτουσα αρχή δύναται να καλέσει τους οικονομικούς φορείς να συμπληρώσουν ή να διευκρινίσουν τα 
έγγραφα ή δικαιολογητικά που έχουν υποβληθεί, ή να διευκρινίσουν το περιεχόμενο της τεχνικής προσφοράς 
τους, σύμφωνα με το άρθρο 102 του ν. 4412/2016. 

Τα αποτελέσματα των ανωτέρω σταδίων επικυρώνονται με απόφαση του αρμοδίου οργάνου της Αναθέτουσας 
Αρχής, η οποία κοινοποιείται με επιμέλεια αυτής στους προσφέροντες. Κατά των ανωτέρω αποφάσεων χωρεί 
ένσταση, σύμφωνα με το άρθρο 127 του ν.4412/2016. 

Η αποσφράγιση των φακέλων «Δικαιολογητικά Συμμετοχής», «Τεχνική Προσφορά» και «Οικονομική 
Προσφορά» δύναται να γίνει σε μία δημόσια συνεδρίαση, κατά την κρίση της Επιτροπής βάσει του άρθρου 117 
του ν.4412/2016. 

Επισημαίνεται ότι σύμφωνα με το άρθρο 117 του Ν.4412/2016, η υποβολή μόνο μίας προσφοράς δεν αποτελεί 
κώλυμα για τη συνέχιση της διαδικασίας του διαγωνισμού και την ανάθεση της σύμβασης. 

 

3.2 Πρόσκληση υποβολής δικαιολογητικών κατακύρωσης - Δικαιολογητικά 
κατακύρωσης 

Μετά την αξιολόγηση των προσφορών, η αναθέτουσα αρχή αποστέλλει σχετική πρόσκληση στον προσφέροντα, 
στον οποίο πρόκειται να γίνει η κατακύρωση («προσωρινό ανάδοχο»), και τον καλεί να υποβάλει εντός 
προθεσμίας δέκα (10) ημερών από την κοινοποίηση της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης σε αυτόν, τα 
αποδεικτικά έγγραφα νομιμοποίησης και τα πρωτότυπα ή αντίγραφα που εκδίδονται, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 1 του ν. 4250/2014 (Α΄ 74) όλων των δικαιολογητικών που περιγράφονται στην 
παράγραφο 2.2.9.2. της παρούσας διακήρυξης, ως αποδεικτικά στοιχεία για τη μη συνδρομή των λόγων 
αποκλεισμού της παραγράφου 2.2.3 της διακήρυξης, καθώς και για την πλήρωση των κριτηρίων ποιοτικής 
επιλογής των παραγράφων 2.2.4 - 2.2.8  αυτής. 

Ειδικά τα αποδεικτικά τα οποία αποτελούν ιδιωτικά έγγραφα, μπορεί να γίνονται αποδεκτά και σε απλή 
φωτοτυπία, εφόσον συνυποβάλλεται υπεύθυνη δήλωση στην οποία βεβαιώνεται η ακρίβειά τους και η οποία 
πρέπει να έχει συνταχθεί μετά την κοινοποίηση της πρόσκλησης για την υποβολή των δικαιολογητικών.  

Αν δεν προσκομισθούν τα παραπάνω δικαιολογητικά ή υπάρχουν ελλείψεις σε αυτά που υπoβλήθηκαν, και ο 
προσωρινός ανάδοχος υποβάλει εντός της προθεσμίας της παρ. 5.3.1 του παρόντος, αίτημα προς το αρμόδιο 
όργανο αξιολόγησης για την παράταση της προθεσμίας υποβολής, το οποίο συνοδεύεται με αποδεικτικά 
έγγραφα από τα οποία να αποδεικνύεται ότι έχει αιτηθεί την χορήγηση των δικαιολογητικών, η αναθέτουσα 
αρχή παρατείνει την προθεσμία υποβολής των δικαιολογητικών για όσο χρόνο απαιτηθεί για την χορήγηση 
των δικαιολογητικών από τις αρμόδιες αρχές. 

Το παρόν εφαρμόζεται και στις περιπτώσεις που η αναθέτουσα αρχή ζητήσει την προσκόμιση των 
δικαιολογητικών κατά τη διαδικασία αξιολόγησης των προσφορών ή αιτήσεων συμμετοχής και πριν το στάδιο 
κατακύρωσης, κατ΄ εφαρμογή της διάταξης του άρθρου 79 παρ. 5 εδαφ. α’ του ν. 4412/2016, τηρουμένων των 
αρχών της ίσης μεταχείρισης και της διαφάνειας. 

Όσοι δεν έχουν αποκλειστεί οριστικά λαμβάνουν γνώση των παραπάνω δικαιολογητικών που κατατέθηκαν. 

Απορρίπτεται η προσφορά του προσωρινού αναδόχου και η κατακύρωση γίνεται στον προσφέροντα που 
υπέβαλε την αμέσως επόμενη πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά, τηρουμένης της 
ανωτέρω διαδικασίας, εάν: 
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i)  κατά τον έλεγχο των παραπάνω δικαιολογητικών διαπιστωθεί ότι τα στοιχεία που δηλώθηκαν με το Τ.Ε.Υ.Δ., 
είναι ψευδή ή ανακριβή, ή  

ii)  δεν υποβληθούν στο προκαθορισμένο χρονικό διάστημα τα απαιτούμενα πρωτότυπα ή αντίγραφα των 
παραπάνω δικαιολογητικών ή  

iii) από τα δικαιολογητικά που προσκομίσθηκαν νομίμως και εμπροθέσμως, δεν αποδεικνύονται οι όροι και οι 
προϋποθέσεις συμμετοχής σύμφωνα με τα άρθρα 2.2.3 (λόγοι αποκλεισμού) και 2.2.4 έως 2.2.8 (κριτήρια 
ποιοτικής επιλογής) της παρούσας,  

Αν κανένας από τους προσφέροντες δεν υποβάλει αληθή ή ακριβή δήλωση ή δεν προσκομίσει ένα ή 
περισσότερα από τα απαιτούμενα δικαιολογητικά ή δεν αποδείξει ότι πληροί τα κριτήρια ποιοτικής επιλογής 
σύμφωνα με τις παραγράφους 2.2.4 -2.2.8 της παρούσας διακήρυξης, η διαδικασία ματαιώνεται.  

Η διαδικασία ελέγχου των παραπάνω δικαιολογητικών ολοκληρώνεται με τη σύνταξη πρακτικού από την 
Επιτροπή του Διαγωνισμού, στο οποίο αναγράφεται η τυχόν συμπλήρωση δικαιολογητικών κατά τα οριζόμενα 
ανωτέρω και τη διαβίβαση του φακέλου στο αποφαινόμενο όργανο της αναθέτουσας αρχής για τη λήψη 
απόφασης είτε για την κατακύρωση της σύμβασης είτε για τη ματαίωση της διαδικασίας είτε για την κήρυξη 
του προσωρινού αναδόχου ως εκπτώτου.  

Τα αποτελέσματα του ελέγχου των παραπάνω δικαιολογητικών και της εισήγησης της Επιτροπής 
επικυρώνονται με την απόφαση κατακύρωσης. 

 

3.3 Κατακύρωση - σύναψη σύμβασης  

Η αναθέτουσα αρχή κοινοποιεί την απόφαση κατακύρωσης, μαζί με αντίγραφο όλων των πρακτικών της 
διαδικασίας ελέγχου και αξιολόγησης των προσφορών, σε κάθε προσφέροντα, που δεν έχει αποκλειστεί 
οριστικά, εκτός από τον προσωρινό ανάδοχο.   

Η απόφαση κατακύρωσης δεν παράγει τα έννομα αποτελέσματά της, εφόσον η αναθέτουσα αρχή δεν την 
κοινοποίησε σε όλους τους προσφέροντες που δεν έχουν αποκλειστεί οριστικά. Τα έννομα αποτελέσματα της 
απόφασης κατακύρωσης και ιδίως η σύναψη της σύμβασης επέρχονται εφόσον συντρέξουν σωρευτικά τα εξής: 

α) άπρακτη πάροδος των προθεσμιών άσκησης των προβλεπόμενων στην παράγραφο 3.4 της παρούσας 
βοηθημάτων και μέσων στο στάδιο της προδικαστικής και δικαστικής προστασίας και από τις αποφάσεις 
αναστολών επί αυτών,  

και 

β) κοινοποίηση της απόφασης κατακύρωσης στον προσωρινό ανάδοχο, εφόσον αυτός υποβάλει 
επικαιροποιημένα τα δικαιολογητικά της παραγράφου 2.2.9.2. και μόνον στην περίπτωση της άσκησης 
προδικαστικής προσφυγής και ενδίκων μέσων κατά της απόφασης κατακύρωσης, έπειτα από σχετική 
πρόσκληση. 

Η αναθέτουσα αρχή προσκαλεί τον ανάδοχο να προσέλθει για υπογραφή του συμφωνητικού, θέτοντάς του 
προθεσμία που δε μπορεί να υπερβαίνει τις είκοσι (20) ημέρες από την κοινοποίηση της σχετικής ειδικής 
πρόσκλησης. Το συμφωνητικό έχει αποδεικτικό χαρακτήρα.  

Στην περίπτωση που ο ανάδοχος δεν προσέλθει να υπογράψει το ως άνω συμφωνητικό μέσα στην τεθείσα 
προθεσμία, κηρύσσεται έκπτωτος και ακολουθείται η ίδια, ως άνω διαδικασία, για τον προσφέροντα που 
υπέβαλε την αμέσως επόμενη πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά.  

 

3.4 Ενστάσεις 

Οι Προσφέροντες, σύμφωνα με το άρθρο 127 του Ν.4412/16, δικαιούνται να υποβάλουν ένσταση κατά πράξης 
της αναθέτουσας αρχής, η προθεσμία άσκησης της οποίας είναι πέντε (5) ημέρες από την κοινοποίηση της 
προσβαλλόμενης πράξης στον ενδιαφερόμενο οικονομικό φορέα  
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Η ένσταση κατά της διακήρυξης υποβάλλεται σε προθεσμία που εκτείνεται μέχρι το ήμισυ του χρονικού 
διαστήματος από τη δημοσίευση της διακήρυξης στο ΚΗΜΔΗΣ μέχρι την καταληκτική ημερομηνία υποβολής 
των προσφορών. Για τον υπολογισμό της προθεσμίας αυτής συνυπολογίζονται και οι ημερομηνίες της 
δημοσίευσης και της υποβολής των προσφορών. 

Η ένσταση υποβάλλεται ενώπιον της αναθέτουσας αρχής, η οποία αποφασίζει αιτιολογημένα, κατόπιν 
γνωμοδότησης της αρμόδιας Επιτροπής αξιολόγησης ενστάσεων, σύμφωνα με τα οριζόμενα και στο άρθρο 221 
του ν. 4412/2016, εντός προθεσμίας δέκα (10) ημερών, μετά την άπρακτη πάροδο της οποίας τεκμαίρεται η 
απόρριψη της ένστασης. 

Οι οικονομικοί φορείς ενημερώνονται για την αποδοχή ή την απόρριψη της ένστασης. 

Για το παραδεκτό της άσκησης ένστασης, απαιτείται, με την κατάθεση της ένστασης, η καταβολή παραβόλου 
υπέρ του Δημοσίου σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 127 του ν. 4412/2016, το οποίο επισυνάπτεται στην 
ένσταση. Το παράβολο αυτό αποτελεί δημόσιο έσοδο και επιστρέφεται με πράξη της αναθέτουσας αρχής, αν 
η ένσταση γίνει δεκτή. 

Οι οικονομικοί φορείς ενημερώνονται για την αποδοχή ή την απόρριψη της ένστασης. 

Η προθεσμία για την άσκηση της προδικαστικής προσφυγής και η άσκησή της κωλύουν τη σύναψη της 
σύμβασης επί ποινή ακυρότητας, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 364 του ν. 4412/2016. Κατά τα λοιπά, η άσκηση 
της προδικαστικής προσφυγής δεν κωλύει την πρόοδο της διαγωνιστικής διαδικασίας, εκτός αν ζητηθούν 
προσωρινά μέτρα προστασίας κατά το άρθρο 366 του ν.4412/2016 

 

3.5 Ματαίωση Διαδικασίας 

Η αναθέτουσα αρχή ματαιώνει ή δύναται να ματαιώσει εν όλω ή εν μέρει αιτιολογημένα τη διαδικασία 
ανάθεσης, για τους λόγους και υπό τους όρους του άρθρου 106 του ν. 4412/2016, μετά από γνώμη της 
αρμόδιας Επιτροπής του Διαγωνισμού. Επίσης, αν διαπιστωθούν σφάλματα ή παραλείψεις σε οποιοδήποτε 
στάδιο της διαδικασίας ανάθεσης, μπορεί, μετά από γνώμη του αρμόδιου οργάνου, να ακυρώσει μερικώς τη 
διαδικασία ή να αναμορφώσει ανάλογα το αποτέλεσμά της ή να αποφασίσει την επανάληψή της από το σημείο 
που εμφιλοχώρησε το σφάλμα ή η παράλειψη. 
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4. ΟΡΟΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  

4.1 Εγγύηση καλής εκτέλεσης 

Για την υπογραφή της σύμβασης απαιτείται η παροχή εγγύησης καλής εκτέλεσης του Έργου, σύμφωνα με το 
άρθρο 72 παρ. 1 β) του ν. 4412/2016, το ύψος της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 5% επί της αξίας του Έργου, 
εκτός ΦΠΑ, και κατατίθεται πριν ή κατά την υπογραφή της σύμβασης. 

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης, προκειμένου να γίνει αποδεκτή, πρέπει να περιλαμβάνει κατ' ελάχιστον τα 
αναφερόμενα στην παράγραφο 2.1.5. στοιχεία της παρούσας και επιπλέον τον αριθμό και τον τίτλο της 
σχετικής σύμβασης και τα οριζόμενα στο άρθρο 72 παρ. 4 του ν. 4412/2016. 

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης του Έργου καλύπτει συνολικά και χωρίς διακρίσεις την εφαρμογή όλων των όρων 
της σύμβασης και κάθε απαίτηση της αναθέτουσας αρχής έναντι του αναδόχου, συμπεριλαμβανομένης τυχόν 
ισόποσης προς αυτόν προκαταβολής. 

Σε περίπτωση τροποποίησης της σύμβασης κατά την παράγραφο 4.5, η οποία συνεπάγεται αύξηση της 
συμβατικής αξίας, ο ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να καταθέσει πριν την τροποποίηση, συμπληρωματική 
εγγύηση το ύψος της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 5% επί του ποσού της αύξησης, εκτός ΦΠΑ. 

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης καταπίπτει σε περίπτωση παράβασης των όρων της σύμβασης, όπως αυτή 
ειδικότερα ορίζει. 

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης επιστρέφεται στο σύνολό της μετά την οριστική ποσοτική και ποιοτική παραλαβή 
του Έργου. Εάν στο πρωτόκολλο οριστικής ποιοτικής και ποσοτικής παραλαβής αναφέρονται παρατηρήσεις ή 
υπάρχει εκπρόθεσμη παράδοση, η επιστροφή των ως άνω εγγυήσεων γίνεται μετά την αντιμετώπιση των 
παρατηρήσεων και του εκπροθέσμου. 

 

4.2  Συμβατικό πλαίσιο – Εφαρμοστέα νομοθεσία 

Κατά την υλοποίηση του έργου εφαρμόζονται οι διατάξεις του ν. 4412/2016, οι όροι της παρούσας διακήρυξης 
και συμπληρωματικά ο Αστικός Κώδικας.  

 

4.3 Όροι εκτέλεσης της σύμβασης 

Κατά την υλοποίηση του έργου ο ανάδοχος τηρεί τις υποχρεώσεις στους τομείς του περιβαλλοντικού, 
κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού δικαίου, που έχουν θεσπιστεί με το δίκαιο της Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, 
συλλογικές συμβάσεις ή διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού δίκαιο, οι 
οποίες απαριθμούνται στο Παράρτημα Χ του Προσαρτήματος Α του ν. 4412/2016.  

Η τήρηση των εν λόγω υποχρεώσεων από τον ανάδοχο και τους υπεργολάβους του ελέγχεται και βεβαιώνεται 
από τα όργανα που επιβλέπουν την υλοποίηση του Έργου και τις αρμόδιες δημόσιες αρχές και υπηρεσίες που 
ενεργούν εντός των ορίων της ευθύνης και της αρμοδιότητάς τους. 

 

4.4 Υπεργολαβία 

4.4.1. Ο Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τις συμβατικές του υποχρεώσεις και ευθύνες λόγω ανάθεσης της 
εκτέλεσης τμήματος/τμημάτων της σύμβασης σε υπεργολάβους. Η τήρηση των υποχρεώσεων της παρ. 2 του 
άρθρου 18 του ν. 4412/2016 από υπεργολάβους δεν αίρει την ευθύνη του κυρίου αναδόχου.  

4.4.2. Κατά την υπογραφή της σύμβασης ο κύριος ανάδοχος υποχρεούται να αναφέρει στην αναθέτουσα αρχή 
το όνομα, τα στοιχεία επικοινωνίας και τους νομίμους εκπροσώπους των υπεργολάβων του, οι οποίοι 
συμμετέχουν στην εκτέλεση αυτής, εφόσον είναι γνωστά τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή. 
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Επιπλέον, υποχρεούται να γνωστοποιεί στην αναθέτουσα αρχή κάθε αλλαγή των πληροφοριών αυτών, κατά 
τη διάρκεια της σύμβασης, καθώς και τις απαιτούμενες πληροφορίες σχετικά με κάθε νέο υπεργολάβο, τον 
οποίο ο κύριος ανάδοχος χρησιμοποιεί εν συνεχεία στην εν λόγω σύμβαση, προσκομίζοντας τα σχετικά 
συμφωνητικά/δηλώσεις συνεργασίας. Σε περίπτωση διακοπής της συνεργασίας του Αναδόχου με 
υπεργολάβο/ υπεργολάβους της σύμβασης, αυτός υποχρεούται σε άμεση γνωστοποίηση της διακοπής αυτής 
στην Αναθέτουσα Αρχή, οφείλει δε να διασφαλίσει την ομαλή εκτέλεση του τμήματος/ των τμημάτων της 
σύμβασης είτε από τον ίδιο, είτε από νέο υπεργολάβο τον οποίο θα γνωστοποιήσει στην αναθέτουσα αρχή 
κατά την ως άνω διαδικασία. 

 

4.5 Τροποποίηση σύμβασης κατά τη διάρκειά της  

Η σύμβαση μπορεί να τροποποιείται κατά τη διάρκειά της, χωρίς να απαιτείται νέα διαδικασία σύναψης 
σύμβασης, μόνο σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις του άρθρου 132 του ν. 4412/2016 και κατόπιν 
γνωμοδότησης του αρμοδίου οργάνου. 

 

4.6 Δικαίωμα μονομερούς λύσης της σύμβασης 

4.6.1. Η αναθέτουσα αρχή μπορεί, με τις προϋποθέσεις που ορίζουν οι κείμενες διατάξεις, να καταγγείλει τη 
σύμβαση κατά τη διάρκεια της εκτέλεσής της, εφόσον: 

α) η σύμβαση έχει υποστεί ουσιώδη τροποποίηση, κατά την έννοια της παρ. 4 του άρθρου 132 του ν. 
4412/2016, που θα απαιτούσε νέα διαδικασία σύναψης σύμβασης  

β) ο ανάδοχος, κατά το χρόνο της ανάθεσης της σύμβασης, τελούσε σε μια από τις καταστάσεις που 
αναφέρονται στην παράγραφο 2.2.3.1 και, ως εκ τούτου, θα έπρεπε να έχει αποκλειστεί από τη διαδικασία 
σύναψης της σύμβασης. 

γ) η σύμβαση δεν έπρεπε να ανατεθεί στον ανάδοχο λόγω σοβαρής παραβίασης των υποχρεώσεων που υπέχει 
από τις Συνθήκες και την Οδηγία 2014/24/ΕΕ, η οποία έχει αναγνωριστεί με απόφαση του Δικαστηρίου της 
Ένωσης στο πλαίσιο διαδικασίας δυνάμει του άρθρου 258 της ΣΛΕΕ. 
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5. ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  

5.1 Τρόπος πληρωμής  

5.1.1. Η πληρωμή του αναδόχου συνδέεται με την παραλαβή από την Επιτροπή Παραλαβής και 
Παρακολούθησης (εφεξής ΕΠΠ) των παραδοτέων που περιγράφονται στο Παράρτημα Ι – Αναλυτική περιγραφή 
του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της σύμβασης (Παράγραφος Γ. Αντικείμενο της σύμβασης) και θα 
πραγματοποιηθεί με τον πιο κάτω τρόπο:  
1. Το 100% της αξίας του παραδοτέου «2.2.1 Αρχική εκδήλωση στην Κρήτη» με την παραλαβή του από την ΕΠΠ. 
2. Το 100% της αξίας του παραδοτέου «3.2.1: Μελέτη Στρατηγικού Σχεδιασμού για την ανάπτυξη και θεσμική 
ενίσχυση του θρησκευτικού τουρισμού» με την παραλαβή του από την ΕΠΠ. 
3.  
Το 100% της αξίας του παραδοτέου «3.2.2: Ενέργειες διαβούλευσης με φορείς και ενδιαφερόμενα μέρη» με 
την παραλαβή του από την ΕΠΠ. 

Η πληρωμή του συμβατικού τιμήματος θα γίνεται με την προσκόμιση των νόμιμων παραστατικών και 
δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις διατάξεις του άρθρου 200 παρ. 5 του ν. 4412/2016, καθώς και κάθε 
άλλου δικαιολογητικού που τυχόν ήθελε ζητηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες που διενεργούν τον έλεγχο και 
την πληρωμή. 

5.1.2. Τον Ανάδοχο βαρύνουν οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση, σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., την παροχή της υπηρεσίας στον τόπο και με τον τρόπο 
που προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. Ιδίως βαρύνεται με τις ακόλουθες κρατήσεις: 

α) Κράτηση 0,07% η οποία υπολογίζεται επί της αξίας κάθε πληρωμής προ φόρων και κρατήσεων της αρχικής, 
καθώς και κάθε συμπληρωματικής σύμβασης Υπέρ της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων 
επιβάλλεται (άρθρο 4 Ν.4013/2011 όπως ισχύει) 

β) Κράτηση ύψους 0,06% υπέρ της Αρχής Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών (αρ.347 Ν.4412/16) επί της 
αξίας της σύμβασης, προ φόρων και κρατήσεων, και παρακρατείται από κάθε πληρωμή (αρ. 350 παρ.3 
Ν.4412/16) 

Οι υπέρ τρίτων κρατήσεις υπόκεινται στο εκάστοτε ισχύον αναλογικό τέλος χαρτοσήμου 3% και στην επ’ αυτού 
εισφορά υπέρ ΟΓΑ 20%. 

Με κάθε πληρωμή θα γίνεται η προβλεπόμενη από την κείμενη νομοθεσία παρακράτηση φόρου εισοδήματος 
αξίας 8% επί του καθαρού ποσού. 

 

5.2 Κήρυξη οικονομικού φορέα εκπτώτου - Κυρώσεις  

5.2.1 Ο ανάδοχος, με την επιφύλαξη της συνδρομής λόγων ανωτέρας βίας, κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος 
από την σύμβαση και από κάθε δικαίωμα που απορρέει από αυτήν, εάν δεν εκπληρώσει τις συμβατικές του 
υποχρεώσεις ή δεν συμμορφωθεί με τις γραπτές εντολές της αναθέτουσας αρχής, που είναι σύμφωνες με την 
σύμβαση ή τις κείμενες διατάξεις και εάν υπερβεί υπαίτια τη συνολική προθεσμία εκτέλεσης της σύμβασης, 
λαμβανομένων υπόψη των παρατάσεων. 

Στην περίπτωση αυτή του κοινοποιείται ειδική όχληση, η οποία περιλαμβάνει συγκεκριμένη περιγραφή των 
ενεργειών στις οποίες οφείλει να προβεί αυτός, θέτοντας προθεσμία για τη συμμόρφωσή του, η οποία δεν 
μπορεί να είναι μικρότερη των δεκαπέντε (15) ημερών. Αν η προθεσμία που τεθεί με την ειδική όχληση 
παρέλθει χωρίς να συμμορφωθεί, κηρύσσεται αιτιολογημένα έκπτωτος μέσα σε τριάντα (30) ημέρες από την 
άπρακτη πάροδο της ως άνω προθεσμίας συμμόρφωσης. 

Στον ανάδοχο που κηρύσσεται έκπτωτος από την σύμβαση, επιβάλλεται μετά από κλήση του για παροχή 
εξηγήσεων και γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου, η ολική κατάπτωση της εγγύησης καλής εκτέλεσης της 
σύμβασης. Η ποινή επικυρώνεται με απόφαση του αρμόδιου διοικητικού οργάνου της Αναθέτουσας Αρχής.  

5.2.2. Αν οι υπηρεσίες παρασχεθούν από υπαιτιότητα του αναδόχου μετά τη λήξη της διάρκειας της σύμβασης 
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και μέχρι λήξης του χρόνου της παράτασης που χορηγήθηκε, επιβάλλονται εις βάρος του ποινικές ρήτρες, με 
αιτιολογημένη απόφαση της αναθέτουσας αρχής. Ποινικές ρήτρες δύναται να επιβάλλονται και για πλημμελή 
εκτέλεση των όρων της σύμβασης. 

Οι ποινικές ρήτρες υπολογίζονται ως εξής: 

α) για καθυστέρηση που περιορίζεται σε χρονικό διάστημα που δεν υπερβαίνει το 50% της προβλεπόμενης 
συνολικής διάρκειας της σύμβασης ή σε περίπτωση τμηματικών/ενδιαμέσων προθεσμιών της αντίστοιχης 
προθεσμίας επιβάλλεται ποινική ρήτρα 2,5% επί της συμβατικής αξίας χωρίς ΦΠΑ των υπηρεσιών που 
παρασχέθηκαν εκπρόθεσμα, 

β) για καθυστέρηση που υπερβαίνει το 50% επιβάλλεται ποινική ρήτρα 5% χωρίς ΦΠΑ επί της συμβατικής αξίας 
των υπηρεσιών που παρασχέθηκαν εκπρόθεσμα, 

γ) οι ποινικές ρήτρες για υπέρβαση των τμηματικών προθεσμιών είναι ανεξάρτητες από τις επιβαλλόμενες για 
υπέρβαση της συνολικής διάρκειας της σύμβασης και δύνανται να ανακαλούνται με αιτιολογημένη απόφαση 
της αναθέτουσας αρχής, αν οι υπηρεσίες που αφορούν στις ως άνω τμηματικές προθεσμίες παρασχεθούν μέσα 
στη συνολική της διάρκεια και τις εγκεκριμένες παρατάσεις αυτής και με την προϋπόθεση ότι το σύνολο της 
σύμβασης έχει εκτελεστεί πλήρως. 

Το ποσό των ποινικών ρητρών αφαιρείται/συμψηφίζεται από/με την αμοιβή του αναδόχου.  

Η επιβολή ποινικών ρητρών δεν στερεί από την αναθέτουσα αρχή το δικαίωμα να κηρύξει τον ανάδοχο 
έκπτωτο. 

 

5.3 Διοικητικές προσφυγές κατά τη διαδικασία εκτέλεσης 

Ο ανάδοχος μπορεί κατά των αποφάσεων που επιβάλλουν σε βάρος του κυρώσεις, δυνάμει των όρων  των 
παραγράφων 5.2 (Κήρυξη οικονομικού φορέα εκπτώτου – Κυρώσεις) και 6.4. (Απόρριψη παραδοτέων – 
Αντικατάσταση), να υποβάλει προσφυγή για λόγους νομιμότητας και ουσίας ενώπιον της αναθέτουσας αρχής 
ή του φορέα που εκτελεί-διοικεί τη σύμβαση μέσα σε ανατρεπτική προθεσμία τριάντα (30) ημερών από την 
ημερομηνία που έλαβε γνώση της σχετικής απόφασης. Επί της προσφυγής, αποφασίζει το αρμόδιο 
αποφαινόμενο όργανο, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου συλλογικού οργάνου. 

Η εν λόγω απόφαση δεν επιδέχεται προσβολή με άλλη οποιασδήποτε φύσεως διοικητική προσφυγή. 

6. ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ  

6.1  Παρακολούθηση της σύμβασης  

Η παρακολούθηση της εκτέλεσης της Σύμβασης και η διοίκηση αυτής θα διενεργηθεί από την Επιτροπή 
Παρακολούθησης και Παραλαβής που συγκροτείται, σύμφωνα με την παράγραφο 11 εδάφιο δ’ του άρθρου 
221 του ν. 4412/2016, η οποία και θα εισηγείται στο αρμόδιο αποφαινόμενο όργανο για όλα τα ζητήματα που 
αφορούν στην προσήκουσα εκτέλεση όλων των όρων της σύμβασης και στην εκπλήρωση των υποχρεώσεων 
του αναδόχου, στη λήψη των επιβεβλημένων μέτρων λόγω μη τήρησης των ως άνω όρων και ιδίως για 
ζητήματα που αφορούν σε τροποποίηση του αντικειμένου και παράταση της διάρκειας της σύμβασης, υπό 
τους όρους του άρθρου 132 του ν. 4412/2016. 

 

6.2  Διάρκεια σύμβασης  

Η Σύμβαση αρχίζει από την από την υπογραφή της και λήγει μέχρι την αποδοχή των παραδοτέων και την 
πληρωμή τους από την αναθέτουσα αρχή.  

Για τα επιμέρους στάδια παροχής υπηρεσιών ή υποβολής των παραδοτέων ορίζονται τμηματικές /ενδιάμεσες 
προθεσμίες ως εξής: 
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Παραδοτέα Τίτλος Χρόνος παράδοσης 

Π.2.2.1 Αρχική εκδήλωση στην Κρήτη Έως 30/11/2019 

Π.3.2.1 
Μελέτη Στρατηγικού Σχεδιασμού για την ανάπτυξη και θεσμική 
ενίσχυση του θρησκευτικού τουρισμού  

Έως 31/01/2020 

Π.3.2.2 Ενέργειες διαβούλευσης με φορείς και ενδιαφερόμενα μέρη Έως 31/05/2020 

 

6.3 Παραλαβή του αντικειμένου της σύμβασης  

Η παραλαβή των παρεχόμενων υπηρεσιών ή/και παραδοτέων γίνεται από την Επιτροπή Παρακολούθησης και 
Παραλαβής που συγκροτείται, σύμφωνα με την παράγραφο 11 εδάφιο δ’ του άρθρου 221 του ν. 4412/2016, 
σύμφωνα με τα αναλυτικώς αναφερόμενα στο Παράρτημα Ι της παρούσας.  

Κατά τη διαδικασία παραλαβής διενεργείται ο ως άνω έλεγχος, μπορεί δε να καλείται να παραστεί και ο 
ανάδοχος. 

Αν η επιτροπή παρακολούθησης και παραλαβής κρίνει ότι οι παρεχόμενες υπηρεσίες ή/και τα παραδοτέα δεν 
ανταποκρίνονται πλήρως στους όρους της σύμβασης, συντάσσεται πρωτόκολλο προσωρινής παραλαβής, που 
αναφέρει τις παρεκκλίσεις που διαπιστώθηκαν από τους όρους της σύμβασης και γνωμοδοτεί αν οι 
αναφερόμενες παρεκκλίσεις επηρεάζουν την καταλληλόλητα των παρεχόμενων υπηρεσιών ή/και παραδοτέων 
και συνεπώς αν μπορούν οι τελευταίες να καλύψουν τις σχετικές ανάγκες. 

Στην περίπτωση που διαπιστωθεί ότι δεν επηρεάζεται η καταλληλόλητα, με αιτιολογημένη απόφαση του 
αρμόδιου αποφαινόμενου οργάνου, μπορεί να εγκριθεί η παραλαβή των εν λόγω παρεχόμενων υπηρεσιών 
ή/και παραδοτέων, με έκπτωση επί της συμβατικής αξίας, η οποία θα πρέπει να είναι ανάλογη προς τις 
διαπιστωθείσες παρεκκλίσεις. Μετά την έκδοση της ως άνω απόφασης, η επιτροπή παραλαβής υποχρεούται 
να προβεί στην οριστική παραλαβή των παρεχόμενων υπηρεσιών ή/και παραδοτέων της σύμβασης και να 
συντάξει σχετικό πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην απόφαση. 

Το πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής εγκρίνεται από το αρμόδιο αποφαινόμενο όργανο με απόφασή του, η 
οποία κοινοποιείται υποχρεωτικά και στον ανάδοχο. Αν παρέλθει χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των 30 
ημερών από την ημερομηνία υποβολής του και δεν ληφθεί σχετική απόφαση για την έγκριση ή την απόρριψή 
του, θεωρείται ότι η παραλαβή έχει συντελεσθεί αυτοδίκαια. 

Ανεξάρτητα από την, κατά τα ανωτέρω, αυτοδίκαιη παραλαβή και την πληρωμή του αναδόχου, 
πραγματοποιούνται οι προβλεπόμενοι από τη σύμβαση έλεγχοι σύμφωνα με την παράγραφο 6 του άρθρου 
218 του ν. 4412/2016. Οι εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης δεν επιστρέφονται πριν την ολοκλήρωση όλων 
των προβλεπόμενων ελέγχων και τη σύνταξη των σχετικών πρωτοκόλλων. 

 

6.4  Απόρριψη παραδοτέων – Αντικατάσταση 

6.4.1. Σε περίπτωση οριστικής απόρριψης ολόκληρης ή μέρους των παρεχόμενων υπηρεσιών ή και 
παραδοτέων, με απόφαση του διοικητικού οργάνου ύστερα από γνωμοδότηση της αρμόδιας Επιτροπής, 
μπορεί να εγκρίνεται αντικατάστασή της με άλλη, που να είναι σύμφωνη με τους όρους της σύμβασης, μέσα 
σε τακτή προθεσμία που ορίζεται από την απόφαση αυτή. 

6.4.2. Αν η αντικατάσταση γίνεται μετά τη λήξη του συμβατικού χρόνου, η προθεσμία που ορίζεται για την 
αντικατάσταση δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερη του 25% του συνολικού συμβατικού χρόνου, ο δε πάροχος 
υπηρεσιών θεωρείται ως εκπρόθεσμος και υπόκειται σε κυρώσεις λόγω εκπρόθεσμης παράδοσης. Αν ο 
ανάδοχος δεν αντικαταστήσει τις υπηρεσίες ή και τα παραδοτέα που απορρίφθηκαν μέσα στην προθεσμία που 
του τάχθηκε και εφόσον έχει λήξει η συνολική διάρκεια, κηρύσσεται έκπτωτος και υπόκειται στις 
προβλεπόμενες κυρώσεις. 
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Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 

ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ 

Πίνακας Διανομής 

Αποδέκτες για Ενέργεια: 
1. Εταιρείες παροχής υπηρεσιών μάρκετινγκ-διαφήμισης-οργάνωσης εκδηλώσεων 
2. Επιτροπή αξιολόγησης προσφορών 

 

Αποδέκτες για Κοινοποίηση: 
1. Γραφείο Υπουργού Τουρισμού 
2. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Τουριστικής Πολιτικής και Ανάπτυξης 
3. Διεύθυνση Έρευνας – Τμήμα Παρακολούθησης Προγραμμάτων Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

 

Εσωτερική Διανομή 

- Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσιών (Γραμματεία) 

- Τμήμα Προμηθειών και Διαχείρισης Υλικού – Εγκαταστάσεων 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ: «Υπηρεσίες στρατηγικού 

σχεδιασμού και διοργάνωσης εκδηλώσεων» (Παραδοτέα 2.2.1, 

3.2.1, 3.2.2) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι – Αναλυτική Περιγραφή Φυσικού και Οικονομικού 
Αντικειμένου του Έργου 
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ΜΕΡΟΣ Α - ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

 

Α. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  

Το Υπουργείο Τουρισμού ανασυστάθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ. 123/2016 (A’ 208). Αποστολή του 
Υπουργείου σύμφωνα με το π.δ. 127/2017 «Οργανισμός Υπουργείου Τουρισμού» (Α’ 157), όπως ισχύει, είναι: 

α) Ο προγραμματισμός και η χάραξη της τουριστικής πολιτικής, ο σχεδιασμός της τουριστικής ανάπτυξης στο 
πλαίσιο της γενικότερης κυβερνητικής πολιτικής και η διαμόρφωση και προώθηση των αναγκαίων θεσμικών 
και λοιπών ρυθμίσεων. 

β) Η συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία για την εναρμόνιση των πολιτικών που επηρεάζουν τον 
τουρισμό και το συντονισμό των δράσεων με σκοπό την υποβοήθηση της τουριστικής ανάπτυξης, την 
διαμόρφωση ασφαλούς περιβάλλοντος για ανάληψη επενδυτικών πρωτοβουλιών στον κλάδο και τη βελτίωση 
της ποιότητας και της ανταγωνιστικότητας του τουρισμού της χώρας. 

γ) Η εκπροσώπηση της χώρας στους διεθνείς οργανισμούς και στις διακρατικές σχέσεις που αφορούν στον 
τουρισμό και η σύναψη διεθνών συμβάσεων που αναφέρονται στον τουριστικό τομέα και διμερών συμφωνιών 
τουριστικής συνεργασίας. 

δ) Η αναβάθμιση των παρεχόμενων τουριστικών υπηρεσιών μέσα από την υλοποίηση προγραμμάτων 
εκπαίδευσης και κατάρτισης  

ο Υπουργείο Τουρισμού συμμετέχει στο Πρόγραμμα διασυνοριακής συνεργασίας Interreg V-A Greece-Cyprus 
Programme 2014-2020, το οποίο εγκρίθηκε στο πλαίσιο του Προγράμματος INTERREG με το έργο RE-CULT ως 
Δικαιούχος 2. 

 

Β. ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ INTERREG V-A GREECE-CYPRUS PROGRAMME 2014-2020, RE-CULT 

Β. 1 Γενικές Πληροφορίες  

Τίτλος Πράξης: Ανάδειξη και διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και 
θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου 

Ακρωνύμιο: RE -CULT 

Επικεφαλής Εταίρος: Υφυπουργείο Τουρισμού Κύπρου 

Άξονας προτεραιότητας: 3. Διατήρηση και προστασία του περιβάλλοντος και πρόληψη κινδύνων 

Θεματικός στόχος: 6 Διαφύλαξη και προστασία του περιβάλλοντος και προώθηση της αποδοτικότητας των 
πόρων 

Επενδυτική προτεραιότητα: 6c. Διατήρηση, προστασία, προώθηση και ανάπτυξη της φυσικής και πολιτιστικής 
κληρονομιάς. 

Ειδικός Στόχος: 3.2  Βελτίωση της ελκυστικότητας των περιοχών φυσικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος. 

Διάρκεια του Προγράμματος:  36 μήνες       

Έναρξη:  01/10/2018   

Λήξη: 30/09/2021 

  

Β.2. Περίληψη Πράξης 

Ο κύριος στόχος του στρατηγικού έργου είναι η προώθηση, η διατήρηση και από κοινού ανάδειξη της 
θρησκευτικής πολιτιστικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη της δικτύωσης και της συνεργασίας των 
φορέων για τον συντονισμένο σχεδιασμό πολιτικών και δράσεων προώθησης και θεσμικής θεμελίωσης του 
Θρησκευτικού Τουρισμού στη διασυνοριακή περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου. Και οι δύο περιοχές 
διαθέτουν ελκυστικό και όμορφο φυσικό τοπίο. Ως εκ τούτου, ο συνδυασμός της φύσης και οι εκκλησίες και 
τα μοναστήρια μπορούν να προσφέρουν τεράστιες δυνατότητες για την ανάπτυξη των εναλλακτικών μορφών 
τουρισμού. Ως αποτέλεσμα του έργου αναμένεται η επέκταση της τουριστικής περιόδου και η αύξηση της 
επισκεψιμότητας στη διασυνοριακή περιοχή.  

Οι επιμέρους στόχοι του έργου περιλαμβάνουν: 
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• Καταγραφή και τεκμηρίωση υλικών και άυλων στοιχείων θρησκευτικής πολιτιστικής κληρονομιάς της 
διασυνοριακής περιοχής, προς ψηφιοποίηση  

• Ψηφιακή καταλογογράφηση, που θα συνοδεύεται από μια εφαρμογή περιήγησης με χάρτες και χρονολόγια. 
Θα προσφέρει τη δυνατότητα της καταγραφής, αναζήτησης και ανάκτησης αντικειμένων και μνημείων 
θρησκευτικής κληρονομιάς, καθώς και συσχέτισης με αυτά ψηφιακών πόρων. 

• Σχεδιασμός και ανάπτυξη ψηφιακού μουσείου, ψηφιακής βιβλιοθήκης και κινητής εφαρμογής (mobile app) 
εικονικής περιήγησης. 

• Δράσεις ενημέρωσης, προβολής και ανάδειξης των ψηφιακών αποθετηρίων (συμπεριλαμβανομένης της 
προμήθειας και τοποθέτησης info kiosks). 

• Σήμανση επιλεγμένων σημείων στις περιοχές παρέμβασης. 

• Πιλοτική ανάπτυξη Διαδρομών με πιστοποίηση.  

• Εκπαίδευση εμπλεκόμενων φορέων. 

• Ενέργειες θεσμικής ενίσχυσης του Θρησκευτικού Τουρισμού. 

• Ανάπτυξη δικτύωσης και συνεργασίας μεταξύ φορέων τουρισμού, φορέων διαχείρισης πολιτιστικών και 
θρησκευτικών μνημείων. 

• Ανάπτυξη κοινών εργαλείων ανάδειξης της θρησκευτικής πολιτιστικής κληρονομιάς της περιοχής. 

 

Β.3. Συνολικός Προϋπολογισμός Πράξης: 1.918.370,50€. 

Β.4. Εταίροι Πράξης: 

Το εταιρικό σχήμα απαρτίζεται από οκτώ (8) εταίρους: 

1. Υφυπουργείο Τουρισμού Κύπρου 

2. Υπουργείο Τουρισμού Ελλάδας 

3. Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου  

4. Εκκλησία της Ελλάδος  

5. Σύνδεσμος Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου  

6. Πανεπιστήμιο Αιγαίου  – Ειδικός Λογαριασμός Έρευνας  

7. Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου  

8. Κέντρο Έρευνας και Ανάπτυξης Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου 

 

Γ. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Το Έργο και οι υπηρεσίες του Αναδόχου αφορούν στην υλοποίηση των υπηρεσιών του Έργου: «Παροχή 

Υπηρεσιών Στρατηγικού Σχεδιασμού και Διοργάνωσης Εκδηλώσεων» σε ό,τι αφορά στην παροχή 

εξειδικευμένων υπηρεσιών συμβούλου στρατηγικού σχεδιασμού για τις δράσεις της εκπόνησης της μελέτης 

στρατηγικού σχεδιασμού και εκπόνησης του προγράμματος δράσης για την ενίσχυση του θρησκευτικού 

τουρισμού, των διαδικασιών διαβούλευσης για τη διαμόρφωση θεσμικού χαρακτήρα προτάσεων, 

παρεμβάσεων και πολιτικών, καθώς επίσης της διοργάνωσης αρχικής εκδήλωσης του έργου και των 

στρογγυλών τραπεζών διαβούλευσης. Οι ανωτέρω ενέργειες υλοποιούνται στο πλαίσιο της Πράξης «Ανάδειξη 

και διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του 

Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου/ RE-CULT» που υλοποιείται στο 

πλαίσιο του Προγράμματος Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ – ΚΥΠΡΟΣ 2014 – 

2020». Ο συνολικός προϋπολογισμός του προκηρυσσόμενου Έργου είναι 43.548,39€ πλέον ΦΠΑ, ήτοι συνολικά 

54.000,00€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ και θα βαρύνει τον προϋπολογισμό του Έργου με ακρωνύμιο RE-CULT, 

του INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ – ΚΥΠΡΟΣ 2014 – 2020, το οποίο έχει ενταχθεί στο Πρόγραμμα Δημοσίων 

Επενδύσεων (ΠΔΕ) 2019 στη ΣΑΕ 111/6 με ενάριθμο 2018ΣΕ11160001.  

Η παρούσα διακήρυξη αφορά στην παροχή υπηρεσιών για την υλοποίηση των παρακάτω πακέτων εργασίας.  
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Πακέτο 
Εργασίας 

Παραδοτέο Περιγραφή Παραδοτέου 
Μήνες 

Παράδοσης 
Προϋπολογισμένη δαπάνη 

(συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) 

ΠΕ2 2.2.1 Αρχική εκδήλωση στην Κρήτη 11/2019 7.000,00 € 

ΠΕ3 3.2.1 

Μελέτη Στρατηγικού Σχεδιασμού 
για την ανάπτυξη και θεσμική 
ενίσχυση του θρησκευτικού 
τουρισμού  

01/2020 17.000,00 € 

ΠΕ3 3.2.2 
Ενέργειες διαβούλευσης με 
φορείς και ενδιαφερόμενα μέρη 

05/2020 30.000,00 € 

Σύνολο 
54.000,00€ 

 

Παραδοτέο 2.2.1: Αρχική εκδήλωση στην Κρήτη 

Η Αρχική Εκδήλωση θα διοργανωθεί από το Υπουργείο Τουρισμού το Νοέμβριο του 2019 στο Ηράκλειο της 

Κρήτης. Στην εκδήλωση προβλέπεται η συμμετοχή 100 ατόμων. Στην εκδήλωση θα προσκληθούν να 

συμμετάσχουν: 

• Εκπρόσωποι της Εκκλησίας με έδρα την Ελλάδα και την Κύπρο (π.χ. Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης, οι εν 
Δωδεκανήσω Ιερές Μητροπόλεις του Οικουμενικού Πατριαρχείου και εκπρόσωποι αυτών στην Κοινή 
Επιτροπή Προσκυνηματικού Τουρισμού με το Υπουργείο Τουρισμού, Συνοδική Επιτροπή επί του 
Θρησκευτικού Τουρισμού της Εκκλησίας της Κρήτης, Συνοδικό Γραφείο Προσκυνηματικών 
Περιηγήσεων της Εκκλησίας της Ελλάδος, Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου, εκπρόσωποι από τις Ιερές 
Μητροπόλεις της Εκκλησίας της Ελλάδος, κυρίως από την περιοχή του Νοτίου και Βορείου Αιγαίου) 

• Εκπρόσωποι των επιχειρήσεων - στόχου (π.χ. Ενώσεις Ξενοδόχων με έδρα την Κρήτη, τα Δωδεκάνησα, 
τις Κυκλάδες και το Βόρειο Αιγαίο, Ενώσεις και Σωματεία Επαγγελματιών με έδρα την Κρήτη, τα 
Δωδεκάνησα, τις Κυκλάδες και το Βόρειο Αιγαίο, κ.λπ.) 

• Τοπικοί φορείς (Επιμελητήρια, φορείς και οργανισμοί της τοπικής και περιφερειακής αυτοδιοίκησης, 
κ.λπ.) 

• Φορείς του Τουρισμού (Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού – ΕΟΤ, Σύνδεσμος Ελληνικών Τουριστικών 
Επιχειρήσεων – ΣΕΤΕ, Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο της Ελλάδος – ΞΕΕ, Γενική Πανελλαδική 
Ομοσπονδία Επιχειρήσεων Τουρισμού – ΓΕΠΟΕΤ, Πανελλήνια Ομοσπονδία Ξενοδόχων – ΠΟΞ, 
Πανελλήνια Ομοσπονδία Διευθυντών Ξενοδοχείων Ελλάδος – ΠΟΔΙΞ, Συνομοσπονδία Επιχειρηματιών 
Τουριστικών Καταλυμάτων Ελλάδος – ΣΕΤΚΕ, Ινστιτούτο Τουριστικών Ερευνών και Προβλέψεων – 
ΙΤΕΠ, Ακαδημία Τουριστικών Ερευνών Και Μελετών – ΑΤΕΜ, Δημόσιες σχολές τουριστικής 
εκπαίδευσης, Εθνική Συνομοσπονδία Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας, κ.λπ.) 

• Εμπειρογνώμονες 
 

Στόχοι της Αρχικής Εκδήλωσης είναι οι εξής: 

• Να ενημερωθούν οι συμμετέχοντες για το αντικείμενο, την αναγκαιότητα και τον σκοπό του έργου, 
αλλά και τις δράσεις, τις ομάδες-στόχου και τα παραδοτέα του έργου.  

• Να εκφραστούν απόψεις και γνώμες σχετικά με την ανάδειξη και προβολή των θρησκευτικών 
μνημείων και τόπων της διασυνοριακής περιοχής Ελλάδας και Κύπρου. 

• Να αναγνωρίσουν οι συμμετέχοντες φορείς τη σημαντικότητα του έργου ώστε να λειτουργήσουν ως 
πολλαπλασιαστές γνώσης, οι οποίοι θα επικοινωνήσουν περαιτέρω τα αποτελέσματα του έργου, 
συμβάλλοντας όχι μόνο στην ευρεία διάχυση του έργου αλλά και στην υιοθέτηση των 
αποτελεσμάτων του ως καλών πρακτικών.  

Η εκδήλωση θα έχει διάρκεια μία (1) ημέρα.  

Οι υπηρεσίες του Αναδόχου θα αφορούν σε: 
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• οριστικοποίηση της ατζέντας της εκδήλωσης 

• εξεύρεση των εισηγητών 

• κατάρτιση της λίστας των προσκεκλημένων 

• παραγωγή της πρόσκλησης της εκδήλωσης και αποστολή της (ηλεκτρονικά και έντυπα όπου 
απαιτείται) 

• υπηρεσίες δημοσιότητας της εκδήλωσης, με την καταχώριση ανακοινώσεων στο διαδίκτυο, 
προετοιμασία Δελτίων Τύπου που θα αποσταλούν σε ΜΜΕ στην Ελλάδα και την Κύπρο, τόσο πριν 
όσο και μετά τη λήξη της εκδήλωσης  

• ανάπτυξη του πληροφοριακού υλικού που θα διανεμηθεί (φάκελος / folder με ενημερωτικό υλικό για 
το έργο RE-CULT, σημειωματάριο και στυλό για 100 άτομα)  

• μίσθωση κατάλληλου χώρου πραγματοποίησης της εκδήλωσης, συμπεριλαμβανομένου του 
απαιτούμενου οπτικοακουστικού εξοπλισμού. Συγκεκριμένα ο Ανάδοχος θα πρέπει να εξασφαλίσει 
αίθουσα χωρητικότητας 100 ατόμων, η οποία θα διαθέτει οθόνη προβολής, μικροφωνική 
εγκατάσταση με δύο σταθερά και ένα ασύρματο μικρόφωνο, έναν data projector, ένα PC/laptop, 
ασύρματη πρόσβαση στο διαδίκτυο, καθώς και ένα τεχνικό υπεύθυνο κατά τη διάρκεια της 
εκδήλωσης 

• εξασφάλιση της εστίασης 100 ατόμων (coffee breaks (2) και ελαφρύ γεύμα (1)) 

• οργανωτική και γραμματειακή υποστήριξη για την εξυπηρέτηση των συμμετεχόντων καθ’ όλη τη 
διάρκεια της εκδήλωσης 

• φωτογραφική κάλυψη εκδήλωσης 

• τήρηση πρακτικών της εκδήλωσης 

• αναφορά αποτελεσμάτων της εκδήλωσης. 
 

Ως παραδοτέο θα υποβληθεί από τον Ανάδοχο Έκθεση Πεπραγμένων που θα περιλαμβάνει τα απαραίτητα 

τεκμήρια για τη διοργάνωση της συνάντησης (πρόσκληση, ατζέντα εκδήλωσης, λίστα συμμετεχόντων, 

αποδεικτικά δημοσιότητας και επικοινωνιών, φωτογραφικό υλικό, ενημερωτικό υλικό της εκδήλωσης κ.λπ.). 

 

Παραδοτέο 3.2.1: Μελέτη Στρατηγικού Σχεδιασμού για την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του 

θρησκευτικού τουρισμού 

Το αντικείμενο της σύμβασης αφορά στην κατάρτιση του Στρατηγικού Σχεδιασμού για την ανάπτυξη και 

θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού στη διασυνοριακή περιοχή Ελλάδας και Κύπρου, η οποία 

μπορεί να αξιοποιηθεί και την περαιτέρω ανάπτυξη του στρατηγικού σχεδιασμού του θρησκευτικού τουρισμού 

στο σύνολο της Ελλάδας όπως καταρτίζεται από το Υπουργείο Τουρισμού.  

Λαμβάνοντας υπ’ όψιν το γεγονός ότι ο τουρισμός διαπερνά οριζόντια διαφορετικούς τομείς της κοινωνίας και 

της οικονομίας, γίνεται εμφανές ότι απαιτείται αμοιβαίος σεβασμός, συντονισμένη δράση και μόνιμη 

συνεργασία μεταξύ όλων των ιδιωτικών και δημόσιων φορέων, των οποίων οι δραστηριότητες άπτονται του 

τουρισμού άμεσα ή έμμεσα σε τοπικό και εθνικό επίπεδο. Μέσω αυτής της συνεργασίας κάθε αναπτυξιακός 

σχεδιασμός, που αφορά στις τουριστικές υποδομές, επενδύσεις (δημόσιες ή ιδιωτικές), αλλά και κάθε άλλο 

στοιχείο που συμβάλλει στην ανάπτυξη και αναβάθμιση του τουρισμού λαμβάνει χώρα στο πλαίσιο χάραξης 

μιας κοινής πολιτικής. 

Στο πλαίσιο αυτό, το παραδοτέο του Αναδόχου αφορά αφενός στη Μελέτη Κοινής Ανάπτυξης του 

θρησκευτικού τουρισμού ως εναλλακτικής μορφής και αφετέρου στην κατάρτιση Πλάνου Δράσεων για την 

ανάδειξη και διάδοση της θρησκευτικής πολιτιστικής κληρονομιάς στη διασυνοριακή περιοχή Ελλάδας και 

Κύπρου, αλλά και στην οριστικοποίηση του πλαισίου συνεργασίας θεσμικών φορέων προς την κατεύθυνση 

αυτή.  

Στόχος του παραδοτέου είναι να αναπτυχθεί και να αναλυθεί ο στρατηγικός σχεδιασμός προγράμματος 
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μάρκετινγκ του διασυνοριακού κοινού τουριστικού προϊόντος, θέτοντας στο επίκεντρο τον θρησκευτικό 

πολιτιστικό τουρισμό σε όρους βιώσιμης ανάπτυξης και εξυπηρετώντας την προστασία, την ανάδειξη, την 

προβολή και την ενίσχυση της αναγνωσιμότητας και επισκεψιμότητας, των θρησκευτικών και λατρευτικών 

μνημείων, τόπων, περιοχών και προσκυνημάτων στη διασυνοριακή περιοχή Ελλάδας και Κύπρου. 

Προς τον σκοπό αυτό, απαιτείται αρχικά ο Ανάδοχος να προβεί σε ανάλυση του κλάδου του θρησκευτικού 

τουρισμού, επιχειρώντας ανάλυση της υφιστάμενης κατάστασης στη διασυνοριακή περιοχή του 

Προγράμματος, ώστε να διαμορφωθεί ξεκάθαρη εικόνα του θρησκευτικού τουρισμού σήμερα αλλά και να 

αποτυπωθούν οι μελλοντικές τάσεις του όπως διαγράφονται στην αγορά.  

Στη συνέχεια και αφότου καθορισθούν οι στόχοι και το όραμα για το προϊόν του θρησκευτικού τουρισμού, ο 

Ανάδοχος θα πρέπει να εκπονήσει μελέτη ανάπτυξης ενός κοινού προγράμματος μάρκετινγκ και Πλάνου 

Δράσεων για την προώθηση του θρησκευτικού τουρισμού, με έμφαση σε κοινές πολιτικές και παρεμβάσεις. 

Σημειώνεται ότι το Υπουργείο Τουρισμού έχει εκπονήσει στρατηγικό σχέδιο μάρκετινγκ, το οποίο θα τεθεί υπ’ 

όψιν του Αναδόχου προκειμένου να αναπτυχθεί το πρόγραμμα για τη διασυνοριακή περιοχή.  

Στο πλαίσιο της αποτελεσματικής υλοποίησης του στρατηγικού σχεδιασμού θα πρέπει να καθορισθεί επίσης ο 

νέος ρόλος των θεσμικών φορέων του θρησκευτικού τουρισμού και οι τομείς δράσεις τους, μέσα σε ένα 

συνεργατικό πλαίσιο το οποίο θα περιγραφεί στην οριστική έκδοση του Μνημονίου Συνεργασίας. 

Για την εκπόνηση των παραπάνω, απαιτείται ο Ανάδοχος να προβεί σε: 

− καταγραφή και συγκέντρωση του απαραίτητου υλικού από τους Έλληνες φορείς – εταίρους που 
συμμετέχουν στο σχήμα υλοποίησης του έργου RE-CULT 

− δημιουργία αναφοράς (report) που θα αφορά την Ελληνική πλευρά και την απόδοση αυτής στον 
Σύνδεσμο Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου (ΣΤΕΚ) που είναι ο υπεύθυνος εταίρος για την 
υλοποίηση της τελικής μελέτης 

− κατάρτιση προτάσεων που θα συμβάλλουν σε ένα ολοκληρωμένο πλάνο στρατηγικού σχεδιασμού, 
που θα περιλαμβάνει την ανάπτυξη κοινών προγραμμάτων και πλάνου δράσεων που θα 
συμπεριληφθούν σε ένα Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ θεσμικών φορέων.  

Επίσης ο Ανάδοχος για την εκπόνηση του Στρατηγικού Σχεδιασμού θα πρέπει να λάβει υπ’ όψιν του και να 

αναλύσει τα παρακάτω: 

✓ Το Ευρωπαϊκό και εθνικό θεσμικό πλαίσιο για την αειφόρο τουριστική ανάπτυξη και ειδικότερα τις 
κατευθυντήριες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την αειφόρο ανάπτυξη του ευρωπαϊκού τουρισμού, 
όπως αποτυπώνονται στη Στρατηγική «Ευρώπη 2020», που ορίζει ένα νέο πλαίσιο συντονισμένων 
τουριστικών δράσεων σε επίπεδο ΕΕ για την αύξηση της ανταγωνιστικότητας και της ικανότητας 
αειφόρου τουριστικής ανάπτυξης. 

✓ Τα χαρακτηριστικά και τις ιδιαιτερότητες της διασυνοριακής περιοχής Ελλάδας και Κύπρου που 
μπορούν να μετατραπούν σε αειφόρους προορισμούς θρησκευτικού / προσκυνηματικού τουρισμού. 

✓ Το εσωτερικό και το εξωτερικό περιβάλλον. Ειδικότερα, κατά την κατάρτιση του στρατηγικού 
σχεδιασμού θα πρέπει να συνεκτιμηθούν τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα που απορρέουν 
από το εσωτερικό περιβάλλον των τουριστικών προορισμών της διασυνοριακής περιοχής Ελλάδας και 
Κύπρου, καθώς και οι ευκαιρίες και οι απειλές που προέρχονται από το εξωτερικό περιβάλλον. Η 
Μελέτη θα περιλαμβάνει την ανάλυση του Εξωτερικού Περιβάλλοντος με μελέτη PESTEL (Political, 
Economic, Social, Technology, Environment and Legal perspectives) για να καθοριστούν τόσο οι 
ευκαιρίες (opportunities) όσο και οι Απειλές (Threats) καθώς και του Εσωτερικού Περιβάλλοντος με 
μελέτη του τουριστικού προϊόντος στην Ελλάδα για την καταγραφή των Δυνατών & Αδύνατων 
σημείων (Strengths and Weaknesses) (SWOT Analysis), η οποία θα χρειαστεί να λάβει υπ’ όψιν της τη 
Διεξαγωγή Πρωτογενούς Έρευνας που θα υλοποιηθεί από την Εκκλησία της Ελλάδος στο πλαίσιο του 
έργου. 

✓ Οι συνθήκες ανταγωνισμού που διαμορφώνουν την αγορά του τουριστικού κλάδου, επηρεάζοντας 
μεταξύ των άλλων το περιεχόμενο, την τιμή και τα δίκτυα διανομής του θρησκευτικού τουριστικού 
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προϊόντος αλλά και τις τάσεις στην προσφορά  των συντελεστών παραγωγής, στις συνθήκες και τις 
τάσεις που επικρατούν στην τουριστική ζήτηση, κ.λπ. 

✓ Μελέτες περίπτωσης και ανάδειξης βέλτιστων πρακτικών από την ελληνική επικράτεια. 
✓ Το στρατηγικό σχέδιο μάρκετινγκ που έχει εκπονήσει το υπουργείο Τουρισμού 
✓ Αρχειακό υλικό που έχει συγκεντρώσει το Υπουργείο Τουρισμού σε συνεργασία με τις τρεις 

Εκκλησιαστικές Αρχές που δραστηριοποιούνται στην ελληνική επικράτεια. 
Τέλος, σημειώνεται ότι η μεθοδολογική προσέγγιση του Αναδόχου θα πρέπει να βασίζεται κατά κύριο λόγο σε 

βιβλιογραφική επισκόπηση των ως άνω αναφερόμενων κειμένων, αλλά προκειμένου ο στρατηγικός 

σχεδιασμός να διεξαχθεί στην προσέγγιση μιας bottom-up μεθόδου, ο Ανάδοχος θα προβεί και σε επισκόπηση 

των αποτελεσμάτων των ενεργειών διαβούλευσης που θα υλοποιηθούν στο πλαίσιο του έργου RE-CULT 

(παραδοτέο 3.2.2). 

Στο πλαίσιο εκπόνησης του παραδοτέου, ο Ανάδοχος έχει υποχρέωση διοργάνωσης μίας εκδήλωσης 

διαβούλευσης, στην οποία θα παρουσιαστούν τα βασικά σημεία της μελέτης στρατηγικού σχεδιασμού, του 

πλάνου δράσεων του σχεδιασμού μάρκετινγκ και προώθησης.  

Στην εκδήλωση διαβούλευσης θα κληθούν να συμμετάσχουν εκπρόσωποι από θεσμικούς φορείς του 

τουρισμού, της Εκκλησίας αλλά και αναπτυξιακών φορέων της διασυνοριακής περιοχής Ελλάδας και Κύπρου. 

Τέτοιοι φορείς μπορεί ενδεικτικά να είναι: 

− Επιμελητήρια 

− Αναπτυξιακές εταιρείες 

− Οργανισμοί τοπικής και περιφερειακής αυτοδιοίκησης 

− Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού  

− Εκπρόσωποι της Εκκλησίας με έδρα την Ελλάδα και την Κύπρο (π.χ. Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης, οι εν 
Δωδεκανήσω Ιερές Μητροπόλεις του Οικουμενικού Πατριαρχείου και εκπρόσωποι αυτών στην Κοινή 
Επιτροπή Προσκυνηματικού Τουρισμού με το Υπ. Τουρισμού, Συνοδική Επιτροπή επί του 
Θρησκευτικού Τουρισμού της Εκκλησίας της Κρήτης, Συνοδικό Γραφείο Προσκυνηματικών 
Περιηγήσεων της Εκκλησίας της Ελλάδος, Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου, εκπρόσωποι από τις Ιερές 
Μητροπόλεις της Εκκλησίας της Ελλάδος, κυρίως από την περιοχή του Νοτίου και Βορείου Αιγαίου 

− Σύνδεσμος Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων  

− Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο της Ελλάδος  

− Πανελλήνια Ομοσπονδία Ξενοδόχων, κλπ. 
Η εκδήλωση θα έχει διάρκεια μία (1) ημέρα και αναμένεται να συμμετάσχουν 60 άτομα. 

Οι υπηρεσίες του Αναδόχου θα αφορούν σε: 

• κατάρτιση της ατζέντας της εκδήλωσης 

• κατάρτιση της λίστας των προσκεκλημένων  

• παραγωγή της πρόσκλησης της εκδήλωσης και αποστολή της στους προσκεκλημένους (ηλεκτρονικά 
και έντυπα όπου απαιτείται) 

• υπηρεσίες δημοσιότητας της εκδήλωσης, με την καταχώριση ανακοινώσεων στο διαδίκτυο, 
προετοιμασία Δελτίων Τύπου που θα αποσταλούν σε ΜΜΕ, τόσο πριν όσο και μετά τη λήξη των 
εκδηλώσεων, καθώς και διοργάνωση συνέντευξης τύπου μετά το πέρας της εκδήλωσης  

• ανάπτυξη του πληροφοριακού υλικού που θα διανεμηθεί (φάκελος / folder με ενημερωτικό υλικό για 
το έργο RE-CULT και τη μελέτη στρατηγικού σχεδιασμού, σημειωματάριο και στυλό για 60 άτομα)  

• μίσθωση κατάλληλου χώρου πραγματοποίησης της εκδήλωσης, συμπεριλαμβανομένου του 
απαιτούμενου οπτικοακουστικού εξοπλισμού. Συγκεκριμένα, ο Ανάδοχος θα πρέπει να εξασφαλίσει 
μία αίθουσα χωρητικότητας 60 ατόμων στην Αθήνα, που θα διαθέτει οθόνη προβολής, μικροφωνική 
εγκατάσταση με δύο σταθερά και ένα ασύρματο μικρόφωνο, έναν data projector, έναν PC/laptop, 
ασύρματη πρόσβαση στο διαδίκτυο, καθώς και έναν τεχνικό υπεύθυνο κατά τη διάρκεια της 
εκδήλωσης 

• εξασφάλιση της εστίασης των συμμετεχόντων (coffee breaks (2) και ελαφρύ γεύμα (1)) 
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• οργανωτική και γραμματειακή υποστήριξη για την εξυπηρέτηση των συμμετεχόντων καθ’ όλη τη 
διάρκεια της εκδήλωσης 

• τεχνική κάλυψη (μαγνητοφώνηση), απομαγνητοφώνηση και καταγραφή των πρακτικών της 
εκδήλωσης 

• φωτογραφική κάλυψη της εκδήλωσης 

• αναφορά αποτελεσμάτων. 
Ως παραδοτέο θα υποβληθεί από τον Ανάδοχο πλήρες τεύχος μελέτης που θα καλύπτει τις ανωτέρω 

απαιτήσεις.  

 

Παραδοτέο 3.2.2: Ενέργειες διαβούλευσης με φορείς και ενδιαφερόμενα μέρη 

Αντικείμενο της σύμβασης είναι η διενέργεια/διοργάνωση μίας Στρογγυλής Τραπέζης στην Ρόδο. 

Στην Στρογγυλή Τράπεζα θα προσκληθούν και θα συμμετάσχουν θεσμικοί φορείς και ενδιαφερόμενα μέρη 

στην Ελλάδα, προκειμένου να διενεργηθούν εργασίες διαβούλευσης για τη διαμόρφωση θεσμικού χαρακτήρα 

προτάσεων, παρεμβάσεων και πολιτικών, αναφορικά με τον θρησκευτικό τουρισμό και τη θεσμική του 

ενδυνάμωση.  

Τα αποτελέσματα και τα πρακτικά της εκδήλωσης, καθώς και η Στρογγυλή Τράπεζα που θα οργανωθεί σε 

τοπικό επίπεδο στην Κύπρο από άλλον εταίρο του έργου RE-CULT θα τροφοδοτήσουν το παραδοτέο που αφορά 

στον Στρατηγικό Σχεδιασμό (3.2.1). 

Στόχος της εκδήλωσης είναι να ενεργοποιηθούν συμμετοχικές διαδικασίες στις οποίες θα εμπλακούν τα 

ενδιαφερόμενα μέρη κατά τον καθορισμό αλλά και την άσκηση στρατηγικών προτεραιοτήτων και πολιτικών 

για την προώθηση του θρησκευτικού τουρισμού. 

Στο πλαίσιο αυτό, το κύριο αντικείμενο είναι να προετοιμαστεί και να παρουσιαστεί Μνημόνιο Συνεργασίας 

προς υπογραφή μεταξύ των φορέων Ελλάδας και Κύπρου που θα περιλαμβάνει θεσμικές δράσεις για την 

ανάδειξη της θρησκευτικής πολιτιστικής κληρονομιάς, μέσα από την ανάπτυξη συντονισμένου σχεδιασμού 

δράσεων θεσμικής θεμελίωσης του Θρησκευτικού Τουρισμού στη διασυνοριακή περιοχή.  

Το Μνημόνιο Συνεργασίας θα προετοιμαστεί από τον Ανάδοχο και θα τεθεί υπ’ όψιν της Αναθέτουσας Αρχής 

πριν από την διεξαγωγή της εκδήλωσης, προκειμένου να οριστικοποιηθεί το περιεχόμενό του σε συνεργασία 

με τους λοιπούς εταίρους του έργου RE-CULT, ώστε να τροφοδοτήσει τον Στρατηγικό Σχεδιασμό που 

προβλέπεται στο παραδοτέο 3.2.1. 

Ειδικότερα τα θέματα που θα συζητηθούν θα αφορούν ενδεικτικά στα εξής: 

• Γενικό πλαίσιο συνεργασίας  

• Ειδικοί στόχοι ανάδειξης του θρησκευτικού τουρισμού 

• Κατηγορίες συνεργαζόμενων φορέων 

• Πεδία συνεργασίας μεταξύ των φορέων 

• Τρόποι συνεργασίας και συνεισφοράς των φορέων 

• Συντονισμός των δράσεων συνεργασίας 

• Καθορισμός προτεινόμενων δράσεων 

• Χρονοπρογραμματισμός δράσεων 
Στην εκδήλωση διαβούλευσης θα κληθούν να συμμετάσχουν εκπρόσωποι από θεσμικούς φορείς του 

τουρισμού, της Εκκλησίας αλλά και αναπτυξιακών φορέων της διασυνοριακής περιοχής Ελλάδας και Κύπρου. 

Τέτοιοι φορείς μπορεί ενδεικτικά να είναι: 

− Επιμελητήρια της περιοχής 

− Αναπτυξιακές εταιρείες 
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− Οργανισμοί τοπικής και περιφερειακής αυτοδιοίκησης 

− Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού  

− Εκπρόσωποι της Εκκλησίας με έδρα την Ελλάδα και την Κύπρο (π.χ. Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης, οι εν 
Δωδεκανήσω Ιερές Μητροπόλεις του Οικουμενικού Πατριαρχείου και εκπρόσωποι αυτών στην Κοινή 
Επιτροπή Προσκυνηματικού Τουρισμού  με το Υπ. Τουρισμού, Συνοδική Επιτροπή επί του 
Θρησκευτικού Τουρισμού της Εκκλησίας της Κρήτης, Συνοδικό Γραφείο Προσκυνηματικών 
Περιηγήσεων της Εκκλησίας της Ελλάδος, Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου, εκπρόσωποι από τις Ιερές 
Μητροπόλεις της Εκκλησίας της Ελλάδος, κυρίως από την περιοχή του Νοτίου και Βορείου Αιγαίου 

− Σύνδεσμος Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων  

− Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο της Ελλάδος  

− Πανελλήνια Ομοσπονδία Ξενοδόχων, κλπ. 
Η Στρογγυλή Τράπεζα στη Ρόδο θα έχει διάρκεια μία (1) ημέρα και αναμένεται να συμμετάσχουν 60 άτομα. 

Οι υπηρεσίες του Αναδόχου θα αφορούν σε: 

• κατάρτιση της ατζέντας της Στρογγυλής Τράπεζας 

• κατάρτιση της λίστας των προσκεκλημένων  

• παραγωγή της πρόσκλησης της εκδήλωσης και αποστολή της στους προσκεκλημένους (ηλεκτρονικά 
και έντυπα όπου απαιτείται) 

• υπηρεσίες δημοσιότητας της εκδήλωσης, με την καταχώριση ανακοινώσεων στο διαδίκτυο, 
προετοιμασία Δελτίων Τύπου που θα αποσταλούν σε ΜΜΕ, τόσο πριν όσο και μετά τη λήξη της 
εκδήλωσης, καθώς και διοργάνωση συνέντευξης τύπου μετά το πέρας της εκδήλωσης  

• ανάπτυξη του πληροφοριακού υλικού που θα διανεμηθεί στη Στρογγυλή Τράπεζα (φάκελο / folder με 
ενημερωτικό υλικό για το έργο RE-CULT και σχέδιο του Μνημονίου Συνεργασίας, σημειωματάριο και 
στυλό για 60 άτομα)  

• μίσθωση κατάλληλου χώρου πραγματοποίησης της Στρογγυλής Τράπεζας, συμπεριλαμβανομένου 
του απαιτούμενου οπτικοακουστικού εξοπλισμού. Συγκεκριμένα ο Ανάδοχος θα πρέπει να 
εξασφαλίσει μία αίθουσα χωρητικότητας 60 ατόμων στην Ρόδο, που θα διαθέτει οθόνη προβολής, 
μικροφωνική εγκατάσταση με δύο σταθερά και ένα ασύρματο μικρόφωνο, έναν data projector, έναν 
PC/laptop, ασύρματη πρόσβαση στο διαδίκτυο, καθώς και έναν τεχνικό υπεύθυνο κατά τη διάρκεια 
της εκδήλωσης 

• εξασφάλιση της εστίασης των συμμετεχόντων στην εκδήλωση (coffee breaks (2) και ελαφρύ γεύμα 
(1)) 

• οργανωτική και γραμματειακή υποστήριξη για την εξυπηρέτηση των συμμετεχόντων καθ’ όλη τη 
διάρκεια της εκδήλωσης 

• τεχνική κάλυψη (μαγνητοφώνηση), απομαγνητοφώνηση και καταγραφή των πρακτικών της 
εκδήλωσης 

• φωτογραφική κάλυψη της εκδήλωσης 

• αναφορά αποτελεσμάτων της Στρογγυλής Τράπεζας. 
Επιπλέον των ανωτέρω εκδηλώσεων, ο Ανάδοχος θα αναλάβει την υλοποίηση διαδικασιών διαβούλευσης επί 

των θεμάτων που θα τεθούν με επιλεγμένους φορείς με επικοινωνία με κάθε πρόσφορο μέσο (συναντήσεις, 

γραπτή και ηλεκτρονική επικοινωνία, τηλεδιασκέψεις κ.λπ.). 

Ως παραδοτέο θα υποβληθεί από τον Ανάδοχο Έκθεση πεπραγμένων που θα περιλαμβάνει τα απαραίτητα 

τεκμήρια από τη διοργάνωση της εκδήλωσης (πρόσκληση, ατζέντα εκδήλωσης, λίστα συμμετεχόντων, 

αποδεικτικά δημοσιότητας και επικοινωνιών, φωτογραφικό υλικό, ενημερωτικό υλικό της εκδήλωσης κ.λπ.), 

αποδεικτικά στοιχεία επικοινωνίας σχετικά με τις ενέργειες διαβούλευσης εκτός της εκδήλωσης και το 

Μνημόνιο Συνεργασίας. 

 

ΜΕΡΟΣ Β - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των 54.000,00 € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24 % 
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(προϋπολογισμός χωρίς ΦΠΑ: 43.548,39€ ΦΠΑ : 10.451,61€). 

Το επιμέρους κόστος των παραδοτέων αποτυπώνεται στον ακόλουθο πίνακα: 

Παραδοτέα Τίτλος 
Προϋπολογισμός 

χωρίς ΦΠΑ 
ΦΠΑ 

Προϋπολογισμός 
με ΦΠΑ 

2.2.1 Αρχική εκδήλωση στην Κρήτη 5.645,16 € 1.354,84 € 7.000,00 € 

3.2.1 

Μελέτη Στρατηγικού Σχεδιασμού 
για την ανάπτυξη και θεσμική 
ενίσχυση του θρησκευτικού 
τουρισμού  

13.709,68 € 3.290,32 € 17.000,00 € 

3.2.2 
Ενέργειες διαβούλευσης με φορείς 
και ενδιαφερόμενα μέρη 

24.193,55 € 5.806,45 € 30.000,00 € 

ΣΥΝΟΛΟ 43.548,39 € 10.451,61 € 54.000,00 € 
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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ: «Υπηρεσίες στρατηγικού 

σχεδιασμού και διοργάνωσης εκδηλώσεων» (Παραδοτέα 2.2.1, 

3.2.1, 3.2.2) 
 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ –  Υπόδειγμα βιογραφικού σημειώματος 
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ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  

Επώνυμο:  Όνομα:  

 
Πατρώνυμο:  Μητρώνυμο:  

 
Ημερομηνία 
Γέννησης: 

 Τόπος Γέννησης:  

 
Τηλέφωνο:  E-mail:  

Fax:    

    
Διεύθυνση Κατοικίας:    

    

    

 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ  

Όνομα Ιδρύματος Τίτλος Πτυχίου Ειδικότητα 
Ημερομηνία 
Απόκτησης 

Πτυχίου 

    

    

 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΣΤΕΛΕΧΟΥΣ ΣΤΗΝ ΟΜΑΔΑ 
ΕΡΓΟΥ 

 

 

ΣΧΕΤΙΚΗ ΜΕ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΕΡΓΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 

Έργο Εργοδότης Καθήκοντα 

Απασχόληση στο Έργο 

Περίοδος (από - έως) 
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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ: «Υπηρεσίες στρατηγικού 

σχεδιασμού και διοργάνωσης εκδηλώσεων» (Παραδοτέα 2.2.1, 

3.2.1, 3.2.2) 
 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙII –  Υπόδειγμα Οικονομικής Προσφοράς 
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Προϋπολογισμός: 43.548,39€ πλέον ΦΠΑ και συνολικά 54.000,00€ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 
 
Του φυσικού ή νομικού προσώπου με την επωνυμία ……………………, ΑΦΜ ……………και έδρα …………………… 
Οδός……………………… αριθμός …………… ΤΚ ……………….. τηλ………………….. φαξ……………………, αφού έλαβα γνώση 
της υπ’ αριθ. …………. Διακήρυξης για την ανάδειξη αναδόχου για το έργο «Υπηρεσίες στρατηγικού σχεδιασμού 
και διοργάνωσης εκδηλώσεων» (Παραδοτέα 2.2.1, 3.2.1, 3.2.2) στο πλαίσιο της Πράξης «RE – CULT - Ανάδειξη 
και διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του 
Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου» που χρηματοδοτείται από το 
Πρόγραμμα διασυνοριακής συνεργασίας Interreg V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020, υποβάλω την παρούσα 
προσφορά και δηλώνω ότι αποδέχομαι πλήρως και χωρίς επιφύλαξη όλους τους όρους της υπ’ αριθ. ………… 
Διακήρυξης και αναλαμβάνω την εκτέλεση των υπηρεσιών σύμφωνα με τους παρακάτω πίνακες: 
 
Πίνακας Οικονομικής προσφοράς  
 

Πακέτο 
Εργασίας 

Παραδοτέο Περιγραφή Παραδοτέου Ποσό χωρίς ΦΠΑ 
ολογράφως 

Ποσό χωρίς ΦΠΑ 
αριθμητικώς 

ΠΕ2 D2.2.1 Αρχική εκδήλωση στην Κρήτη   

ΠΕ3 D3.2.1 Μελέτη Στρατηγικού Σχεδιασμού για 
την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση 
του θρησκευτικού τουρισμού 

  

ΠΕ3 D3.2.2 Ενέργειες διαβούλευσης με φορείς 
και ενδιαφερόμενα μέρη 

  

Συνολικό ποσό προσφοράς χωρίς ΦΠΑ   

Συνολικό ποσό προσφοράς ΦΠΑ  

Συνολικό ποσό προσφοράς με ΦΠΑ  

 
Ονοματεπώνυμο Νόμιμου Εκπροσώπου: ………………………………………………… 
 
Υπογραφή:        ………………………………………………… 
 
Σφραγίδα 
 
Ημερομηνία    ………………………………………………….. 
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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ: «Υπηρεσίες στρατηγικού 

σχεδιασμού και διοργάνωσης εκδηλώσεων» (Παραδοτέα 2.2.1, 

3.2.1, 3.2.2) 
 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV –  Τυποποιημένο Έντυπο Υπεύθυνης Δήλωσης 
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ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΝΤΥΠΟ ΥΠΕΥΘΥΝΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ (TEΥΔ) 

[άρθρου 79 παρ. 4 ν. 4412/2016 (Α 147)] 

 για διαδικασίες σύναψης δημόσιας σύμβασης κάτω των ορίων των οδηγιών 

Μέρος Ι: Πληροφορίες σχετικά με την αναθέτουσα αρχή/αναθέτοντα φορέαi  και τη 

διαδικασία ανάθεσης 

Παροχή πληροφοριών δημοσίευσης σε εθνικό επίπεδο, με τις οποίες είναι δυνατή η 

αδιαμφισβήτητη ταυτοποίηση της διαδικασίας σύναψης δημόσιας σύμβασης: 

Α: Ονομασία, διεύθυνση και στοιχεία επικοινωνίας της αναθέτουσας αρχής (αα)/ αναθέτοντα 

φορέα (αφ) 

- Ονομασία: Υπουργείο Τουρισμού 

- Κωδικός  Αναθέτουσας Αρχής / Αναθέτοντα Φορέα ΚΗΜΔΗΣ : 100025893 

- Ταχυδρομική διεύθυνση / Πόλη / Ταχ. Κωδικός: Λεωφόρος Βασιλίσσης Αμαλίας 12, 10557 

- Αρμόδιος για πληροφορίες: Νικολέτα Αποστολοπούλου, Ιωάννης Κορρές 

- Τηλέφωνο: 210-3736115, 210 3736148 

- Ηλ. ταχυδρομείο: apostolopoulou_n@mintour.gr 

- Διεύθυνση στο Διαδίκτυο (διεύθυνση δικτυακού τόπου): www.mintour.gov.gr 

Β: Πληροφορίες σχετικά με τη διαδικασία σύναψης σύμβασης 

- Τίτλος ή σύντομη περιγραφή της δημόσιας σύμβασης (συμπεριλαμβανομένου του σχετικού CPV): 

[……] 

- Κωδικός στο ΚΗΜΔΗΣ: [……] 

- Η σύμβαση αναφέρεται σε έργα, προμήθειες, ή υπηρεσίες : [……] 

- Εφόσον υφίστανται, ένδειξη ύπαρξης σχετικών τμημάτων : [……] 

- Αριθμός αναφοράς που αποδίδεται στον φάκελο από την αναθέτουσα αρχή (εάν υπάρχει): [……] 

 

ΟΛΕΣ ΟΙ ΥΠΟΛΟΙΠΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΕ ΚΑΘΕ ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΤΕΥΔ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 

ΣΥΜΠΛΗΡΩΘΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΦΟΡΕΑ 
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Μέρος II: Πληροφορίες σχετικά με τον οικονομικό φορέα 

Α: Πληροφορίες σχετικά με τον οικονομικό φορέα 

Στοιχεία αναγνώρισης: 
Απάντηση: 

Πλήρης Επωνυμία: [   ] 

Αριθμός φορολογικού μητρώου (ΑΦΜ): 

Εάν δεν υπάρχει ΑΦΜ στη χώρα εγκατάστασης 

του οικονομικού φορέα, αναφέρετε άλλον 

εθνικό αριθμό ταυτοποίησης, εφόσον 

απαιτείται και υπάρχει  

[   ] 

Ταχυδρομική διεύθυνση: [……] 

Αρμόδιος ή αρμόδιοιii : 

Τηλέφωνο: 

Ηλ. ταχυδρομείο: 

Διεύθυνση στο Διαδίκτυο (διεύθυνση 

δικτυακού τόπου) (εάν υπάρχει): 

[……] 

[……] 

[……] 

[……] 

Γενικές πληροφορίες: Απάντηση: 

Ο οικονομικός φορέας είναι πολύ μικρή, μικρή 

ή μεσαία επιχείρησηiii; 

 

Μόνο σε περίπτωση προμήθειας κατ᾽ 

αποκλειστικότητα, του άρθρου 20: ο 

οικονομικός φορέας είναι προστατευόμενο 

εργαστήριο, «κοινωνική επιχείρηση»iv ή 

προβλέπει την εκτέλεση συμβάσεων στο 

πλαίσιο προγραμμάτων προστατευόμενης 

απασχόλησης; 

Εάν ναι, ποιο είναι το αντίστοιχο ποσοστό των 

εργαζομένων με αναπηρία ή μειονεκτούντων 

εργαζομένων; 

Εφόσον απαιτείται, προσδιορίστε σε ποια 

κατηγορία ή κατηγορίες εργαζομένων με 

αναπηρία ή μειονεκτούντων εργαζομένων 

ανήκουν οι απασχολούμενοι. 

[ ] Ναι [] Όχι 

 

 

 

 

 

 

[...............] 

 

 

[…...............] 

[….] 

Κατά περίπτωση, ο οικονομικός φορέας είναι 

εγγεγραμμένος σε επίσημο κατάλογο/Μητρώο 

εγκεκριμένων οικονομικών φορέων ή διαθέτει 

ισοδύναμο πιστοποιητικό (π.χ. βάσει εθνικού 

συστήματος (προ)επιλογής); 

[] Ναι [] Όχι [] Άνευ αντικειμένου 

Εάν ναι: 

Απαντήστε στα υπόλοιπα τμήματα της 

παρούσας ενότητας, στην ενότητα Β και, όπου 

απαιτείται, στην ενότητα Γ του παρόντος 

μέρους, συμπληρώστε το μέρος V κατά 
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περίπτωση, και σε κάθε περίπτωση 

συμπληρώστε και υπογράψτε το μέρος VI.  

α) Αναφέρετε την ονομασία του καταλόγου ή 

του πιστοποιητικού και τον σχετικό αριθμό 

εγγραφής ή πιστοποίησης, κατά περίπτωση: 

β) Εάν το πιστοποιητικό εγγραφής ή η 

πιστοποίηση διατίθεται ηλεκτρονικά, 

αναφέρετε: 

γ) Αναφέρετε τα δικαιολογητικά στα οποία 

βασίζεται η εγγραφή ή η πιστοποίηση και, κατά 

περίπτωση, την κατάταξη στον επίσημο 

κατάλογοv: 

δ) Η εγγραφή ή η πιστοποίηση καλύπτει όλα τα 

απαιτούμενα κριτήρια επιλογής; 

Εάν όχι: 

Επιπροσθέτως, συμπληρώστε τις 

πληροφορίες που λείπουν στο μέρος IV, 

ενότητες Α, Β, Γ, ή Δ κατά περίπτωση ΜΟΝΟ 

εφόσον αυτό απαιτείται στη σχετική 

διακήρυξη ή στα έγγραφα της σύμβασης: 

ε) Ο οικονομικός φορέας θα είναι σε θέση να 

προσκομίσει βεβαίωση πληρωμής εισφορών 

κοινωνικής ασφάλισης και φόρων ή να 

παράσχει πληροφορίες που θα δίνουν τη 

δυνατότητα στην αναθέτουσα αρχή ή στον 

αναθέτοντα φορέα να τη λάβει απευθείας 

μέσω πρόσβασης σε εθνική βάση δεδομένων σε 

οποιοδήποτε κράτος μέλος αυτή διατίθεται 

δωρεάν; 

Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 

ηλεκτρονικά, αναφέρετε:  

 

α) [……] 

 

 

β) (διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 

έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 

εγγράφων):[……][……][……][……] 

γ) [……] 

 

 

 

δ) [] Ναι [] Όχι 

 

 

 

 

 

 

 

ε) [] Ναι [] Όχι 

 

 

 

 

 

 

 

 

(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 

έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 

εγγράφων): 

[……][……][……][……] 

Τρόπος συμμετοχής: 
Απάντηση: 

Ο οικονομικός φορέας συμμετέχει στη 

διαδικασία σύναψης δημόσιας σύμβασης από 

κοινού με άλλουςvi; 

[] Ναι [] Όχι 

Εάν ναι, μεριμνήστε για την υποβολή χωριστού εντύπου ΤΕΥΔ από τους άλλους εμπλεκόμενους 

οικονομικούς φορείς. 

Εάν ναι: 

α) Αναφέρετε τον ρόλο του οικονομικού φορέα 

στην ένωση ή κοινοπραξία   (επικεφαλής, 

υπεύθυνος για συγκεκριμένα καθήκοντα …): 

 

α) [……] 

 

 

 

β) [……] 
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β) Προσδιορίστε τους άλλους οικονομικούς 

φορείς που συμμετέχουν από κοινού στη 

διαδικασία σύναψης δημόσιας σύμβασης: 

γ) Κατά περίπτωση, επωνυμία της 

συμμετέχουσας ένωσης ή κοινοπραξίας. 

 

 

γ) [……] 

Τμήματα Απάντηση: 

Κατά περίπτωση, αναφορά του τμήματος  ή των 

τμημάτων για τα οποία ο οικονομικός φορέας 

επιθυμεί να υποβάλει προσφορά. 

[   ] 
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Β: Πληροφορίες σχετικά με τους νόμιμους εκπροσώπους του οικονομικού φορέα 

Κατά περίπτωση, αναφέρετε το όνομα και τη διεύθυνση του προσώπου ή των προσώπων που 

είναι αρμόδια/εξουσιοδοτημένα να εκπροσωπούν τον οικονομικό φορέα για τους σκοπούς 

της παρούσας διαδικασίας ανάθεσης δημόσιας σύμβασης: 

Εκπροσώπηση, εάν υπάρχει: Απάντηση: 

Ονοματεπώνυμο 

συνοδευόμενο από την ημερομηνία και τον 

τόπο γέννησης εφόσον απαιτείται: 

[……] 

[……] 

Θέση/Ενεργών υπό την ιδιότητα [……] 

Ταχυδρομική διεύθυνση: [……] 

Τηλέφωνο: [……] 

Ηλ. ταχυδρομείο: [……] 

Εάν χρειάζεται, δώστε λεπτομερή στοιχεία 

σχετικά με την εκπροσώπηση (τις μορφές της, 

την έκταση, τον σκοπό …): 

[……] 
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Γ: Πληροφορίες σχετικά με τη στήριξη στις ικανότητες άλλων ΦΟΡΕΩΝvii  

Στήριξη: Απάντηση: 

Ο οικονομικός φορέας στηρίζεται στις 

ικανότητες άλλων οικονομικών φορέων 

προκειμένου να ανταποκριθεί στα κριτήρια 

επιλογής που καθορίζονται στο μέρος IV και στα 

(τυχόν) κριτήρια και κανόνες που καθορίζονται 

στο μέρος V κατωτέρω;  

[]Ναι []Όχι 

Εάν ναι, επισυνάψτε χωριστό έντυπο ΤΕΥΔ με τις πληροφορίες που απαιτούνται σύμφωνα με 

τις ενότητες Α και Β του παρόντος μέρους και σύμφωνα με το μέρος ΙΙΙ, για κάθε ένα από 

τους σχετικούς φορείς, δεόντως συμπληρωμένο και υπογεγραμμένο από τους νομίμους 

εκπροσώπους αυτών.  

Επισημαίνεται ότι θα πρέπει να περιλαμβάνονται επίσης το τεχνικό προσωπικό ή οι τεχνικές 

υπηρεσίες, είτε ανήκουν απευθείας στην επιχείρηση του οικονομικού φορέα είτε όχι, ιδίως οι 

υπεύθυνοι για τον έλεγχο της ποιότητας και, όταν πρόκειται για δημόσιες συμβάσεις έργων, 

το τεχνικό προσωπικό ή οι τεχνικές υπηρεσίες που θα έχει στη διάθεσή του ο οικονομικός 

φορέας για την εκτέλεση της σύμβασης.  

Εφόσον είναι σχετικές για την ειδική ικανότητα ή ικανότητες στις οποίες στηρίζεται ο 

οικονομικός φορέας, παρακαλείσθε να συμπεριλάβετε τις πληροφορίες που απαιτούνται 

σύμφωνα με τα μέρη IV και V για κάθε ένα από τους οικονομικούς φορείς. 
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Δ: Πληροφορίες σχετικά με υπεργολάβους στην ικανότητα των οποίων δεν στηρίζεται ο 

οικονομικός φορέας  

(Η παρούσα ενότητα συμπληρώνεται μόνον εφόσον οι σχετικές πληροφορίες απαιτούνται 

ρητώς από την αναθέτουσα αρχή ή τον αναθέτοντα φορέα)  

Υπεργολαβική ανάθεση : Απάντηση: 

Ο οικονομικός φορέας προτίθεται να αναθέσει 

οποιοδήποτε μέρος της σύμβασης σε τρίτους 

υπό μορφή υπεργολαβίας; 

[]Ναι []Όχι 

 

Εάν ναι παραθέστε κατάλογο των 

προτεινόμενων υπεργολάβων και το ποσοστό 

της σύμβασης που θα αναλάβουν:  

[…] 

Εάν η αναθέτουσα αρχή ή ο αναθέτων φορέας ζητούν ρητώς αυτές τις πληροφορίες (κατ' 

εφαρμογή του άρθρου 131 παρ. 5 ή εφόσον ο προσφέρων / υποψήφιος οικονομικός 

φορέας  προτίθεται να αναθέσει σε τρίτους υπό μορφή υπεργολαβίας τμήμα της σύμβασης 

που υπερβαίνει το ποσοστό του 30% της συνολικής αξίας της σύμβασης σύμφωνα με το 

άρθρο 131 παρ. 6 και 7, επιπλέον των πληροφοριών που προβλέπονται στην παρούσα 

ενότητα, παρακαλείσθε να παράσχετε τις πληροφορίες που απαιτούνται σύμφωνα με τις 

ενότητες Α και Β του παρόντος μέρους και σύμφωνα με το μέρος ΙΙΙ για κάθε υπεργολάβο 

(ή κατηγορία υπεργολάβων).  
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Μέρος III: Λόγοι αποκλεισμού 

Α: Λόγοι αποκλεισμού που σχετίζονται με ποινικές καταδίκεςviii 

Στο άρθρο 73 παρ. 1 ορίζονται οι ακόλουθοι λόγοι αποκλεισμού: 

1. συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωσηix· 

2. δωροδοκίαx,xi· 

3. απάτηxii· 

4. τρομοκρατικά εγκλήματα ή εγκλήματα συνδεόμενα με τρομοκρατικές 
δραστηριότητεςxiii· 

5. νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή χρηματοδότηση της 
τρομοκρατίαςxiv· 

6. παιδική εργασία και άλλες μορφές εμπορίας ανθρώπωνxv. 

Λόγοι που σχετίζονται με ποινικές καταδίκες: Απάντηση: 

Υπάρχει αμετάκλητη καταδικαστική απόφαση 

εις βάρος του οικονομικού φορέα ή 

οποιουδήποτε προσώπουxvi το οποίο είναι 

μέλος του διοικητικού, διευθυντικού ή 

εποπτικού του οργάνου ή έχει εξουσία 

εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου 

σε αυτό για έναν από τους λόγους που 

παρατίθενται ανωτέρω (σημεία 1-6), ή 

καταδικαστική απόφαση η οποία έχει εκδοθεί 

πριν από πέντε έτη κατά το μέγιστο ή στην 

οποία έχει οριστεί απευθείας περίοδος 

αποκλεισμού που εξακολουθεί να ισχύει;  

[] Ναι [] Όχι 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 

ηλεκτρονικά, αναφέρετε: (διαδικτυακή 

διεύθυνση, αρχή ή φορέας έκδοσης, επακριβή 

στοιχεία αναφοράς των εγγράφων): 

[……][……][……][……]xvii 

Εάν ναι, αναφέρετεxviii: 

α) Ημερομηνία της καταδικαστικής απόφασης 

προσδιορίζοντας ποιο από τα σημεία 1 έως 6 

αφορά και τον λόγο ή τους λόγους της 

καταδίκης, 

β) Προσδιορίστε ποιος έχει καταδικαστεί [ ]· 

γ) Εάν ορίζεται απευθείας στην καταδικαστική 

απόφαση: 

 

α) Ημερομηνία:[   ],  

σημείο-(-α): [   ],  

λόγος(-οι):[   ] 

 

β) [……] 

γ) Διάρκεια της περιόδου αποκλεισμού [……] 

και σχετικό(-ά) σημείο(-α) [   ] 
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Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 

ηλεκτρονικά, αναφέρετε: (διαδικτυακή 

διεύθυνση, αρχή ή φορέας έκδοσης, επακριβή 

στοιχεία αναφοράς των εγγράφων): 

[……][……][……][……]xix 

Σε περίπτωση καταδικαστικής απόφασης, ο 

οικονομικός φορέας έχει λάβει μέτρα που να 

αποδεικνύουν την αξιοπιστία του παρά την 

ύπαρξη σχετικού λόγου αποκλεισμού 

(«αυτοκάθαρση»)xx; 

[] Ναι [] Όχι  

Εάν ναι, περιγράψτε τα μέτρα που λήφθηκανxxi: [……] 
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Β: Λόγοι που σχετίζονται με την καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης  

Πληρωμή φόρων ή εισφορών κοινωνικής 

ασφάλισης: 

Απάντηση: 

1) Ο οικονομικός φορέας έχει εκπληρώσει όλες 

τις υποχρεώσεις του όσον αφορά την 

πληρωμή φόρων ή εισφορών κοινωνικής 

ασφάλισηςxxii, στην Ελλάδα και στη χώρα στην 

οποία είναι τυχόν εγκατεστημένος ; 

[] Ναι [] Όχι  

 

 

 

Εάν όχι αναφέρετε:  

α) Χώρα ή κράτος μέλος για το οποίο πρόκειται: 

β) Ποιο είναι το σχετικό ποσό; 

γ)Πως διαπιστώθηκε η αθέτηση των 

υποχρεώσεων; 

1) Μέσω δικαστικής ή διοικητικής απόφασης; 

- Η εν λόγω απόφαση είναι τελεσίδικη και 

δεσμευτική; 

- Αναφέρατε την ημερομηνία καταδίκης ή 

έκδοσης απόφασης 

- Σε περίπτωση καταδικαστικής απόφασης, 

εφόσον ορίζεται απευθείας σε αυτήν, τη 

διάρκεια της περιόδου αποκλεισμού: 

2) Με άλλα μέσα; Διευκρινήστε: 

δ) Ο οικονομικός φορέας έχει εκπληρώσει τις 

υποχρεώσεις του είτε καταβάλλοντας τους 

φόρους ή τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης 

που οφείλει συμπεριλαμβανόμενων  κατά 

περίπτωση, των δεδουλευμένων τόκων ή των 

προστίμων, είτε υπαγόμενος σε δεσμευτικό 

διακανονισμό για την καταβολή τους ;xxiii 

ΦΟΡΟΙ 

 

ΕΙΣΦΟΡΕΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 

 

α)[……]· 

 

β)[……] 

 

 

γ.1) [] Ναι [] Όχι  

-[] Ναι [] Όχι  

 

-[……]· 

 

-[……]· 

 

 

γ.2)[……]· 

δ) [] Ναι [] Όχι  

Εάν ναι, να 

αναφερθούν 

λεπτομερείς 

πληροφορίες 

[……] 

 

α)[……]· 

 

β)[……] 

 

 

γ.1) [] Ναι [] Όχι  

-[] Ναι [] Όχι  

 

-[……]· 

 

-[……]· 

 

 

γ.2)[……]· 

δ) [] Ναι [] Όχι  

Εάν ναι, να 

αναφερθούν 

λεπτομερείς 

πληροφορίες 

[……] 

Εάν η σχετική τεκμηρίωση όσον αφορά την 

καταβολή των φόρων ή εισφορών κοινωνικής 

ασφάλισης διατίθεται ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 

έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 

εγγράφων): xxiv 

[……][……][……] 
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Γ: Λόγοι που σχετίζονται με αφερεγγυότητα, σύγκρουση συμφερόντων ή 

επαγγελματικό παράπτωμα 

Πληροφορίες σχετικά με πιθανή 

αφερεγγυότητα, σύγκρουση συμφερόντων ή 

επαγγελματικό παράπτωμα 

Απάντηση: 

Ο οικονομικός φορέας έχει, εν γνώσει του, 

αθετήσει τις υποχρεώσεις του στους τομείς του 

περιβαλλοντικού, κοινωνικού και εργατικού 

δικαίουxxv; 

[] Ναι [] Όχι 

 

 

Εάν ναι, ο οικονομικός φορέας έχει λάβει 

μέτρα που να αποδεικνύουν την αξιοπιστία του 

παρά την ύπαρξη αυτού του λόγου 

αποκλεισμού («αυτοκάθαρση»); 

[] Ναι [] Όχι 

Εάν το έχει πράξει, περιγράψτε τα μέτρα που 

λήφθηκαν: […….............] 

Βρίσκεται ο οικονομικός φορέας σε 

οποιαδήποτε από τις ακόλουθες 

καταστάσειςxxvi : 

α) πτώχευση, ή  

β) διαδικασία εξυγίανσης, ή 

γ) ειδική εκκαθάριση, ή 

δ) αναγκαστική διαχείριση από εκκαθαριστή ή 

από το δικαστήριο, ή 

ε) έχει υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού 

συμβιβασμού, ή  

στ) αναστολή επιχειρηματικών 

δραστηριοτήτων, ή  

ζ) σε οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση 

προκύπτουσα από παρόμοια διαδικασία 

προβλεπόμενη σε εθνικές διατάξεις νόμου 

Εάν ναι: 

- Παραθέστε λεπτομερή στοιχεία: 

- Διευκρινίστε τους λόγους για τους οποίους 

ωστόσο ο οικονομικός φορέας, θα δύναται να 

εκτελέσει τη σύμβαση, λαμβανόμενης υπόψη 

της εφαρμοστέας εθνικής νομοθεσίας και των 

μέτρων σχετικά με τη συνέχε συνέχιση της 

επιχειρηματικής του λειτουργίας υπό αυτές 

αυτές τις περιστάσειςxxvii  

Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 

ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

[] Ναι [] Όχι 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-[.......................] 

-[.......................] 

 

 

 

 

 

 

(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 

έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 

εγγράφων): [……][……][……] 

Έχει διαπράξει ο οικονομικός φορέας σοβαρό 

επαγγελματικό παράπτωμαxxviii; 

[] Ναι [] Όχι 

 



INTERREG VA ΕΛΛΑΔΑ ΚΥΠΡΟΣ RE-CULT                           Δραστηριότητα 1       Παραδοτέο 1.2.3  

129 

Εάν ναι, να αναφερθούν λεπτομερείς 

πληροφορίες: 

[.......................] 

 

 

Εάν ναι, έχει λάβει ο οικονομικός φορέας μέτρα 

αυτοκάθαρσης;  

[] Ναι [] Όχι 

Εάν το έχει πράξει, περιγράψτε τα μέτρα που 

λήφθηκαν:  

[..........……] 

Έχει συνάψει ο οικονομικός φορέας συμφωνίες 

με άλλους οικονομικούς φορείς με σκοπό τη 

στρέβλωση του ανταγωνισμού; 

Εάν ναι, να αναφερθούν λεπτομερείς 

πληροφορίες: 

[] Ναι [] Όχι 

 

 

[…...........] 

Εάν ναι, έχει λάβει ο οικονομικός φορέας μέτρα 

αυτοκάθαρσης;  

[] Ναι [] Όχι 

Εάν το έχει πράξει, περιγράψτε τα μέτρα που 

λήφθηκαν: 

[……] 

Γνωρίζει ο οικονομικός φορέας την ύπαρξη 

τυχόν σύγκρουσης συμφερόντωνxxix, λόγω της 

συμμετοχής του στη διαδικασία ανάθεσης της 

σύμβασης; 

Εάν ναι, να αναφερθούν λεπτομερείς 

πληροφορίες: 

[] Ναι [] Όχι 

 

 

 

[.........…] 

Έχει παράσχει ο οικονομικός φορέας ή 

επιχείρηση συνδεδεμένη με αυτόν συμβουλές 

στην αναθέτουσα αρχή ή στον αναθέτοντα 

φορέα ή έχει με άλλο τρόπο αναμειχθεί στην 

προετοιμασία της διαδικασίας σύναψης της 

σύμβασηςxxx; 

Εάν ναι, να αναφερθούν λεπτομερείς 

πληροφορίες: 

[] Ναι [] Όχι 

 

 

 

 

 

[...................…] 

Έχει επιδείξει ο οικονομικός φορέας σοβαρή ή 

επαναλαμβανόμενη πλημμέλειαxxxi κατά την 

εκτέλεση ουσιώδους απαίτησης στο πλαίσιο 

προηγούμενης δημόσιας σύμβασης, 

προηγούμενης σύμβασης με αναθέτοντα 

φορέα ή προηγούμενης σύμβασης 

παραχώρησης που είχε ως αποτέλεσμα την 

πρόωρη καταγγελία της προηγούμενης 

σύμβασης , αποζημιώσεις ή άλλες παρόμοιες 

κυρώσεις;  

[] Ναι [] Όχι 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[….................] 
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Εάν ναι, να αναφερθούν λεπτομερείς 

πληροφορίες: 

Εάν ναι, έχει λάβει ο οικονομικός φορέας 

μέτρα αυτοκάθαρσης;  

[] Ναι [] Όχι 

Εάν το έχει πράξει, περιγράψτε τα μέτρα που 

λήφθηκαν: 

[……] 

Μπορεί ο οικονομικός φορέας να επιβεβαιώσει 

ότι: 

α) δεν έχει κριθεί ένοχος σοβαρών ψευδών 

δηλώσεων κατά την παροχή των πληροφοριών 

που απαιτούνται για την εξακρίβωση της 

απουσίας των λόγων αποκλεισμού ή την 

πλήρωση των κριτηρίων επιλογής, 

β) δεν έχει αποκρύψει τις πληροφορίες αυτές, 

γ) ήταν σε θέση να υποβάλλει χωρίς 

καθυστέρηση τα δικαιολογητικά που 

απαιτούνται από την αναθέτουσα 

αρχή/αναθέτοντα φορέα  

δ) δεν έχει επιχειρήσει να επηρεάσει με 

αθέμιτο τρόπο τη διαδικασία λήψης 

αποφάσεων της αναθέτουσας αρχής ή του 

αναθέτοντα φορέα, να αποκτήσει 

εμπιστευτικές πληροφορίες που ενδέχεται να 

του αποφέρουν αθέμιτο πλεονέκτημα στη 

διαδικασία ανάθεσης ή να παράσχει εξ 

αμελείας παραπλανητικές πληροφορίες που 

ενδέχεται να επηρεάσουν ουσιωδώς τις 

αποφάσεις που αφορούν τον αποκλεισμό, την 

επιλογή ή την ανάθεση;  

[] Ναι [] Όχι 
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Μέρος IV: Κριτήρια επιλογής 

Όσον αφορά τα κριτήρια επιλογής (ενότητες Α έως Δ του παρόντος μέρους), ο οικονομικός 

φορέας δηλώνει ότι:  

Α: Καταλληλότητα 

Ο οικονομικός φορέας πρέπει να  παράσχει πληροφορίες μόνον όταν τα σχετικά κριτήρια 

επιλογής έχουν προσδιοριστεί από την αναθέτουσα αρχή ή τον αναθέτοντα φορέα στη σχετική 

διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή στα έγγραφα της σύμβασης που αναφέρονται στην διακήρυξη.  

Καταλληλότητα Απάντηση 

1) Ο οικονομικός φορέας είναι εγγεγραμμένος 

στα σχετικά επαγγελματικά ή εμπορικά μητρώα 

που τηρούνται στην Ελλάδα ή στο κράτος μέλος 

εγκατάστασήςxxxii; του: 

Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 

ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

[…] 

 

 

 

(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας έκδοσης, 

επακριβή στοιχεία αναφοράς των εγγράφων):  

[……][……][……] 

2) Για συμβάσεις υπηρεσιών: 

Χρειάζεται ειδική έγκριση ή να είναι ο οικονομικός 

φορέας μέλος συγκεκριμένου οργανισμού για να 

έχει τη δυνατότητα να παράσχει τις σχετικές 

υπηρεσίες στη χώρα εγκατάστασής του 

 

Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται ηλεκτρονικά, 

αναφέρετε: 

 

[] Ναι [] Όχι 

Εάν ναι, διευκρινίστε για ποια πρόκειται και 

δηλώστε αν τη διαθέτει ο οικονομικός φορέας:  

[ …] [] Ναι [] Όχι 

 

(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας έκδοσης, 

επακριβή στοιχεία αναφοράς των εγγράφων): 

[……][……][……] 
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Β: Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια 

Ο οικονομικός φορέας πρέπει να παράσχει πληροφορίες μόνον όταν τα σχετικά κριτήρια 

επιλογής έχουν προσδιοριστεί από την αναθέτουσα αρχή ή τον αναθέτοντα φορέα στη 

σχετική διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή στα έγγραφα της σύμβασης που αναφέρονται στην 

διακήρυξη.  

Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια Απάντηση: 

1α) Ο («γενικός») ετήσιος κύκλος εργασιών του 

οικονομικού φορέα για τον αριθμό οικονομικών 

ετών που απαιτούνται στη σχετική διακήρυξη ή 

στην πρόσκληση ή στα έγγραφα της σύμβασης : 

και/ή, 

1β) Ο μέσος ετήσιος κύκλος εργασιών του 

οικονομικού φορέα για τον αριθμό ετών που 

απαιτούνται στη σχετική διακήρυξη ή στην 

πρόσκληση ή στα έγγραφα της σύμβασης 

είναι ο εξής xxxiii: 

Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 

ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

έτος: [……] κύκλος εργασιών:[……][…]νόμισμα 

έτος: [……] κύκλος εργασιών:[……][…]νόμισμα 

έτος: [……] κύκλος εργασιών:[……][…]νόμισμα 

 

 

 

(αριθμός ετών, μέσος κύκλος εργασιών):  

[……],[……][…]νόμισμα 

 

 

 

(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 

έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 

εγγράφων):  

[……][……][……] 

3) Σε περίπτωση που οι πληροφορίες σχετικά με 

τον κύκλο εργασιών (γενικό ή ειδικό) δεν είναι 

διαθέσιμες για ολόκληρη την απαιτούμενη 

περίοδο, αναφέρετε την ημερομηνία που 

ιδρύθηκε ή άρχισε τις δραστηριότητές του ο 

οικονομικός φορέας: 

[…................................…] 
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Γ: Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα 

Ο οικονομικός φορέας πρέπει να παράσχει πληροφορίες μόνον όταν τα σχετικά κριτήρια 

επιλογής έχουν οριστεί από την αναθέτουσα αρχή ή τον αναθέτοντα φορέα  στη σχετική 

διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή στα έγγραφα της σύμβασης που αναφέρονται στη διακήρυξη . 

Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα Απάντηση: 

1β) Μόνο για δημόσιες συμβάσεις προμηθειών 

και δημόσιες συμβάσεις υπηρεσιών: 

Κατά τη διάρκεια της περιόδου αναφοράςxxxiv, ο 

οικονομικός φορέας έχει προβεί στις 

ακόλουθες κυριότερες παραδόσεις αγαθών 

του είδους που έχει προσδιοριστεί ή έχει 

παράσχει τις ακόλουθες κυριότερες υπηρεσίες 

του είδους που έχει προσδιοριστεί: 

Κατά τη σύνταξη του σχετικού καταλόγου 

αναφέρετε τα ποσά, τις ημερομηνίες και τους 

παραλήπτες δημόσιους ή ιδιωτικούςxxxv: 

Αριθμός ετών (η περίοδος αυτή προσδιορίζεται 

στη σχετική διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή στα 

έγγραφα της σύμβασης που αναφέρονται στην 

διακήρυξη):  

[…...........] 
Περιγραφή ποσά ημερομηνίες παραλήπτες 

    
 

3) Ο οικονομικός φορέας χρησιμοποιεί τον 

ακόλουθο τεχνικό εξοπλισμό και λαμβάνει τα 

ακόλουθα μέτρα για την διασφάλιση της 

ποιότητας και τα μέσα μελέτης και έρευνας 

που διαθέτει είναι τα ακόλουθα:  

[……] 

6) Οι ακόλουθοι τίτλοι σπουδών και 

επαγγελματικών προσόντων διατίθενται από: 

α) τον ίδιο τον πάροχο υπηρεσιών ή τον 

εργολάβο, 

και/ή (ανάλογα με τις απαιτήσεις που ορίζονται 

στη σχετική πρόσκληση ή διακήρυξη ή στα 

έγγραφα της σύμβασης) 

β) τα διευθυντικά στελέχη του: 

 

 

α)[......................................……] 

 

 

 

 

β) [……] 

10) Ο οικονομικός φορέας προτίθεται, να 

αναθέσει σε τρίτους υπό μορφή 

υπεργολαβίαςxxxvi το ακόλουθο τμήμα (δηλ. 

ποσοστό) της σύμβασης: 

[....……] 
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Δ: Συστήματα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης 

Ο οικονομικός φορέας πρέπει να παράσχει πληροφορίες μόνον όταν τα συστήματα 

διασφάλισης ποιότητας και/ή τα πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης έχουν ζητηθεί από 

την αναθέτουσα αρχή ή τον αναθέτοντα φορέα στη σχετική διακήρυξη ή στην πρόσκληση 

ή στα έγγραφα της σύμβασης. 

Συστήματα διασφάλισης ποιότητας και 

πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης 

Απάντηση: 

Θα είναι σε θέση ο οικονομικός φορέας να 

προσκομίσει πιστοποιητικά που έχουν εκδοθεί 

από ανεξάρτητους οργανισμούς που 

βεβαιώνουν ότι ο οικονομικός φορέας 

συμμορφώνεται με τα απαιτούμενα πρότυπα 

διασφάλισης ποιότητας, 

συμπεριλαμβανομένης της προσβασιμότητας 

για άτομα με ειδικές ανάγκες; 

Εάν όχι, εξηγήστε τους λόγους και διευκρινίστε 

ποια άλλα αποδεικτικά μέσα μπορούν να 

προσκομιστούν όσον αφορά το σύστημα 

διασφάλισης ποιότητας: 

Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 

ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

[] Ναι [] Όχι 

 

 

 

 

 

 

 

[……] [……] 

 

 

 

(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 

έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 

εγγράφων): [……][……][……] 

 

 



INTERREG VA ΕΛΛΑΔΑ ΚΥΠΡΟΣ RE-CULT                           Δραστηριότητα 1       Παραδοτέο 1.2.3  

135 

Μέρος VI: Τελικές δηλώσεις 

Ο κάτωθι υπογεγραμμένος, δηλώνω επισήμως ότι τα στοιχεία που έχω αναφέρει σύμφωνα 

με τα μέρη Ι – IV ανωτέρω είναι ακριβή και ορθά και ότι έχω πλήρη επίγνωση των συνεπειών 

σε περίπτωση σοβαρών ψευδών δηλώσεων. 

Ο κάτωθι υπογεγραμμένος, δηλώνω επισήμως ότι είμαισε θέση, κατόπιν αιτήματος και χωρίς 

καθυστέρηση, να προσκομίσω τα πιστοποιητικά και τις λοιπές μορφές αποδεικτικών 

εγγράφων που αναφέρονταιxxxvii, εκτός εάν : 

α) η αναθέτουσα αρχή ή ο αναθέτων φορέας έχει τη δυνατότητα να λάβει τα σχετικά 

δικαιολογητικά απευθείας με πρόσβαση σε εθνική βάση δεδομένων σε οποιοδήποτε κράτος 

μέλος αυτή διατίθεται δωρεάνxxxviii. 

β) η αναθέτουσα αρχή ή ο αναθέτων φορέας έχουν ήδη στην κατοχή τους τα σχετικά έγγραφα. 

Ο κάτωθι υπογεγραμμένος δίδω επισήμως τη συγκατάθεσή μου στ... [προσδιορισμός της 

αναθέτουσας αρχής ή του αναθέτοντα φορέα, όπως καθορίζεται στο μέρος Ι, ενότητα Α], 

προκειμένου να αποκτήσει πρόσβαση σε δικαιολογητικά των πληροφοριών τις οποίες έχω 

υποβάλλει στ... [να προσδιοριστεί το αντίστοιχο μέρος/ενότητα/σημείο] του παρόντος 

Τυποποιημένου Εντύπου Υπεύθυνης Δήλώσης για τους σκοπούς τ... [προσδιορισμός της 

διαδικασίας προμήθειας: (συνοπτική περιγραφή, παραπομπή στη δημοσίευση στον εθνικό 

τύπο, έντυπο και ηλεκτρονικό, αριθμός αναφοράς)]. 

 

Ημερομηνία, τόπος και, όπου ζητείται ή είναι απαραίτητο, υπογραφή(-ές): [……]    
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i

 

 

 Σε περίπτωση που η αναθέτουσα αρχή /αναθέτων φορέας είναι περισσότερες (οι) της (του) μίας 

(ενός) θα αναφέρεται το σύνολο αυτών 

ii Επαναλάβετε τα στοιχεία των αρμοδίων, όνομα και επώνυμο, όσες φορές χρειάζεται. 

iii Βλέπε σύσταση της Επιτροπής, της 6ης Μαΐου 2003, σχετικά με τον ορισμό των πολύ μικρών, των 

μικρών και των μεσαίων επιχειρήσεων (ΕΕ L 124 της 20.5.2003, σ. 36). Οι πληροφορίες αυτές 

απαιτούνται μόνο για στατιστικούς σκοπούς.  

 Πολύ μικρή επιχείρηση: επιχείρηση η οποία απασχολεί λιγότερους από 10 εργαζομένους και της 

οποίας ο ετήσιος κύκλος εργασιών και/ή το σύνολο του ετήσιου ισολογισμού δεν υπερβαίνει τα 2 

εκατομμύρια ευρώ. 

 Μικρή επιχείρηση: επιχείρηση η οποία απασχολεί λιγότερους από 50 εργαζομένους και της 

οποίας ο ετήσιος κύκλος εργασιών και/ή το σύνολο του ετήσιου ισολογισμού δεν υπερβαίνει τα 10 

εκατομμύρια ευρώ. 

 Μεσαίες επιχειρήσεις: επιχειρήσεις που δεν είναι ούτε πολύ μικρές ούτε μικρές και οι οποίες 

απασχολούν λιγότερους από 250 εργαζομένους και των οποίων ο ετήσιος κύκλος εργασιών δεν 

υπερβαίνει τα 50 εκατομμύρια ευρώ και/ή το σύνολο του ετήσιου ισολογισμού δεν υπερβαίνει τα 

43 εκατομμύρια ευρώ. 

iv Έχει δηλαδή ως κύριο σκοπό την κοινωνική και επαγγελματική ένταξη ατόμων με αναπηρία ή 

μειονεκτούντων ατόμων. 

v Τα δικαιολογητικά και η κατάταξη, εάν υπάρχουν, αναφέρονται στην πιστοποίηση. 

vi Ειδικότερα ως μέλος ένωσης ή κοινοπραξίας ή άλλου παρόμοιου καθεστώτος. 

vii  Επισημαίνεται ότι σύμφωνα με το δεύτερο εδάφιο του άρθρου 78 “Όσον αφορά τα κριτήρια που 

σχετίζονται με τους τίτλους σπουδών και τα επαγγελματικά προσόντα που ορίζονται στην περίπτωση 

στ΄ του Μέρους ΙΙ του Παραρτήματος ΧΙΙ του Προσαρτήματος Α΄ ή με την σχετική επαγγελματική 

εμπειρία, οι οικονομικοί φορείς, μπορούν ωστόσο να βασίζονται στις ικανότητες άλλων φορέων μόνο 

εάν οι τελευταίοι θα εκτελέσουν τις εργασίες ή τις υπηρεσίες για τις οποίες απαιτούνται οι 

συγκεκριμένες ικανότητες.” 

viii Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 73 παρ. 3 α, εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της 

σύμβασης είναι δυνατή η κατ' εξαίρεση παρέκκλιση από τον υποχρεωτικό αποκλεισμό  για 

επιτακτικούς λόγους δημόσιου συμφέροντος, όπως δημόσιας υγείας ή προστασίας του 

περιβάλλοντος.  

ix Όπως ορίζεται στο άρθρο 2 της απόφασης-πλαίσιο 2008/841/ΔΕΥ του Συμβουλίου, της 24ης 

Οκτωβρίου 2008, για την καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος (ΕΕ L 300 της 11.11.2008, σ. 

42). 
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x Σύμφωνα με άρθρο 73 παρ. 1 (β). Στον Κανονισμό ΕΕΕΣ (Κανονισμός ΕΕ 2016/7) αναφέρεται ως 

“διαφθορά”. 

xi Όπως ορίζεται στο άρθρο 3 της Σύμβασης περί της καταπολέμησης της δωροδοκίας στην οποία 

ενέχονται υπάλληλοι των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων ή των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ C 

195 της 25.6.1997, σ. 1) και στην παράγραφο 1 του άρθρου 2 της απόφασης-πλαίσιο 2003/568/ΔΕΥ 

του Συμβουλίου, της 22ας Ιουλίου 2003 για την καταπολέμηση της δωροδοκίας στον ιδιωτικό τομέα 

(ΕΕ L 192 της 31.7.2003, σ. 54). Περιλαμβάνει επίσης τη διαφθορά όπως ορίζεται στο ν. 3560/2007 

(ΦΕΚ 103/Α), «Κύρωση και εφαρμογή της Σύμβασης ποινικού δικαίου για τη διαφθορά και του 

Πρόσθετου σ΄ αυτήν Πρωτοκόλλου» (αφορά σε  προσθήκη καθόσον στο ν. Άρθρο 73 παρ. 1 β 

αναφέρεται η κείμενη νομοθεσία). 

xii Κατά την έννοια του άρθρου 1 της σύμβασης σχετικά με τη προστασία των οικονομικών 

συμφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (ΕΕ C 316 της 27.11.1995, σ. 48)  όπως κυρώθηκε με το ν. 

2803/2000 (ΦΕΚ 48/Α) "Κύρωση της Σύµβασης σχετικά µε την προστασία των οικονοµικών 

συµφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων και των συναφών µε αυτήν Πρωτοκόλλων. 

xiii Όπως ορίζονται στα άρθρα 1 και 3 της απόφασης-πλαίσιο του Συμβουλίου, της 13ης Ιουνίου 2002 

για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας (ΕΕ L 164 της 22.6.2002, σ. 3). Αυτός ο λόγος αποκλεισμού 

περιλαμβάνει επίσης την ηθική αυτουργία ή την απόπειρα εγκλήματος, όπως αναφέρονται στο άρθρο 

4 της εν λόγω απόφασης-πλαίσιο. 

xiv Όπως ορίζεται στο άρθρο 1 της οδηγίας 2005/60/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου, της 26ης Οκτωβρίου 2005, σχετικά με την πρόληψη της χρησιμοποίησης του 

χρηματοπιστωτικού συστήματος για τη νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και τη 

χρηματοδότηση της τρομοκρατίας (ΕΕ L 309 της 25.11.2005, σ.15)  που ενσωματώθηκε με το ν. 

3691/2008 (ΦΕΚ 166/Α) “Πρόληψη και καταστολή της νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές 

δραστηριότητες και της χρηματοδότησης της τρομοκρατίας και άλλες διατάξεις”. 

xv Όπως ορίζεται στο άρθρο 2 της οδηγίας 2011/36/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου, της 5ης Απριλίου 2011, για την πρόληψη και την καταπολέμηση της εμπορίας 

ανθρώπων και για την προστασία των θυμάτων της, καθώς και για την αντικατάσταση της 

απόφασης-πλαίσιο 2002/629/ΔΕΥ του Συμβουλίου (ΕΕ L 101 της 15.4.2011, σ. 1) η οποία 

ενσωματώθηκε στην εθνική νομοθεσία με το ν. 4198/2013 (ΦΕΚ 215/Α)"Πρόληψη και 

καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων και προστασία των θυμάτων αυτής και άλλες διατάξεις.". 

xvi Η εν λόγω υποχρέωση αφορά ιδίως: α) στις περιπτώσεις εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε) 

και προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε και Ε.Ε), τους διαχειριστές, β) στις περιπτώσεις ανωνύμων εταιρειών 

(Α.Ε), τον Διευθύνοντα Σύμβουλο καθώς και όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ( βλ. τελευταίο 

εδάφιο της παρ. 1 του άρθρου 73 ) 

xvii Επαναλάβετε όσες φορές χρειάζεται. 

xviii Επαναλάβετε όσες φορές χρειάζεται. 

xix Επαναλάβετε όσες φορές χρειάζεται. 

xx Οικονομικός φορέας που έχει αποκλειστεί με τελεσίδικη απόφαση από τη συμμετοχή σε 

διαδικασία σύναψης σύμβασης ή ανάθεσης παραχώρησης δε μπορεί να κάνει χρήση αυτής της 

δυνατότητας κατά την περίοδο αποκλεισμού που ορίζεται στην εν λόγω απόφαση (άρθρο 73 παρ. 7 

τελευταίο εδάφιο)  
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xxi Λαμβανομένου υπόψη του χαρακτήρα των εγκλημάτων που έχουν διαπραχθεί (μεμονωμένα, κατ᾽ 

εξακολούθηση, συστηματικά ...), η επεξήγηση πρέπει να καταδεικνύει την επάρκεια των μέτρων που 

λήφθηκαν.  

xxii Στην περίπτωση που ο οικονομικός φορέας είναι Έλληνας πολίτης ή έχει την εγκατάστασή του στην 

Ελλάδα, οι υποχρεώσεις του που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης καλύπτουν τόσο την 

κύρια όσο και την επικουρική ασφάλιση (άρθρο 73 παρ. 2 δεύτερο εδάφιο).  

xxiii Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με το άρθρο 73 παρ. 3 περ. α  και β, εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα 

της σύμβασης είναι δυνατή η παρέκκλιση από τον υποχρεωτικό αποκλεισμό λόγω αθέτησης 

υποχρεώσεων καταβολής φόρων ή ασφαλιστικών εισφορών κατ’ εξαίρεση, για επιτακτικούς λόγους 

δημόσιου συμφέροντος, όπως δημόσιας υγείας ή προστασίας του περιβάλλοντος ή/και  όταν ο 

αποκλεισμός θα ήταν σαφώς δυσανάλογος, ιδίως όταν μόνο μικρά ποσά των φόρων ή των εισφορών 

κοινωνικής ασφάλισης δεν έχουν καταβληθεί, ή όταν ο οικονομικός φορέας ενημερώθηκε σχετικά με 

το ακριβές ποσό που οφείλεται λόγω αθέτησης των υποχρεώσεών του όσον αφορά στην καταβολή 

φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης σε χρόνο κατά τον οποίο δεν είχε τη δυνατότητα να λάβει 

μέτρα, σύμφωνα με το τελευταίο εδάφιο της παραγράφου 2 του άρθρου 73, πριν από την εκπνοή της 

προθεσμίας αίτησης συμμετοχής ή σε ανοικτές διαδικασίες της προθεσμίας υποβολής προσφοράς  

xxiv Επαναλάβετε όσες φορές χρειάζεται. 

xxv Όπως αναφέρονται για τους σκοπούς της παρούσας διαδικασίας σύναψης δημόσιας σύμβασης 

στις κείμενες διατάξεις, στα έγγραφα της σύμβασης  ή στο άρθρο 18 παρ. 2 . 

xxvi . Η απόδοση όρων είναι σύμφωνη με την παρ. 4 του άρθρου 73 που διαφοροποιείται από τον 

Κανονισμό ΕΕΕΣ (Κανονισμός ΕΕ 2016/7) 

xxvii Άρθρο 73 παρ. 5. 

xxviii Εφόσον στα έγγραφα της σύμβασης γίνεται αναφορά σε συγκεκριμένη διάταξη, να συμπληρωθεί 

ανάλογα το ΤΕΥΔ πχ άρθρο 68 παρ. 2 ν. 3863/2010 . 

xxix Όπως προσδιορίζεται στο άρθρο 24 ή στα έγγραφα της σύμβασης. 

xxx Πρβλ άρθρο 48. 

xxxi  Η απόδοση όρων είναι σύμφωνη με την περιπτ. στ παρ. 4 του άρθρου 73 που διαφοροποιείται 

από τον Κανονισμό ΕΕΕΣ (Κανονισμός ΕΕ 2016/7) 

xxxii Όπως περιγράφεται στο Παράρτημα XI του Προσαρτήματος Α, οι οικονομικοί φορείς από 

ορισμένα κράτη μέλη οφείλουν να συμμορφώνονται με άλλες απαιτήσεις που καθορίζονται στο 

Παράρτημα αυτό. 

xxxiii  Μόνον εφόσον επιτρέπεται στη σχετική διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή στα έγγραφα της 

σύμβασης που αναφέρονται στην διακήρυξη.  

xxxiv Οι αναθέτουσες αρχές μπορούν να ζητούν έως τρία έτη και να επιτρέπουν την τεκμηρίωση 

εμπειρίας που υπερβαίνει τα τρία έτη. 

xxxv Πρέπει να απαριθμούνται όλοι οι παραλήπτες και ο κατάλογος πρέπει να περιλαμβάνει τόσο 

δημόσιους όσο και ιδιωτικούς πελάτες για τα σχετικά αγαθά ή υπηρεσίες. 

xxxvi Επισημαίνεται ότι εάν ο οικονομικός φορέας έχει αποφασίσει να αναθέσει τμήμα της σύμβασης σε 

τρίτους υπό μορφή υπεργολαβίας και στηρίζεται στις ικανότητες του υπεργολάβου για την εκτέλεση 
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του εν λόγω τμήματος, τότε θα πρέπει να συμπληρωθεί χωριστό ΤΕΥΔ για τους σχετικούς 

υπεργολάβους, βλέπε μέρος ΙΙ, ενότητα Γ ανωτέρω.  

xxxvii Πρβλ και άρθρο 1 ν. 4250/2014 

xxxviii Υπό την προϋπόθεση ότι ο οικονομικός φορέας έχει παράσχει τις απαραίτητες πληροφορίες 

(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέα έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των εγγράφων) που 

παρέχουν τη δυνατότητα στην αναθέτουσα αρχή ή στον αναθέτοντα φορέα να το πράξει. Όπου 

απαιτείται, τα στοιχεία αυτά πρέπει να συνοδεύονται από τη σχετική συγκατάθεση για την εν λόγω 

πρόσβαση.  


